
T.C.
İSTANBUL

14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ

DURUŞMA TUTANAĞI
DOSYA NO : 2016/32 Esas
DURUŞMA TARİHİ : 04/07/2017
CELSE NO : 50.

BAŞKAN : Arif ATANIAN  119220
ÜYE : Cihan YILMAZ  120633
ÜYE : Ayçin YILMAZ SAYLIK  194892
CUMHURİYET SAVCISI : Mehmet YEŞİLKAYA 104746
KATİP : Serhat GÜL  144150

 
Tanık yoklaması yapıldı. Tanık olarak dinlenmesine karar verilen kişilerin duruşma 

salonunda bulunmadıkları anlaşıldı.
Belirli gün ve saatte 50. celse açıldı.
Tutuklu sanıklar Abdullah DİNÇ, Adem SARIGÖL, Ahmet ÇETİNER, Ali ÖZ, 

Ali Barış SEVİNDİK, Atilla GÜÇLÜOĞLU, Bekir YOKUŞ, Birol USTAOĞLU, Ecevit 
EMİR, Emre CİNGÖZ, Ercan GÜN, Ergün YORULMAZ, Gazi GÜNAY, Hacı Şefik 
ŞİMŞEK, Hüseyin YILMAZ, Metin BALTA, Metin YILDIZ, Murat BAYRAK, Okan 
ŞİMŞEK, Şeref ATEŞ, Veysal ŞAHİN, Volkan ŞAHİN, Yakup KURTARAN, Yusuf 
BOZCA, Yüksel AVAN ve Ramazan AKYÜREK'in bağlı bulundukları ceza infaz 
kurumundan getirildikleri görüldü. Bağsız olarak huzura alındılar.

Başka suçtan hükümlü sanık Yasin HAYAL'in Tekirdağ 2 No'lu F Tipi Yüksek 
Güvenlikli Kapalı Ceza infaz Kurumunda, başka suçtan tutuklu sanık Şükrü YILDIZ'ın 
Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza infaz Kurumunda, başka suçtan tutuklu sanık Özkan 
MUMCU'nun Muş E Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, tutuklu sanık Hamza 
CELEPOĞLU'nun Sincan 2 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli  Kapalı Ceza İnfaz 
Kurumunda,  tutuklu sanık Muharrem DEMİRKALE'nin Sincan 1 Nolu F Tipi Yüksek 
Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, tutuklu sanık Yavuz KARAKAYA'nın Çorum L 
Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda SEGBİS aracılığıyla hazır oldukları görüldü.

Sanık Ercan Gün müdafileri Av. Uğur GÜNER ve Av. İlkan KOYUNCU geldiler,
Sanıklar Metin Balta, Yakup Kurtaran ve Ahmet Çetiner müdafileri Av. Ahmet 

ÇAVUŞ geldi,
Sanık Volkan Şahin müdafii Av. Medain KORKMAZ geldi,
Sanıklar Bekir Yokuş ve Yavuz Karakaya müdafii Av. Oktay ÇAĞAN geldi,
Sanık Hacı Şefik Şimşek müdafii Av. Metin ATAMIŞ geldi,
Sanık Bekir Yokuş müdafii Av. Özlem Yokuş KÜÇÜKBAHAR geldi,
Sanık Yusuf Bozca müdafii Av. Tayfun TAŞLIOĞLU geldi,
Sanık Ramazan Akyürek müdafileri Av. İrem DANACIOĞLU geldi,
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Sanıklar Ünsal Gürel ve Cevat Eser müdafii Av. Zeynep ÖZHAN geldi, 
Sanık Adem Sarıgöl müdafii Av. Mehmet Emin TURANLI geldi, 
Sanık Atilla Güçlüoğlu müdafileri Av. Cihat TORTUM, Av. Oktay POLAT ve Av. 

Cansu ÇİFÇİ geldiler, 
Sanık Ali Öz müdafii Av. Özgür KÜÇÜKYILMAZ geldi,
Sanık  Okan Şimşek müdafii Av. Mehme t Tahsin SONER geldi,
Sanıklar Ergün Yorulmaz ve Emre Güngör müdafii Av. Mete GENÇER geldi, 
Sanık Emre Cingöz müdafii Av. Savaş BAYTOK geldi, 
Sanık Metin Yıldız müdafii Av. Arif Onur KORKMAZ geldi, 
Sanık Zekeriya Öz müdafii Av. Oktay Süleyman ÖZTÜRK geldi,
Sanık Erhan Tuncel müdafii Av. Erol AYAN geldi,
Sanık Eyup Temel müdafii Av. Bilal ÇAKIR geldi,
Tutuksuz sanıklar Reşat ALTAY, Eyup TEMEL, Muhammer AY,  Adnan ACAR, 

Metehan Kadir YILDIRIM, Mikdat ÖZBEK, Tefik CANTÜRK, Rahmi ÖZER, Önder 
ARAZ, Mustafa KÜÇÜK ve Musa YILDIRIM  geldiler,

Katılanlar vekilleri Av. Sebu ASLANGİL, Av. Bahri Bayram BELEN, Av. Hakan 
BAKIRCIOĞLU, Av. Emine İnci İŞBULUR, Av. Ayşenur DEMİRKALE, Av. Emel 
Sevimli ATAKTÜRK, Av. Töre Nuhoğlu BORATAV  ve Av. Sevinç SARIKAYA 
geldiler, başka gelen olmadı.

Açık yargılamaya devam olundu.
Gelen evrakların okunmasına geçildi. 
 Sanık Ali Barış Sevindik müdafii Av. Tuğrulhan Dip, sanık Birol Ustaoğlu müdafii 

Av. Narin Sevinç Arslan, Sanık Ogün Samast müdafii Av. Hüseyin Işık, sanıklar Birol 
Ustaoğlu ve Yüksel Avan müdafii Av. Mehmet Fazıl Uçar'ın bugünkü duruşma için mazeret 
dilekçeleri ibraz ettikleri anlaşıldı, okundu, dosyasına konuldu.

Sanık Ali Barış Sevindik müdafii Av. Tuğrulhan Dip'in dosya suretini talep eder 
dilekçe sunduğu anlaşıldı, okundu, dosyasına konuldu.

Sanık Muhammer Ay müdafii Av. Abdurrahman Gök'ün bugün yapılacak duruşmaya 
katılamayacağına ilişkin mazeret dilekçesi sunduğu, sanığın sorgusunun 07/07/2017 tarihinde 
yapılmasını talep ettiği anlaşıldı.

Sanık Metin Canbay müdafii Av. Hatice Karaca'nın bu hafta yapılacak duruşmalar 
için mazeret dilekçesi gönderdiği anlaşıldı, okundu, dosyasına konuldu. 

48. celse (9.1) numaralı ara kararı gereğince; sanık Celalettin Cerrah'ın  01 Ağustos 
2006 - 31 Ocak 2007 tarihleri arasında kullandığı telefon numarasının özlük dosyası ve sair 
tüm kayıtların da özenle incelenerek Mahkememize bildirilmesi için İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğüne yazılan yazı cevabının geldiği, 03/07/2017 tarih, 2017/1179 sayılı yazı 
cevabında; konu ile ilgili olarak Muhabere Elektronik Şube Müdürlüğü arşivinde 
araştırmaların devam ettiği, 03/07/2017 tarihi itibariyle konuyla alakalı resmi belge 
bulunamadığının bildirildiği anlaşıldı.

48. celse (14.10) numaralı ara kararı gereğince;  Galip Taşkın'ın ifadesinde adı 
geçen eniştesi Ali Osman Ayaydın'ın açık kimlik bilgisinin tespiti ile Galip Taşkın'ın 
ifadesinde belirttiği hususa ilişkin beyanının alınması ve 2006 yılı Aralık ayında kullandığı 
telefon numarasının kendisinden sorulması için Trabzon İl Jandarma Komutanlığına yazılan 
yazı cevabının geldiği, 23/06/2017 tarih, 0410-24340-17/Asyş.Suç.Ks. Sayılı yazı cevabında; 

Ali Osman Ayaydın isimli şahsın Araklı İlçesi Türkeli Mahallesinde ikamet etmediği, 
Trabzon ili Ortahisar ilçesi Değirmendere Mevkii, Değirmendere Cad. No:34 adresinde 
işyerinin bulunduğu, 0536 512 62 40 numaralı mobil telefon hattını kullandığı,

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 04/07/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

  
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

Söz konusu şahsa ait adresin polis sorumluluk bölgesinde olması nedeniyle evrakın 
gereği için Trabzon Emniyet Müdürlüğüne gönderildiğinin bildirildiği anlaşıldı. 

Sanık Eyup TEMEL okunan hakları ve eski kimliği tahtında huzura alındı. 
SEGBİS kaydına 11:30 itibariyle başlandı. 
Bu sırada sanık Ahmet İskender müdafii Av. Fatma Gülay Uçan (11:38), sanık 

Tefik Cantürk müdafii Av. Metin TARHAN (11:40), sanık Reşat Altay müdafii Av. 
Yavuz Selim BAYDAR'ın geldikleri (11:50) görüldü, mahsus yerlerine alındılar.

MAHKEME BAŞKANI: Avukatı nerede? Avukatınız hangisi? Tamam. Sizin 
hakkınızda iddianamede tamamında isminizin geçtiği yerleri isnat olarak şöyle diyor, 110. 
sayfada sizin, sizin Emre CİNGÖZ, Ecevit EMİR, Yavuz KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, 
Yusuf YOLCU, Kadir YILDIRIM, Eyup TEMEL, Hacı Şefik, Niyazi ile birlikte... Şüpheliler 
oldukları diyor. Baz istasyonu bilgisinden bahsetmiş. Evet. Emir altındaki bulunan... Ne 
diyor, evet. Yavuz KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Emre CİNGÖZ, Ecevit EMİR, Hacı Şefik, 
Eyup TEMEL’in görev kayıt defterine göre farklı yerlerde bulunmaları gerekirken cinayet 
mahalli ve çevresinde bulundukları, cep telefonu sinyal baz bilgileri ve güvenlik kamera 
görüntülerinden tespit edilmiştir diyor. Bu şekilde anlatımlar var. Evet. Suçlamaları 
anladınız. Birkaç yerde isminiz geçiyor. Ne diyeceksiniz suçlamalar için?

SANIK EYUP TEMEL SAVUNMASINDA: Sayın Başkanım sadece ben işte o gün 
o birimde geçici olarak çalıştığım için.

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK EYUP TEMEL: O gün göreve çıkmıştık. Oradan geçerken sadece o 

güzergâhı kullandık. O Emre CİNGÖZ ile beraber çıkmıştık biz. Beni yanına aldı.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK EYUP TEMEL: Beraber çıktık sadece.
MAHKEME BAŞKANI: Ne için çıkmıştınız?
SANIK EYUP TEMEL: Beylikdüzü falan, o Gaziosmanpaşa tarafına 

görevlendirilmiştik o gün.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK EYUP TEMEL: Onda da ilk defa çıktım ben şeyinden. Daha sonra da 

kendisini orada evine bıraktım. Ben sonra...
MAHKEME BAŞKANI: Tam olarak ayrıntısını anlatır mısın yani saat, zaman 

vererek, yer, mekân vererek anlatır mısınız bu anlattıklarınızı.
SANIK EYUP TEMEL: Sabah, sabah çıktık. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK EYUP TEMEL: Akşamüzeri de geri göndük. Geçerken de o tarafa doğru 

geldik. Ben şoför olduğum için, herhangi bir şey, şey yapmadı yani. Kendisi işte şuradan 
gidelim, buradan gidelim başka da bir şey hatırlamıyorum yani ben.

MAHKEME BAŞKANI: Olaya ilişkin, o güne ilişkin hatırınızda hiçbir şey yok mu? 
Sadece gidip geldiğiniz mi var?

SANIK EYUP TEMEL: Efendim ben sadece gidip geldim şeyden. Bir de yeni 
geldiğim için İstanbul’a. 2006 yılında.

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK EYUP TEMEL: Bir de bölgeyi de bilmiyorum yani ben şeyinde. Sadece 

şuraya sür, buraya sür, bir beş altı aylık bir çalışmışlığım oldu. Daha sonra kendi görev 
yerime geçtim, geri efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Görevlendirme neydi tam olarak o günkü görevlendirme?
SANIK EYUP TEMEL: O günkü görevlendirme hatırladığım kadarıyla bilgi 

toplamak amacıyla o Gaziosmanpaşa tarafına çıkmışlardı.
MAHKEME BAŞKANI: Sonra, kimlerle görüştünüz? Ne işler yaptınız?
SANIK EYUP TEMEL: Ben kimse ile falan görüşmedim. Sadece araç komutanı 
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falan işte o Emre CİNGÖZ vardı yanımda.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK EYUP TEMEL: o görüşmeleri falan o yapardı. Görev sonuç raporları falan 

da o yazardı. Ben sadece araç şoförü olarak gittim geldim yani şey...
MAHKEME BAŞKANI: Yani kimseyle görüşme... Siz şahit olmadınız mı? Emre 

CİNGÖZ biriyle görüşüp de.
SANIK EYUP TEMEL: Yok. Ben araçtan ayrılamıyordum. Araç bana zimmetli 

olduğu için.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK EYUP TEMEL: Aracı şey yapıyordum. Araçtan gidip geliyordum yani.
MAHKEME BAŞKANI: Nereye gittiğini biliyor musunuz Emre CİNGÖZ’ün?
SANIK EYUP TEMEL: Yok herhangi bir yere gittiğini görmedim. Şeyden. 
MAHKEME BAŞKANI: Kaç saat sürdü?
SANIK EYUP TEMEL: En son akşam üzeri, akşam üzeri görev dönüşü evi şeyde 

olduğu için, Beylikdüzü’nde olduğu için orada, orada indi, telefon görüşmesi oldu. Herhalde 
komutanını aradı daha üst komutanını. İşte ben burada inebilir miyim, geri dönüşümde çünkü 
geç oluyor. Şeye gidiyordu servisler geri döndüğümüzde gitmiş oluyordu. Benim evim de 
lojmanda olduğu için Maslak’ta, kendisini orada bırakıp ben aracı şeye getiriyordum, yerine 
getiriyordum geri. Daha sonra da geri akşam dönüşümde kendini arıyordum, işte vukuatsız 
olarak aracı getirdim, teslim ettim diye şeyinde. Hani bir kaza bela olmadan geldim diye. 
İstanbul’da da yeni olduğum için.

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK EYUP TEMEL: Bilmiyordum yani, doğru güzergahı anayolu biliyordum 

oradan geldim sadece. Bana bu suçlamaları falan da Sayın Başkanım kabul etmiyorum yani 
ben. Daha yeni gelmiştim İstanbul’a. Yani iki ay kendi görevimde çalıştım ayrı yerde. Daha 
sonra oraya beni birisi hastalanmıştı, unsurlardan birisi, şahsın biri. Onun yerine beni verdiler 
oraya. Onlarla, o birimdeki kişilerle zaten ben uyum sağlayamadım şeyden. Daha sonra beni 
bayağı bir cezalandırdılar, ceza falan verdiler. Daha sonra ben kendi yerime geri geçtim tayin 
döneminde. Yani bu kişiler ne yapıyor, ne ediyor onları bilmiyordum. Sadece şoför olarak.

MAHKEME BAŞKANI: O gün rutin bir gün müydü sizin için?
SANIK EYUP TEMEL: Rutin bir gün. Her zaman da çıkmıyordum ben zaten yani o 

gün herhalde personel şeyine falan beni aldı götürdü yanında yani. Araç da bana zimmetli 
olduğu için, ben araçla gittim. 

MAHKEME BAŞKANI: Emniyette de size sorulmuş, Okan ŞİMŞEK, Gazi 
GÜNAY, Ergün YORULMAZ adlı kişilerin İstanbul’a gelerek keşif çalışması yapmasıyla 
ilgili bildiklerinizi anlatınız denmiş. Bu Hrant Dink’in takip edilmesi, keşif, evinin çevresinde 
ve cinayetin işlendiği yerde takip edilmesi için bilginiz var mı?

SANIK EYUP TEMEL: Yok. O kişileri de tanımıyorum zaten ilk defa duydum yani 
şeyden. Bir de o sorgumda geldiğimde duydum sadece isimlerini.

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK EYUP TEMEL: Bunları bilmiyorum şeyde.
MAHKEME BAŞKANI: Peki, Emniyetteki FETÖ/PDY yapılanmasına ilişkin ne 

biliyorsunuz? Bir duyumunuz var mı? Bir...
SANIK EYUP TEMEL: Onları da burada öğrendim geldiğimde. Mesela bir himmet 

sordular. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
SANIK EYUP TEMEL: Himmet nedir falan diye onu da ilk defa burada duydum. 
MAHKEME BAŞKANI: Yani bu cemaat yani bu yapıya yakın olduğunu bildiğiniz 

kişi, kimseler böyle bir oluşum var mıydı?
SANIK EYUP TEMEL: O zamanlar mı?
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MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK EYUP TEMEL: Yoktu öyle bir şey duymadım yani şeyde.
MAHKEME BAŞKANI: Bilginiz yok?
SANIK EYUP TEMEL:  Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Cinayete ilişkin ne biliyorsunuz? Bilginiz var mı cinayete 

ilişkin?
SANIK EYUP TEMEL: Yok ondan da alakalı şeyim yok. Zaten yeni gelmiştim 

İstanbul’a ben İstanbul’u da bilmiyordum yani çevresini falan. Yolları bile yani zor 
öğrenmiştim. 

MAHKEME BAŞKANI: Bu yüzbaşı Muharrem DEMİRKALE’nin görev yapmış 
olduğu dönemde dikkatinizi çeken olağandışı bir şey oldu mu?

SANIK EYUP TEMEL: Yani benimle arası iyi değildi zaten devam devamlı bana 
ceza veriyordu.

MAHKEME BAŞKANI: Ne sebeple?
SANIK EYUP TEMEL: Ben oraya geçici geldiğim için.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK EYUP TEMEL: Uyum sağlayamadım yani ben onlara şeyden. Biraz 

agresifti, biraz yani şeydi yani böyle kendini beğenmiş birisiydi.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK EYUP TEMEL: Ondan sonra devamlı işte eften püften şeyden işte yok 

aracınız kirli, yok bilmem neyiniz kirli diye. Oda hapsi verirdi, savunma verirdi durup 
dururken. Gece niye aramadınız bizi...

MAHKEME BAŞKANI: Cinayetten önce oluyor bunlar.
SANIK EYUP TEMEL: Hatırladığım… evet cinayetten önce. Ondan sonra 

Halkalı’da gittim ben oda hapsi yattım yedi gün. Bir daha gittim yedi gün yattım şeyinden. 
Sonra ben gittim şikayet ettim ettim bunu. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK EYUP TEMEL: Dedim ki ben dedim anlaşamıyorum bunları dedim yani 

devamlı dedim ceza veriyor bize. Yani hastanelik olacaktık şeyinden. Sonra gittim üst sıralı 
amirlere söyledim böyle böyle diye. Onlar da tekrar görüştüler tamam dediler sen tayin 
dönemi gelince gel eski yerine vereceğiz dediler. Sonra ben beş altı ay sonra geri yerime 
geçtim.

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK EYUP TEMEL: Daha da irtibatım falan olmadı zaten görüşmedim yani.
MAHKEME BAŞKANI: Cinayet günü ne yaptınız. 19.01.2007 günü. 
SANIK EYUP TEMEL: Nasıl başkanım?
MAHKEME BAŞKANI: 19.01.2007 günü görevlendirme kayıt defterine göre 

Astsubay Şerif ATEŞ ile birlikte Eyüp, Fatih, Kasımpaşa, Zeytinburnu, Beşiktaş bölgelerinde 
görevli olduğunuz, görevlendirme kayıt defteri üzerinde bir takım oynamalar yapıldığı iddiası 
var. Onun için ne diyeceksiniz?

SANIK EYUP TEMEL: Onlardan bilgim yok. Sadece araç komutanım bana şuraya 
gidelim derdi. Ben araç görev kağıdını hazırlardım. Arabanın benzinini falan hazırlardım. 
Biner giderdik şeyine. Yani telefon görüşmelerini falan bilmiyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Katılanlar vekilinden... Savunmanız bu kadar mı? 
Ekleyeceğiniz savunmanıza bir şey var mı?

SANIK EYUP TEMEL: Evet Başkanım. Bir şey yok.
MAHKEME BAŞKANI: Olaya ilişkin ayrıntılı hatırladığınız bir şey yok mu?
SANIK EYUP TEMEL: Yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Katılanlar vekilinden soralım. Sorunuz var mı?
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: Eyüp, olay 
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günü 19 Ocak’ı hatırlıyor musun? Hrant’ın öldürüldüğünü?
SANIK EYUP TEMEL: Tam hatırlamıyorum da yani...
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: 

Haberlerden, televizyonlardan duydun.
SANIK EYUP TEMEL: Evet, evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Peki. O 

günle ilgili, ilk arabayı kullanıyordunuz ve çıkış yeriniz neresiydi?
SANIK EYUP TEMEL: Maslak.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Maslak.
SANIK EYUP TEMEL: İl Jandarma.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: Peki, 

nereye görevlendirildiğinizi söylemişlerdi? Söylediniz de bir daha onu…
SANIK EYUP TEMEL: Vallahi şey tarafına, biz Avrupa tarafına gönderiyo...
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Bir dakika 

Avrupa değil. Gaziosmanpaşa diye bir şey söylendi. O tarafa mı görevliydiniz?
SANIK EYUP TEMEL: Evet yani Gaziosmanpaşa falan işte. Telefon geliyordu. 

Tabi ben araç şoförü olduğum için, araç komutanı ile onu görüşüyordu yani. Şuraya gidelim 
oraya gidiyordum yani.

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Peki. 
Gaziosmanpaşa, yani Maslak’tan Gaziosmanpaşa’ya yolunun en kısa neresi olduğunu biliyor 
musunuz?

SANIK EYUP TEMEL: Ben yeni geldiğim için İstanbul’a yolu bilmiyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Sonradan 

öğrendiniz mi?
SANIK EYUP TEMEL: Yok tam öğrenemedim. Sonra öğrendim. Şöyle; bazen işte 

trafik falan yoğun oluyor diyorlardı. Ön taraf kalabalık oluyordu. Kaza var falan diyordu 
yanımdaki mesela. İşte o Sarıyer tarafından o orman yeri var bir tane orman içinden geçiyor 
yol, o taraftan gidiyorduk bazen, bazen de bu taraftan gidiyorduk Şişli’ye. İşte bir Beşiktaş’a 
doğru...

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Eyüp şunu 
söylüyorum. Maslak’tan yola çıktınız Gaziosmanpaşa’ya görevlisiniz.

SANIK EYUP TEMEL: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Şimdi 

sonradan öğrendiğinizde en kestirme yol neresi, çevre yolundan Eyüp ya da Edirne. Değil mi?
SANIK EYUP TEMEL: Genelde ben otobandan bir de tek gelirsem oradan 

gidiyordum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Bir de 

diyorsunuz ki yol trafik durumuna göre yolu belirleriz. Şimdi Şişli...
SANIK EYUP TEMEL: Ben belirlemezdim yani. Yanımdaki…
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Tamam. 

Şişli trafiğin yoğun olduğu bir yer. Oraya Şişli’den geçmek için komutan mı söyledi?
SANIK EYUP TEMEL: Tabi.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: Kim 

söyledi?
SANIK EYUP TEMEL: Yani yanımdaki araç komutanı söyledi.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Kim? 

Kimdi o?
SANIK EYUP TEMEL: Emre CİNGÖZ. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: Emre 

CİNGÖZ.
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SANIK EYUP TEMEL: Onun ile. O götürmüştü beni.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Peki bu 

bölgede buradan geçerken işte su almak için, sandviç almak için Emre CİNGÖZ arabadan hiç 
indi mi?

SANIK EYUP TEMEL: İndiğini hatırlamıyorum, yani direkt ben zaten aracı park 
etme falan şansımız yoktu o kadar bizim şeyinde. Bir de ben araç yanından ayrılmazdım. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Peki 
inmedi size, size su al, sandviç al bir şey al diye inip bir şey almanız için emir verdi mi?

SANIK EYUP TEMEL: Yok. Demedi, hatırlamıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Peki...
SANIK EYUP TEMEL: Bir tek onun babasının bir yeri vardı şeyde o Mecidiyeköy 

mü ne. Babası mı amcası mı falan. Oraya bazen uğrarlardı onlar. Yemek yemek için.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  O gün 

uğradınız mı?
SANIK EYUP TEMEL: O günü hatırlamıyorum. Uğramadık. Uğramadık.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Peki bu 

Şişli’den geçtikten sonra nereye gittiniz hatırlıyor musunuz?
SANIK EYUP TEMEL: Şişli olarak yeri de tam olarak bilmiyorum ben şeyin de. O 

lojmanlara doğru gidiyordu yol. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: Lojmanlar 

nerede?
SANIK EYUP TEMEL: O tarafa doğru.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Hangi 

lojmanlar?
SANIK EYUP TEMEL: Zincirlikuyu tarafıydı. Yani şeyinden. Bildiğim kadarıyla. 

O tarafa doğru gidiyordu. Ondan sonra oradan herhalde döndük, sonra görev bölgesi evi 
şeyde olduğu için Beylikdüzü’nde oraya götürdüm bıraktım onu ben.

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Sonra yine 
Maslak’a siz mi döndünüz?

SANIK EYUP TEMEL: Evet ben döndüm.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: Peki o …
SANIK EYUP TEMEL: Ana güzergah o yolu bildiğim için otoban mı ne oradan 

geldim yani.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: Dönüşte 

nereden döndünüz?
SANIK EYUP TEMEL: Otobandan geldim yani başka yolu bilmiyorum yanımda 

biri olmadan gelemezdim zaten.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Yani yolu 

bilmiyorum dediniz ya. Hani bilmiyorum dediniz de onun için yani. Peki. 
SANIK EYUP TEMEL: Evet. Yok, yani levhaları takip edip ana yoldan otobandan 

doğru, o köprüyü bulunca, köprünün altından geçiyordum ben doğru Jandarmaya gidiyordum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Yani o 

anayolu otobanı biliyorsunuz.
SANIK EYUP TEMEL: Otobanı biliyordum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Otobanı 

biliyorsunuz.
SANIK EYUP TEMEL: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI:  Peki 

giderken, komutana, komutanım yani bizim gidiş yolumuz anayol otoban buradan gitsek 
şehir trafiğine girmesek diye hiç öyle bir konuşma oldu mu aranızda?
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SANIK EYUP TEMEL: Yok.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: Peki 

efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Sanık müdafine söz vermedik onu çıkartalım da.
SANIK EYUP TEMEL MÜDAFİİ AV. BİLAL ÇAKIR SÖZ ALDI: Savunmasına 

iştirak ediyoruz. 
MAHKEME BAŞKANI: Mikrofona konuşursanız Avukat Bey bir de isminizi 

tanıtarak. 
SANIK EYUP TEMEL MÜDAFİİ AV. BİLAL ÇAKIR: Sayın Başkanım biz 

sanığın savunmasına iştirak ediyoruz. Kendisinin bu olayla ilgili olarak en ufak bir ilgisi yok. 
Suçlamaların tamamı iddianameye yönelik bizce temelsiz, maddi temeli bulunmamakta. Bu 
arada biz soruşturması numarası olarak 2015/124764 soruşturma sayılı, İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığının 2015/124764 soruşturma numaralı dosyasında vermiştik bu ifadeyi, sizin 
soruları tespit ettiğiniz ifade tutanağının soruşturması bu. Ancak birleştirme tutanağı ve 
birleştirme talepli ek iddianamede bizim soruşturma numaramız 2017/70694 olarak 
gözüküyor. Biz bu yanlışlığı sebebini anlayamadık. Bunun düzeltilmesini talep ediyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI: İfadeniz mi çelişkili? Yani...
SANIK EYUP TEMEL MÜDAFİİ AV. BİLAL ÇAKIR: Hayır ifade çelişkili 

demiyorum Sayın Başkanım. Soruşturma numarasında bir yanlışlık var. Ek iddianameye göre 
soruşturma numarası 2017/70694. Fakat sizin… 

MAHKEME BAŞKANI: Soruşturma numarası.
SANIK EYUP TEMEL MÜDAFİİ AV. BİLAL ÇAKIR: Sanığın ifadesini 

okuduğunuz soruşturma numarası 2015/124764. Bu yanlışlığın…
MAHKEME BAŞKANI: Ha iadeden sonra farklı bir soruşturma numarası almış.
SANIK EYUP TEMEL MÜDAFİİ AV. BİLAL ÇAKIR: İade derken efendim.
MAHKEME BAŞKANI: İddianame iade edildi. İki kere iade edildi sonrasında farklı 

soruşturma alıyor Savcılık tarafından. Ondan kaynaklanabilir.
SANIK EYUP TEMEL MÜDAFİİ AV. BİLAL ÇAKIR: Anladım. Biz orada bir 

yanlış varsa onun düzeltilmesini istemiştik.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. 
SANIK EYUP TEMEL MÜDAFİİ AV. BİLAL ÇAKIR: Diğer yandan kendisinin, 

iddianameye yönelik kendisinin isminin geçtiği yerler 106. sayfa.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK EYUP TEMEL MÜDAFİİ AV. BİLAL ÇAKIR: 113. sayfa, 115. sayfa, 

116. sayfa.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK EYUP TEMEL MÜDAFİİ AV. BİLAL ÇAKIR: Hiçbir somut delil yok. 

Kendisinin orada nezaret şeklinde bir görevi olduğundan bahsediliyor. Böyle bir tespit 
dosyada somut olarak bulunmamakta. Dolayısıyla suçlamaların tamamı asılsız. Çok özür 
dilerim, bu 309. maddenin bir ve ikinci fıkralarının ne olduğunu kendisi bilmez dahi. Bu 
itibarla biz suçlamaları kabul etmiyoruz. Tabi ki Savcılığın esas hakkında mütalaasından 
sonra esas hakkında savunmamızı da yapacağız. Fakat kendisinin Kahramanmaraş 
Göksun’dan geldiği dikkate alınarak, duruşmalardan vareste tutulma talebimiz de var. Takdir 
size ait. Teşekkür ediyorum.

MAHKEME BAŞKANI:  Teşekkür ettik. O zaman çapraz sorguya devam edelim. 
Katılan vekillerinden. Var mı sorunuz?

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Hayır yok 
bu aşamada herhangi bir sorumuz yok.

MAHKEME BAŞKANI:  Savcı Bey sorunuz var mı?
SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK SÖZ ALDI: 
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Müsaade eder misiniz sanık müdafii olarak bir soru... Gelecek misiniz?
MAHKEME BAŞKANI: Dönsün sonra size söz vereceğim. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Eyüp TEMEL şu anda 

kullandığınız cep telefonu numarası nedir?
SANIK EYUP TEMEL : 505 235 58 49. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Olay tarihinde de...
SANIK EYUP TEMEL : Evet. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: İki bin...
SANIK EYUP TEMEL : Yani aldığımdan beri hep onu kullanıyorum aynı telefonu 

kullanıyorum Savcım. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: 19.01.2007 günü saat 

13:34’de cep telefonunuz Beyoğlu İş Bankası İstanbul adresinden, 15:35’te Fatih’ten, 
17:37’de Büyükçekme’den, 19:05’te Beylikdüzü’nden, 19:45’te Seyrantepe Kağıthane’den 
sinyal vermiş.

SANIK EYUP TEMEL : Evet.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Bu görev dolayısıyla mı 

gezdiniz buraları?
SANIK EYUP TEMEL : Evet. En son evim orada olduğu için aracı oraya bıraktım, 

orada, orada oturuyorum yani şeyde o Seyrantepe bölgesinde.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: 13:34’te Beyoğlu İş Bankası 

İstanbul adresinden sinyal vermiş.
SANIK EYUP TEMEL : Evet.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Oraya ne için gittiğinizi 

hatırlıyor musunuz?
SANIK EYUP TEMEL: İşte oraya araç komutanı ile beraber geldik. Yani o kişi o 

tarafa sür dedi o tarafa sürdüm yani.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Ne kadar kaldınız orada?
SANIK EYUP TEMEL: Orada fazla kalmadık hiç durmadık hatırladığım kadarıyla 

yani. Oradan geçtik geri trafik vardı geri döndük. Bir tarafta trafik vardı, hatta bir aradan bir 
yerden dönderdi beni yani oradan döndük geri aşağıya doğru şu bir rampa vardı Sayın 
Savcım, o aşağıya doğru indik. Oradan indik geri o tarafa gittik şeye doğru. 

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Sizin görevlendirilmeleriniz 
herhangi bir kayıt altına alınıyor mu?

SANIK EYUP TEMEL: Evet, tabi, çıkarken araç görev kağıdını imzalıyoruz. Araç 
defterine yazıyoruz. Nöbetçiye haber veriyoruz. Aracın benzinini falan alıyoruz. Geri dönüşte 
de getiriyorum nöbetçiye teslim ediyorum aracı. Araç görev kağıdını, döndüğümüzü. Geride 
tekrar akşamüstü araç komutanını arıyorum yani komutanım işte geldim herhangi bir 
vukuat… bir de bölge bilmediğim için işte bir tek başıma kaza bela olsa yani biz sorumlu 
olduğumuz için geri getirip aracı oraya bırakıyordum. Oradan da ben evime gidiyordum yani 
yakın olduğu için o şey lojmanda. Yani beş altı ay ben durdum şeyinen fazla durmadım sonra 
geri yerime geçtim.

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Başka sorum yok Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Buyurun.
SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK:  Şimdi siz o gün 

itibari ile sabahtan itibaren...
SANIK EYUP TEMEL: Evet.
SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: Akşama kadar yani 

aracı alıp tekrar evinize gidinceye kadar, hatta tekmil verinceye kadar...
SANIK EYUP TEMEL: Evet
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SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: Emre CİNGÖZ sizin 
yanınızdan hiç ayrıldı mı?

SANIK EYUP TEMEL: Yani hatırladığım kadarıyla şeyde bu çarsıya geldiğimizde 
falan ayrıldığını görmedim ben yani. Şeyinden.

SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: Tamam peki. Zaten 
bütün…

SANIK EYUP TEMEL: Yani araçtan inmedi şeyden. 
SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: Bütün sinyal, zaten 

beraber görünüyor baz istasyonunda.
SANIK EYUP TEMEL: Evet.
SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: Dosyaya 

baktığımızda sinyal olarak Gaziosmanpaşa, Eyüp, Büyükçekmece’de baz istasyonlarında 
sinyalleriniz veriliyor. 

SANIK EYUP TEMEL: Evet.
SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: O gün itibariyle de 

görev itibariyle Gaziosmanpaşa, Eyüp ve Büyükçekmece görülüyor, o gün gittiğiniz 
görevlendirme defterinde.

SANIK EYUP TEMEL: Evet.
SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: Bunun haricinde 

Emre CİNGÖZ’ün başka bir yere gittiğini gördünüz mü? Gerçi siz hani biraz önce çıkmadı 
dediniz ama yine de teyit etmek açısından soruyorum.

SANIK EYUP TEMEL: Araçtan inip mi?
SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: Evet inip bir yere 

gitti mi?
SANIK EYUP TEMEL: Araçtan inip yani bu çarşı merkezinde buralarda falan 

görmedim indiğini. Ama o tarafta yani kendi arkadaşları falan olduğu için ben aracın yanında 
kalırdım yani Beylikdüzü falan evi orada olduğu için. O da gider görüşür ya da konuşur işte...

SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: Ne yapardı orada 
görüşmenin kastı nedir ne yapar yani?

SANIK EYUP TEMEL: Yani bilgi toplama amaçlı işte o (??? Anlaşılamadı 18:44) 
faaliyetleri falan.

SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: Evet o gün itibari ile 
ne kast ile gittiğiniz ile hatırlıyor musunuz? Hangi görev maksadı ile gittiğinizi anımsıyor 
musunuz?

SANIK EYUP TEMEL: Orada yine bi toplantı mı ne bir şey yapılacak demişlerdi 
ona.

SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: Evet PKK ile alakalı.
SANIK EYUP TEMEL: Ben içeriğini bilmediğim için onlar kendileri görüşür bana 

aracı hazırla, işte çıkıyoruz diye. Ben yanında gider gelirim sadece. Ama geri orada bilgileri 
toplarlar, görüşürler, ederler, geri gelirler, yazarlar, çizerler, koyarlar dosyasına yani.

SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: Bir takip de o zaman 
yapmadınız. Sizin bu söylediğinizden öyle çıkıyor. Yani hani çünkü sinyalizasyonda baz 
istasyonunda hep hareket halinde olduğunuz görünüyor. 

SANIK EYUP TEMEL : Evet bir şahısı mı yani?
SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: Dakika ve saat 

itibariyle.
SANIK EYUP TEMEL: Evet, evet.
SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: O zaman siz bir 

yerde durup birini takip edip on beş dakika, yarım saat göz takibi veya başka türlü işte 
kamera kaydı başka hiçbir türlü şekilde bir faaliyetiniz olmadı.
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SANIK EYUP TEMEL : Yok. Çay bile içmeye şeyimiz olmuyordu yani devamlı 
araç sürdüğüm için ben hatta menüsküs olmuştum. Dedim ki devamlı trafikte bas bırak bas 
bırak yani şeyde.

SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: Peki. Kullandığınız 
araç neydi ve rengi neydi?

SANIK EYUP TEMEL: Valla o zaman maviydi herhalde yani hatırladığım 
kadarıyla. Albea zimmetliydi bana herhalde.

SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: Albea idi.
SANIK EYUP TEMEL : Evet.
SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: Maviydi diyorsunuz. 

Beyaz olabilir mi?
SANIK EYUP TEMEL: Yok. Beyaz bir tane Clio vardı o şubede.
SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: Peki. Bir de Savcı 

Bey'in sorusuna istinaden sorayım; Taksim’de siz Taksim’de bulunan Çetinkaya’dan elbise 
istihkakınızı almış olmak için gider misiniz? Hatırlar mısınız? Zaman biraz uzun geçmiş ama. 
Yani sizin görev itibariyle kullandığınız. Gitmiş olabilir misiniz?

SANIK EYUP TEMEL : Oraya gittik evet yani o gün mü gittik başka zaman mı 
gittik ama orada elbiselere baktık.

SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: Peki çok teşekkür 
ederim sağol.

SANIK EYUP TEMEL : Çetinkaya’dan istihkaklarımızı vermişlerdi.
MAHKEME BAŞKANI: Var mı sanıklar, sanık müdafilerinden sorusu olan? 

Buyurun. Mikrofona gelirseniz, mikrofona. Oraya değil de, şuraya. Kendinizi tanıtarak.
SANIK EMRE CİNGÖZ SÖZ ALDI: Eyüp TEMEL’in unsur komutanıydım ve 

beraber göreve çıkmıştık. Öncelikle kendi savunmamı ayrıntılı olarak yapacağım. Ama 
aracımız, plaka ve kayıtlarından da mevcuttur beyaz bir Fiat Albea idi. Onu öncelikle 
belirtmek istiyorum. O gün görevin ayrıntılarında saat...

MAHKEME BAŞKANI: 34 R 0844. 
SANIK EMRE CİNGÖZ: 34 R 0844 beyaz Albea. 2006 model bir araçtı. Görevin 

ayrıntılarını ayrıca arz edeyim. Biz o…
MAHKEME BAŞKANI: Soru olarak varsa.
SANIK EMRE CİNGÖZ: Soru olarak benim yanımdan ayrılmadığını ben de 

hatırlıyorum zaten. HTS kayıtlarında da beraberdik. En son ben evimde bırakıp 
gönderdiğimde tam görev defterini kapattığın saatte mi aradın beni?

SANIK EYUP TEMEL: Yok önce de aradım.
SANIK EMRE CİNGÖZ: Evet.
SANIK EYUP TEMEL:  Mesela yolda yarısına geliyordum yolun bazen soruyordum 

şu sapaktan mı döneyim ya da buradan mı gidiyim diye arıyordum akşam üstü dönüşte. İşte 
köprünün altında geç sola dön falan. Daha sonra işte şuradayım ya da trafik var, şimdi 
şuradan mı geçeyim diye. En son giriyordum girerken işte jandarmaya yaklaştım komutanım 
işte az kaldı, giriyorum diyordum. Sonra bir daha arıyordum beş on saniye sonra girdim, 
defteri kapattım aracı koydum diyordum ondan sonra ben de rahatlıyordum eve gidiyordum. 
Yani bilgi veriyordum yani bu şekilde ben.

SANIK EMRE CİNGÖZ: Onun dışında konular kendimle ilgili olacak zaten. 
MAHKEME BAŞKANI: Soracaksanız sorun. Var mı sorunuz? 
SANIK EMRE CİNGÖZ: Yok.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. (22.10 Anlaşılamadı) Siz buyurun geçin yerinize 

o zaman.
SANIK EYUP TEMEL: Ama renk konusunda aracın yani ben mavi mi beyaz mı. 

Çünkü daha başka yerde de başka jandarmada da Albea kullandım. O da mavi olabilir ama 
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beyaz aracı görürsem tanırım yani.
SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE GÜNGÖR MÜDAFİİ AV. 

METE GENÇER SÖZ ALDI: Şunu soracağım; siz Emre komutanınızla birlikte araçtasınız 
sürekli geçici görevde hep onunla birlikte gidiyordunuz geliyordunuz. 

SANIK EYUP TEMEL : Evet.
SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE GÜNGÖR MÜDAFİİ AV. 

METE GENÇER: Sonuçta tanıyorsunuz da kendisini. İfadenizde bir teşhis tutanağı 
gösterilmiş size.

SANIK EYUP TEMEL: Evet.
SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE GÜNGÖR MÜDAFİİ AV. 

METE GENÇER: İki numaralı fotoğraf, orada da Emre CİNGÖZ mü diye sormuşlar, siz 
yok demişsiniz.

SANIK EYUP TEMEL : Evet.
SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE GÜNGÖR MÜDAFİİ AV. 

METE GENÇER: Doğru mudur hatırlıyor musunuz bu hususu?
SANIK EYUP TEMEL: Evet.
SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE GÜNGÖR MÜDAFİİ AV. 

METE GENÇER: Kendisi değildi...
SANIK EYUP TEMEL: Yani o ben o teşhis şeyleri bir fotoğraf gösterdiler.
SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE GÜNGÖR MÜDAFİİ AV. 

METE GENÇER: Evet.
SANIK EYUP TEMEL: Ondan hiç birini tanımadım yani evet.
SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE GÜNGÖR MÜDAFİİ AV. 

METE GENÇER: Orada yok (??? aynı anda konuşulduğundan Anlaşılamadı 22:53) 
Hiçbirini tanıyordunuz.

SANIK EYUP TEMEL: Evet.
SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE GÜNGÖR MÜDAFİİ AV. 

METE GENÇER: Peki Hrant Dink’in öldürüldüğünü ne zaman öğrendiniz siz?
SANIK EYUP TEMEL: Vallahu hatırlamıyorum şimdi çünkü ben hiç bilmiyordum 

yani şeyleri. Ertesi gün işte o şubeden mi nerde orada konuşuyorlardı işte şu ölmüş bu ölmüş 
gibisinden. Ne olduğunu…

SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE GÜNGÖR MÜDAFİİ AV. 
METE GENÇER: Öldüğü anı hatırlıyor musunuz neredeydiniz?

SANIK EYUP TEMEL: Yok. Onda işte bu tarafa gelmiştik yani çarşıya doğru. Yani 
saat olaraktan bilmiyorum hangi saatte falan da sadece arabayla geçtik.

SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE GÜNGÖR MÜDAFİİ AV. 
METE GENÇER: Baz kayıtlarına göre Fatih’te görünüyorsunuz saat 14:45’ten sonra. Emre 
CİNGÖZ yanınızda araçtan hiç ayrılmamış söylenene göre.

SANIK EYUP TEMEL: Yemek yedik ama biz bir yerde yani.
SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE GÜNGÖR MÜDAFİİ AV. 

METE GENÇER: Fatih’te büryan yediniz mi hatırlıyor musunuz?
SANIK EYUP TEMEL: Büryan değil de böyle işte bir şey vardı ismi işte üç çeşit 

yemek beş lira on lira ondan yedik.
SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE GÜNGÖR MÜDAFİİ AV. 

METE GENÇER: O tarzda bir şey mi hatırlıyorsunuz?
SANIK EYUP TEMEL: Evet. 
SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE GÜNGÖR MÜDAFİİ AV. 

METE GENÇER: Fatih’te bir yere gidiyorsunuz.
SANIK EYUP TEMEL : Oraya bir yere girdik orada yemek yedik yani ben bölgeyi 

bilmediğim için.
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SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE GÜNGÖR MÜDAFİİ AV. 
METE GENÇER: Bir de Mecidiyeköy’de iş yeri olduğunu, babasının ve amcasının 
söylediniz. Zaman zaman oradan geçiyordunuz veya uğruyordunuz. Böyle bir şey var mı?

SANIK EYUP TEMEL : Evet. Oraya uğruyorduk. 
SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE GÜNGÖR MÜDAFİİ AV. 

METE GENÇER: Oraya uğradığınız olabiliyor. Saat 1’de bir bazınız var.
SANIK EYUP TEMEL : Yemek yiyorduk orada yani yemek.
SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE GÜNGÖR MÜDAFİİ AV. 

METE GENÇER: Yemek de yemiş olabilirsiniz.
SANIK EYUP TEMEL : Evet. 
SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE GÜNGÖR MÜDAFİİ AV. 

METE GENÇER: Tamamdır. Başka sorumuz yoktur. 
MAHKEME BAŞKANI: Başka sorusu olan var mı? Sanığa sorusu olan var mı 

sanıklardan? Yok herhalde. Evet. Sizin 12.08.2016 tarihinde İstanbul Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğünde bir savunmanız var. 12.08.2016 saat 01.55'te bitmiş. Benzer şekilde 
savunmalarınız var, size geçmişinizle ilgili sorular sorulmuş. Kullandığınız telefon hatlarıyla 
ilgili, o günkü görevlendirmeyle ilgili sorular sorulmuş. Onları tekrar okumuyorum. Bu 
savunmanızı kabul ediyor musunuz?

SANIK EYUP TEMEL: Evet aynısı zaten aynı şeyler hatırlıyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. 2016/312 nolu sorguda yaptığınız bir savunmanız 

var. SEGBİS sistemiyle bir savunmanız alınmış. SEGBİS sistemi ile savunmanız alınmış. 
SANIK EYUP TEMEL: Nedir?
MAHKEME BAŞKANI: SEGBİS yani kameralı görüntülü sistemle sizin bir 

savunmanız alınmış yakalama üzerine. 
SANIK EYUP TEMEL: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Hatırlıyor musunuz?
SANIK EYUP TEMEL: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Oradaki savunmanızı kabul ediyor musunuz?
SANIK EYUP TEMEL: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Onun tarihi de. Evet. O da 12.08.2016 tarihli. Kabul 

ediyorsunuz savunmayı da?
SANIK EYUP TEMEL: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Adli sicil ve nüfus kaydınızı okuyacağım. Evet. 

Durdiye ve Mehmet’ten olma, Kahramanmaraş Göksun nüfusuna kayıtlı. 1971 doğumlu, adli 
sicil kaydınız yokmuş.

SANIK EYUP TEMEL: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Doğru değil mi bu bilgiler size ait?
SANIK EYUP TEMEL: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. TC kimlik numaranız 18251595848.
SANIK EYUP TEMEL: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Size ait değil mi?
SANIK EYUP TEMEL: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Aynı kimlikleriniz. Tamam buyurun. Savunmanız bu 

kadar. Buyurun geçin oturun yerinize. Evet. Daha önce talepleri varmış savunma yapmak 
için. İki kişinin sanırım. Onları o yüzden sorduk. Biz sıralama yaptık. O sıralamaya göre 
devam edeceğiz. 

SANIK MUSTAFA KÜÇÜK SÖZ ALDI: (??? Mikrofona Konuşmadığından 
Anlaşılamadı 26:13)

MAHKEME BAŞKANI: Kaleme? 
SANIK MUSTAFA KÜÇÜK SÖZ ALDI: (??? Mikrofona Konuşmadığından 
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Anlaşılamadı 26:17)
MAHKEME BAŞKANI: Olmadı mı? Devam edelim o zaman. Abdullah DİNÇ. 

Savunma yapacak mısınız? Hazır mısınız? Süre istiyor musunuz? Yapacaksanız dinleyebiliriz 
sizi. İddianameyi okuduk hakkınızdaki.

SANIK ABDULLAH DİNÇ: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: İsnatları biliyorsunuz. İddianamede belli yerde adınız 

geçiyor. Okuyayım mı ben tekrar hatırlatmama gerek var mı?
SANIK ABDULLAH DİNÇ: Sadece bir 108. sayfada iddianamede bir ismim 

geçiyor bir yerde.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam biliyorsanız ben tekrar hatırlatmıyorum. Buyurun. 

Evet. İsminizi kayıt, isminizi  kayıt her konuşma sözünden önce ismini mikrofona 
söylersiniz. 

SANIK ABDULLAH DİNÇ SAVUNMASINDA: İsmim Abdullah DİNÇ. İstanbul 
İl Jandarma komutanlığında ASOF birinci unsur elemanı olarak görev yaptım, 2005 ile 2009 
yılları arasında. 27.07.2016 günü saat 05.00 sıralarında Balıkesir İl Jandarma Komutanlığı 
İstihbarat Şube Müdürlüğünde çalışırken Hrant Dink cinayetinin ile ilgili olayla ilgili 
gözaltına alınarak İstanbul İl Jandarma Komutanlığına getirildim. Buradaki emniyette yapılan 
sorgumda Muharrem DEMİRKALE’nin Şişli ilçesinde 19/01 tarihinde Hrant Dink’in Ogün 
SAMAST tarafından vurulduğu esnada Ogün SAMAST’a kimliği belirsiz iki kişinin yardım 
ettiği, benim de... Bu kimliği belirsiz kişileri de Muharrem DEMİRKALE’nin koordine ettiği, 
benim de onunla beraber Şişli ilçesine göreve gittiğimiz beyan edildi. Oysa esas ana 
iddianamede 108. sayfada sadece benim onda şoförüm olduğum bahsedilmekte. 19.01.2007 
günü unsur komutanım Jandarma Başçavuş Ali OKUR ile beraber öğleden sonra 
Büyükçekmece ilçesine görev planlamıştık. O esnada öğle vakti esnasında BÖF Tim 
Komutanı Jandarma Yüzbaşı Muharrem DEMİRKALE’nin evde bir tane hastasının olduğu, 
acil eve gitmesi gerektiğini benim unsur komutanım Jandarma Başçavuş Ali OKUR’a ricada 
bulunmuş, Ali OKUR Başçavuşum da bana Abdullah işte Muharrem Yüzbaşı'nın 
Balmumcu’daki lojmanlarda bir tane hastası varmış, bu hastasını götür oraya bırak, gel ondan 
sonra göreve devam edelim dedi. Ben de görev defterini yazmak için hareketlendiğim esnada 
orada bulunan nöbetçi arkadaşlar bana sen biz diyor görev defterine yazalım sen araç görev 
kağıdını hazırla ondan sonra çıkın demesi üzerine oradaki arkadaşlar görev defterini yazarak 
bende araç görev kağıdını hazırladık iki tane belge hazırlıyorduk. Hem araç...

MAHKEME BAŞKANI: Arkadaş derken isim vererek anlatırsanız. Yani kim diyor 
bunu size, isim.

SANIK ABDULLAH DİNÇ: Heh. Ali. Jandarma Başçavuş beraber ASOF timinde 
görevli gene beraber göreve çıktığımız Jandarma Başçavuş Ali Okur bana bu emri verdi. 

MAHKEME BAŞKANI: Tamam.
SANIK ABDULLAH DİNÇ:  Dedi ki Muharrem Yüzbaşıyı götür oraya bırak gel, 

ondan sonra öğleden sonraki görevimize ondan sonra gidelim dedi. Ama nöbetçi arkadaşların 
orada yani aradan uzun yıllar geçtiğinden nöbetçileri hatırlamıyorum yani oradan dediler ki 
biz görev yazalım defterini yazalım sen araç görev kağıdını yaz dediler. İki tane belge 
yazıyorduk. Daha sonradan ona yeltendiğim esnada arkadaşlar öyle söyledikten sonra ben 
araç görev kağıdını yazdım. Yine benim kullanımımda zimmetimde olmayan yine ASOF 
timine ait 734680 plakalı mavi renkli sivil plakası da 34 T 4691 plakalı araçla Muharrem 
DEMİRKALE ile beraber Balmumcu’daki lojmanlara gittik. Hastası olduğu için onu oraya 
bıraktım. Ondan sonra bana dedi ki Abdullah dedi sen geri İl Jandarma Komutanlığına 
dönebilirsin zaten öğleden sonra da görev falan planlamışsınız. Buralarda şey yapma benim 
dedi…

MAHKEME BAŞKANI: Kaçta gittiniz tam olarak? Saat kaçtı?
SANIK ABDULLAH DİNÇ: 12.25, 12.30 falandı yani.
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MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK ABDULLAH DİNÇ: Daha sonradan hiç vakit kaybetmeden ben buradaki 

işlerimi bitirdikten sonra kendi imkânlarımla dönerim dedi. Ben tek başıma gene gittiğim 
arabayla 34T4691 plakalı araba ile beraber tek başıma İl Jandarma Komutanlığına döndüm. 
Bu esnada yolda giderken Muharrem DEMİRKALE ile, benim Tim komutanım veya unsur 
komutanım olmadığı için hiç konuşmadık. Yolda giderken de yanlış da hatırlamıyorsam 
hiçbir kendi personeli ile ilgili de herhangi bir telefon görüşmesi de yapmadı. Ama ben 
bıraktıktan sonra aradıysa ondan da haberim yoktur. Biz Muharrem DEMİRKALE ile ilgili 
ne Şişli bölgesine gittik ne de onu takip eden şey edenleri haberimiz olmadı. Yine baz 
istasyonlarımda emniyette bana söylediklerinde 07:10’da Sarıyer ilçesinde olduğumu, 
doğrudur efendim, Sarıyer İlçesinde Derbent Mahallesinde ikametgahım vardı. 07:50’de 
Atatürk Oto Sanayi Sitesinden baz istasyonum düştüğü, o da doğrudur efendim. Atatürk Oto 
Sanayisinden iş yerime geldim sabahleyin. İş yerimdeki bu yaptığım görüşmeler Atatürk Oto 
Sanayisinde bulunan baz istasyonundan alıyordu. Daha sonradan 12:25’te Balmumcu baz 
istasyonundan bazım düştü. Doğrudur Muharrem DEMİRKALE’yi şeyde bulunan 
Balmumcu’da bulunan lojmanlara bıraktığım esnada yaptığım bir görüşmede düşmüştür. 
Daha sonradan tekrardan 14:45 tekrardan Atatürk Oto Sanayi Sitesinde baz istasyonum 
düşmüştür. O da doğrudur yine iş yerime dönüp daha önceden dönüp de, öğle vaktiydi işte 
yemek falan yedik, yedikten sonra yani 14 sıralarında yapmış olduğum bir görüşmede 
Atatürk Oto Sanayi Sitesinde bazım düşmüş. Onlar benim iş yerime döndüğüm tespit, 
kanaatindeyim. Onun haricinde ben Hrant Dink’in ne zaman hangi saatte öldürüldüğünü 
bilmiyordum. Basından saat 14:57 veya 15:01 civarında bir yerde, saatleri arasında 
öldürüldüğü bahsedilmekte. Ama benim 14:45’te 14.45’te Atatürk Oto Sanayi Sitesinde 
olmam nedeniyle benim işime döndüğüm, yani olay yerine, iddianamede belirtildiği gibi ben 
olay yerinde yoktum. Benim sadece burada suçum 11 aydır tutukluyum burada. 4 tane 
çocuğum var. Bakmakla mükellef olduğum 4 tane çocuğumun hepsi de öğrenci. Hiçbir 
gelirim yok. Evim kira. Evimde maddi sıkıntılar çekmekteyim. Yani burada ben bu Hrant 
Dink ile ilgili niye tutuklandım veya sebebi ne onu da anlayamadım. 11 aydır tutukluyum. 
Diyecek bir şey de bulamıyorum yani. Suçsuz bir şekilde 11 aydır ben tutukluyum. 

MAHKEME BAŞKANI: Bu mu savunmanız?
SANIK ABDULLAH DİNÇ:  Nasıl?
MAHKEME BAŞKANI: Bu kadar mı savunmanız?
SANIK ABDULLAH DİNÇ: Evet. Soracağınız sorular varsa veya şeyyapacağız 

şeyler varsa onları da.
MAHKEME BAŞKANI: Avukatınızdan Abdullah DİNÇ müdafiinden. Yok mu 

avukat, avukatı yok mu?
SANIK ABDULLAH DİNÇ: Ayrıca İl Jandarma Komutanlığından istemiş olduğum 

görev belgeleri de onaylı...
MAHKEME BAŞKANI: Bir saniye. Sizin vekiliniz burada yok mu? 
SANIK ABDULLAH DİNÇ: Vekilim yok benim. 
MAHKEME BAŞKANI: Yok diyor. Siz vekilsiz dinleyemeyiz sizi. Yine sizi şey 

yapalım da daha sonra devam ederiz. Siz geçin oturun daha sonra devam edelim size. 
Sıralamadan vekili olanlara bak da Serhat Bey. 

SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Mahkeme Başkanım sesim duyuluyor mu 
acaba?

MAHKEME BAŞKANI: Volkan Şahin varsa müdafii buradaysa onu alabiliriz. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Sayın Mahkeme Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Volkan ŞAHİN burada mı? Müdafiniz hazır mısınız siz?
SANIK VOLKAN ŞAHİN SÖZ ALDI: Daha sonra yapmak istiyorum.
SANIK VOLKAN ŞAHİN MÜDAFİİ AV. MEDAİN KORKMAZ SÖZ ALDI: 
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Daha sonra yapacağız.
MAHKEME BAŞKANI: Daha sonra mı yapacaksınız, tamam.
SANIK MUHARREM DEMİRKALE(SEGBİS): Mahkeme Başkanım. Sayın 

mahkeme.
MAHKEME BAŞKANI: Ali Barış SEVİNDİK değil mi. Tamam. Bir saniye. Biz de 

hazırlık yaptık da ona göre. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Memur Bey. Duymuyorlar beni. Sayın 

Mahkeme Başkanım duymuyorlar ki beni. Sayın Mahkeme Başkanım. Sayın Mahkeme 
Heyeti.

MAHKEME BAŞKANI:Evet evet şimdi geliyor sesiniz.
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Ben Muharrem DEMİRKALE efendim bana 

mı hitap ediyorsunuz?
MAHKEME BAŞKANI: Ne diyor?
SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: Bana mı hitap 

ediyorsunuz diyor.
MAHKEME BAŞKANI: Hayır. Yusuf BOZCA burada mı? 
SANIK YUSUF BOZCA SÖZ ALDI: Burada evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Siz hazır mısınız?
SANIK YUSUF BOZCA: (Mikrofona Konuşmadığından Anlaşılamadı 37:56)
MAHKEME BAŞKANI: İsterseniz ara verelim veya yapmak zorunda değilsiniz 

biz... 
SANIK YUSUF BOZCA: (Mikrofona Konuşmadığından Anlaşılamadı 38:03)
MAHKEME BAŞKANI: Sonra mı yapalım? O zaman biz tahliye taleplerini... Ara 

mı verelim? İsterseniz bir ara verelim. Yemek arası bir saat öyle. Bir buçuk diyelim evet.
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 12:08 itibariyle ara verildi.
Sanık Zekeriya Öz'e Baro tarafından Av. Oktay Süleyman Öztürk'ün, sanık Abdullah 

Dinç'e de Av. Fatih Sadık Arıcan'ın müdafii olarak görevlendirildiği anlaşıldı. 
Sanık Ramazan Akyürek müdafii Av. İrem Danacıoğlu'nun tahliye talep eder 

dilekçesini UYAP üzerinden gönderdiği anlaşıldı, okundu, dosyasına konuldu. 
Sanık Yusuf Bozca müdafii Av. Hüseyin Çobanoğlu ile Sanık Abdullah Dinç müdafii 

Av. Fatih Sadık Arıcan'ın geldikleri görüldü, mahsus yerlerine alındılar.
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 13:46 itibariyle başlandı. 
SANIK ABDULLAH DİNÇ SAVUNMASINDA:
Sanık Ali Barış Sevindik müdafii Av. Tuğrulhan Dip  (13:49) ile sanık Mustafa 

Küçük müdafii Av. Mehmet Emin UÇBAĞLAR'ın (13:42) geldikleri görüldü,  mahsus 
yerlerine alındılar.

SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 
MÜDAFİLERİ AV. AHMET ÇAVUŞ SÖZ ALDI  Herhangi bir savunma alınmadan...

MAHKEME BAŞKANI: Tahliye talepleri, otuz tane sanık var.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİLERİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Bugün tahliye talebinde bulunduk. Perşembe cuma 
savunmalar alınıp bir daha mı tahliye talebinde…

MAHKEME BAŞKANI: Yok hayır bu, cumaya kadar tahliye talepleri ile.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİLERİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Yani biz bir daha şeyde bulunmayacağız mı, tahliye 
talebinde bugün mü bulanacağız?

MAHKEME BAŞKANI: Talepler ve tahliye talepleri evet.
SANIK BEKİR YOKUŞ MÜDAFİİ AV. ÖZLEM YOKUŞ KÜÇÜKBAHAR 

SÖZ ALDI: Savunma alınma…
MAHKEME BAŞKANI: Bazı sanıkların iki tane vekili var herhalde iki veya üç. 
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Hepsine söz vereceğiz. Artık yarım saat, bir saat. Yani kısıtlamak istemiyoruz o anlamda 
kimseyi.

SANIK BEKİR YOKUŞ MÜDAFİİ AV. ÖZLEM YOKUŞ KÜÇÜKBAHAR 
SÖZ ALDI: Tahliye nasıl olacak, savun...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİ AV. CANSU ÇİFÇİ SÖZ ALDI: Peki 
savunmalar ne zaman alınacak?

MAHKEME BAŞKANI: Savunmaları, cuma günü savunma yapılacak.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİ AV. CANSU ÇİFÇİ:  Hı hı.
MAHKEME BAŞKANI:  Duruşma günü de belirlenecek. Kimin ne zaman savunma 

yapacağı. Ondan sonra devam edeceğiz. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİ AV. CANSU ÇİFÇİ:  Cuma günü 

tahliye istesek olur mu?
MAHKEME BAŞKANI: Cuma günü değil. Cuma günü kararlar. Kısa karar 

bölümünde açıklanacak. Savunma sıralamasını o zaman yapacağız.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİ AV. CANSU ÇİFÇİ:  Tevsi-i tahkikat 

taleplerimizi yine perşembe cuma yapacağız...
MAHKEME BAŞKANI: Hayır, bugün...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİ AV. CANSU ÇİFÇİ:  Bugün tahliyede 

bulunsak çünkü bazı evraklar eksik. Diğer avukat arkadaşımız da şehir dışında.
MAHKEME BAŞKANI:  Söz verdiğimizde bütün taleplerinizi dile getirirsiniz şimdi.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Şimdi 

yetiştiremeyeceğim bazılarını o yüzden. Bazılarının toplanması lazım ama, yarın ya da 
perşembeye mi o şekilde. 

MAHKEME BAŞKANI:  Mikrofona konuşur musunuz? 
Konuşanlar ve Konuşulanlar Mikrofona Konuşulmadığından ve Aynı Anda 

Konuşulduğundan Anlaşılmıyor: (01.11-01.19)
MAHKEME BAŞKANI:  Onu değerlendiririz. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Tamam. Ona 

göre, sıkıntı olmasın da.
SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİİ AV. İLKAN KOYUNCU SÖZ ALDI: Sayın 

Başkanım şöyle bir husus var müsaade edersiniz.
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Mikrofona konuşursanız.
MAHKEME BAŞKANI: Mikrofona konuşursanız, kendinizi tanıtarak. Herkes için 

aynı şeyi söz konusu.
SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİİ AV. İLKAN KOYUNCU: Sayın Başkanım şöyle 

bir husus var. Takdir edersiniz ki birçok sanık 11 aydır tutuklular. Birçoğu da sadece bu 
davadan tutuklu. Dolayısı ile tahliye talepleri sadece işte deliler toplandı zaten on sene geçti 
başka bir husus yok kaçma şüphem yok şeklinde basit tahliye talepleri olmayacak. 

MAHKEME BAŞKANI: O yüzden biz de geniş tutuyoruz tahliye taleplerinin 
süresini.

SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİİ AV. İLKAN KOYUNCU: Efendim esasen 
sorguda söyleyecekleri şeyleri tahliye talebi olarak, çünkü kuvvetli suç şüphesi isnadı da 
olduğu için muhakkak ki zaten sorguda söyleyeceği savunmayı bir nevi tahliye talebi olarak 
yapacaklar. O hususta özellikle arz etmek istiyorum. Çapraz sorgu evet ayrı bir husus. 
Hazırlanmak gerekir. Sayın heyetinizin de, Sayın İddia Makamının da, meslektaşlarımızın da. 
Ama dilerseniz, uygun görürseniz belki sorgusu çapraz sorgu dışında en azından ifade olarak 
yapılsa. Daha sonra yani tahliye talebi adı altında…

MAHKEME BAŞKANI: (??? Mikrofona konuşulmadığından Anlaşılamadı 02.23) 
Olmadığından. 
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SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİİ AV. İLKAN KOYUNCU: Bazı mahkemeler 
efendim çapraz sorguyu daha sonraya bırakıyorlar. Nasıl takdir ederseniz. Çünkü yani usul 
ekonomisi adına tahliye talebinde bulunacağız. Çok eminim ki sorguda da benzer şeyleri 
tekrar edeceğiz.

MAHKEME BAŞKANI: Olabilir yani.
SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİİ AV. İLKAN KOYUNCU: Peki efendim nasıl 

takdir ederseniz.
MAHKEME BAŞKANI: Savunmanız yarım kalmıştı. 
SANIK ABDULLAH DİNÇ: Yarım kalmıştı. 
MAHKEME BAŞKANI: Avukatınızla görüştünüz. 
SANIK ABDULLAH DİNÇ: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Yapacak mısınız savunma?
SANIK ABDULLAH DİNÇ: O yazım, söylediğim şeyleri eğer duruyorsa o kayıtlı 

ise orada.
MAHKEME BAŞKANI:  Genel itibariyle tekrar bir savunmanızı alalım.
SANIK ABDULLAH DİNÇ: Tamam.
MAHKEME BAŞKANI: Avukatınız da iştirak etsin veya dinlesin.
SANIK ABDULLAH DİNÇ SAVUNMASINDA: 19.01.2007 günü unsur 

komutanım Jandarma Başçavuş Ali OKUR ile beraber öğleden sonra Büyükçekmece ilçesine 
görev planlaması yapmıştık. Öğle vakti esnasında BÖF Tim Komutanı İstihbarat Şube 
Müdürlüğü emrinde görevli BÖF Tim Komutanı Jandarma Yüzbaşı Muharrem 
DEMİRKALE’nin evinde hastasının olduğu, kendi personelinden ne araç ne de personel 
bulunmadığından dolayı benim unsur komutanım Jandarma Başçavuş Ali OKUR’dan ricada 
bulunarak evine gitmesi, hastası olduğundan dolayı evine gitmesi gerektiğini beyanda 
bulunmuş, Jandarma Başçavuş, benim unsur komutanım Jandarma Başçavuş Ali OKUR da 
bana "Abdullah, Muharrem Yüzbaşı Balmumcu’daki askeri lojmanlarda oturuyor. Oradaki 
lojmanlara hastası varmış bırak gel" diye emir verdi. Ben de araç görev kağıdını yazıp ve 
aynı zamanda da personel görevlendirme defteri yazılıyordu. İki tane belge tutuyoruz. 
Personel görevlendirme defterini yazmak için hareketlendiğim esnada orada bulunan 
arkadaşlardan yani şu an isimlerini hatırlamıyorum aradan on yıl geçti, dedi ki biz defteri 
yazalım sen araç görevlendirme kâğıdını yaz dedi, formunu yaz dedi. Onları, ben de araç 
görevlendirme formunu dolduraraktan oraya baktığımda yine benim zimmetimde olmayan 
gene ASOF timinin kullanmış olduğu 734680 plakalı 34 T 4690 plakalı Fiat Albea, mavi 
renkli marka araçla görev defteri ve araç görev formunu yazdıktan sonra Muharrem 
DEMİRKALE ile beraber Balmumcu askeri lojmanlara gittik. Orada kendisini eve indirdim, 
lojmanlara indirdim. O da kendisi bana "Abdullah bundan sonraki işleri ben hallederim kendi 
imkânlarımla dönerim, zaten Ali Başçavuşla da sen öğleden sonra görev planlamışsınız ona 
gideceksiniz. Sen gecikme buradan dön" dedi. Ben de götürdüğüm araba ile beraber tek 
başıma İl Jandarma Komutanlığına döndüm. Benim Muharrem DEMİRKALE ile aynı timde 
çalışıp devamlı göreve çıktığım bir komutanım değildi. Sadece hasbelkader dört senede bir 
iki sefer ihtiyacı olduğundan dolayı, hastası olduğundan dolayı bana böyle bir iş teklif ettiler. 
Ben de götürdüm sadece hastanede bulunan, hastane ile şeyler de aynı kurumun içerisinde 
lojmanlar da, lojmanlara bıraktım döndüm. Yani onun haricinde herhangi bir şeyim olmadı. 
Aynı zamanda yine bazlarımı, emniyette söylenen bazları eğer şey yaparsanız veya siz oradan 
tarihlerini veya zamanlarını yanlış hatırlayabilirim. Oradan siz sorarsanız ben söyleyeyim 
veya şu saatte baz istasyonu şurada ne diye sorarsanız...

MAHKEME BAŞKANI: Suçlamaları kabul etmiyorsunuz?
SANIK ABDULLAH DİNÇ SAVUNMASINDA: Evet, suçlamaları kabul 

etmiyorum. Sabit bir evim var. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
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SANIK ABDULLAH DİNÇ SAVUNMASINDA: Çalışıyordum. Şu anda meslekten 
ihraç edildim. Maaşımdan başka bir gelirim yok. Maaşımın da şuan yarısı kesilmektedir. 
Evim kira. Gözaltı sürem de göz önünde bulundurularaktan, evliyim ve dört çocuğum var, 
dördü de öğrenci. Mağdur oldular hepsi. Eğer tutukluluğumun devamı olacak olursa 
mağduriyetimin daha artacağından dolayı suçlamaları kabul etmiyorum, tahliyemi talep 
ediyorum. Aynı zaman benim FETÖ ile ilgili de uzaktan yakından herhangi bir bağım yok. 
Bilgim ve görgüm bunlardan ibarettir efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Bu kadar mı savunmanız?
SANIK ABDULLAH DİNÇ SAVUNMASINDA: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Avukat Bey sizden savunmaya ilişkin mikrofona 

kendinizi tanıtarak konuşursanız.
SANIK ABDULLAH DİNÇ MÜDAFİİ AV. FATİH SADIK ARICAN SÖZ 

ALDI: Efendim suçlamaları kabul etmiyoruz. Tahliyesini talep ediyoruz.
MAHKEME BAŞKANI: Sizin çapraz sorgunuzu savunmalar başladığında ilk şeye 

alacağız çünkü Katılan vekillerinin ve diğer sanıkların ve sanıklar müdafilerinin hazırlık 
şeyleri var. Süre tanıyacağız. İlk önce... Çapraz sorgunu sonraya bırakıyoruz. Tamam. Bu 
şekilde. Adli sicil kaydını ve şeyi okuyalım.

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: Ayrıca bir 
şey sorabilir miyiz efendim. Sabah önceki ifadesinde götürdüğü komutanını 34 T 46... ile 
başlayan bir araba söyledi şimdi başka bir plaka söyledi.

SANIK ABDULLAH DİNÇ SAVUNMASINDA: Hayır 34 T 4691.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Ama şimdi biraz evvel 

başka bir plaka söylediniz.
SANIK ABDULLAH DİNÇ SAVUNMASINDA: Evet. Şimdi de doğrusunu 

söylüyorum önce de aynısı söylemiştim. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN:  T mi? 34 T...
SANIK ABDULLAH DİNÇ SAVUNMASINDA: 34 T 4691. 734680 plakalı resmi 

plakası, sivil plakası 34 T 4691.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN:  Anladım tamam.
MAHKEME BAŞKANI: Kayıtlardan da anlaşılır o zaten. Abdullah DİNÇ, Fatik ve 

İbrahim’den olma. Aksaray Gülağaç nüfusuna kayıtlı.
SANIK ABDULLAH DİNÇ SAVUNMASINDA: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Adli sicil kaydınız yokmuş. 73717012222 T.C. kimlik 

numaranız.
SANIK ABDULLAH DİNÇ SAVUNMASINDA: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Yine nüfus kayıt örneğinizde Fatik, İbrahim. 

73717012222, Aksaray Gülağaç Demirci Köyü nüfusuna kayıtlı.
SANIK ABDULLAH DİNÇ: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Buyurun oturun siz. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Soru Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI:  İlk sizin çapraz sorgunuz ile devam edeceğiz. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Çapraz sorguyu daha 

sonraya...
MAHKEME BAŞKANI: Çapraz sorguyu daha sonraya bırakıyoruz. Şimdi şeye 

geçtik. Tahliye talepleri ve diğer taleplerini geçeceğiz. Herkes mikrofona konuşurken 
özellikle…

SANIKLAR BEKİR YOKUŞ VE YAVUZ KARAKAYA MÜDAFİİ AV. 
OKTAY ÇAĞAN SÖZ ALDI: Tahliye talebi alındıktan sonra... (09.11-09.16 Mikrofona 
konuşulmadığından devamı anlaşılmıyor)

MAHKEME BAŞKANI: Cumaya...
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SANIKLAR BEKİR YOKUŞ VE YAVUZ KARAKAYA MÜDAFİİ AV. 
OKTAY ÇAĞAN:  (09.18 mikrofona konuşulmadığından anlaşılamadı.)

MAHKEME BAŞKANI: Hayır siz şu an talebiniz herhangi bir talebiniz veya tahliye 
talebiniz varsa biz onu alacağız bu celse. Cuma günü değerlendirilecek hepsi. Yani siz mesela 
on dakika konuşacaksınız belki bir saat savunma yapacaklar veya tahliye talebinde 
bulunacaklar var.

SANIKLAR BEKİR YOKUŞ VE YAVUZ KARAKAYA MÜDAFİİ AV. 
OKTAY ÇAĞAN: Bir saat sürmez de o yüzden söylüyorum. Esasa ilişkin bir şey olmayacak 
yani, savunma yapılmadan sorgu yapılmadan taleplerin alınmasının çok anlamı kalmıyor 
yani.

MAHKEME BAŞKANI: Şimdi zaten bu celsede dinlenmesi mümkün değil. Çapraz 
sorgunun yapılması.

SANIKLAR BEKİR YOKUŞ VE YAVUZ KARAKAYA MÜDAFİİ AV. 
OKTAY ÇAĞAN: Efendim biz mağdur olduğumuzu düşünüyoruz müvekkilimiz açısından. 

MAHKEME BAŞKANI:  Evet.
SANIKLAR BEKİR YOKUŞ VE YAVUZ KARAKAYA MÜDAFİİ AV. 

OKTAY ÇAĞAN: Sorgusu yapılmasını yapılmadan, yani tutuklama gerekçelerinden en 
önemlisi 100. maddeye göre delillerin toplanmış olmaması.

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIKLAR BEKİR YOKUŞ VE YAVUZ KARAKAYA MÜDAFİİ AV. 

OKTAY ÇAĞAN: Sorgusu yapılmadan tahliye kararı verilmemesi ihtimali bizce çok 
yüksek. Hani nasıl sorgu yapılmadan tahliye talebi alınıp bir karara varılacak...

MAHKEME BAŞKANI:  Ya zaten bu celse herkesin dinlenmesi gibi durum söz 
konusu olamaz. Zaten ona göre bir takvim yapıldı. Dinlenmek, savunma yapmak isteyenler 
varsa biz onları dinleyelim diye düşündük. Şimdi 30 tutuklu sanık var. En azından 30-35 tane 
sanık müdafii var. Bunların bir günde savunma…

SANIKLAR BEKİR YOKUŞ VE YAVUZ KARAKAYA MÜDAFİİ AV. 
OKTAY ÇAĞAN: Efendim benim anlamadığım heyet mi değişti öyle bir usul oldu 
yargılamada.

MAHKEME BAŞKANI: Heyet değişmedi.
SANIKLAR BEKİR YOKUŞ VE YAVUZ KARAKAYA MÜDAFİİ AV. 

OKTAY ÇAĞAN: Mahkemenin kendi heyeti değil mi? Yargılamayı yürütecek heyet.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIKLAR BEKİR YOKUŞ VE YAVUZ KARAKAYA MÜDAFİİ AV. 

OKTAY ÇAĞAN: Bilmiyorum da yani bana...
SANIK MUSTAFA KÜÇÜK MÜDAFİİ AV. MEHMET EMİN UÇBAĞLAR 

SÖZ ALDI: Diğer tutuklamalar, tutuklu olanların ifadeleri alınsa daha sonra tutuklu olan 
arkadaş, müdafilerde...

MAHKEME BAŞKANI: Birkaç kişiye söz verdik.
SANIK MUSTAFA KÜÇÜK MÜDAFİİ AV. MEHMET EMİN UÇBAĞLAR: 

Çünkü ona göre bir talebimiz (10.43 mikrofona konuşmadığı için anlaşılmıyor)
MAHKEME BAŞKANI: Birkaç kişiye söz verdik ben savunmam hazır değil dediler. 

Yani bir sıralama yapacağız. 
SANIK MUSTAFA KÜÇÜK MÜDAFİİ AV. MEHMET EMİN UÇBAĞLAR: 

Tutuksuzları sona bırakabiliriz Hakim Bey. Çünkü tutuksuzlar bir şeyi yoktur çok fazla 
fazlasıyla. Çünkü onların talepleri ya adli kontrolün kaldırılmasıyla ilgili. Ama tutuklu 
arkadaşlara herhangi bir şekilde bir şey gelmemesi için, siz de uygun görürseniz öncelikle 
tutuklular ifade verdikleri kadar versinler. Onların ifadeleri alınsın, çünkü meslektaşımız 
doğru söyledi çünkü bir ifadeleri verilsin ki ona göre tahliyeleri de doğru bir şekilde 
değerlendirilsin.

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 04/07/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

  
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

MAHKEME BAŞKANI:  Tabi tercih yapacağız. Beş kişi mi on kişi mi dinlenecek...
SANIK MUSTAFA KÜÇÜK MÜDAFİİ AV. MEHMET EMİN UÇBAĞLAR: Ya 

tutuklulara başlayabilirseniz iki gün içerisinde sanırım cumaya kadar tutuklular bitebilir 
belki. Bu durumda taleplerini de alırlar. Avukat arkadaşlar da tutuklu olan, biz hani tutuksuz 
olan avukat arkadaşlar en azından tutukluların haklarına zarar gelmesin diye belki biz bir 
sonraki celseye kendimizi bırakırız. Hem ifade vermeyi...

MAHKEME BAŞKANI: Yok, sorduk biz savunmamız hazır değil diye.
BİR KISIM SANIK MÜDAFİLERİ BİR AĞIZDAN: Bizim hazır efendim.
SANIK MUSTAFA KÜÇÜK MÜDAFİİ AV. MEHMET EMİN UÇBAĞLAR: 

Mesela hazır olanlar dinlensin efendim isterseniz, çünkü bu celseyi boşa götürmemiş olalım 
çünkü. Siz de uygun görürseniz. 

SANIK ADEM SARIGÖL MÜDAFİİ AV. MEHMET EMİN TURANLI SÖZ 
ALDI: Daha önceki yaptığımız taleplerin reddinin birinci sebebi henüz sanığın savunmasının 
sorgusunun yapılmamış olması gerekçesi. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK ADEM SARIGÖL MÜDAFİİ AV. MEHMET EMİN TURANLI: Sorgu 

yapılmadan ne talepte bulunacağız. Yani nasıl değerlendirilecek, o zaman değişen bir şey 
olmayacak. O bakımdan ifadeler alınsın. Ondan sonra talepte bulunalım. Hazır mesela benim 
müvekkilim.

MAHKEME BAŞKANI: Katılan vekillerinin de, çapraz sorguda ona hazırlanmak 
istiyorlar. Yani...

SANIK ADEM SARIGÖL MÜDAFİİ AV. MEHMET EMİN TURANLI: 
Efendim bakın...

MAHKEME BAŞKANI: Bir beyanla geçiştirilecek bir şey değil.
SANIK ADEM SARIGÖL MÜDAFİİ AV. MEHMET EMİN TURANLI:  Biz 

mesela bu duruşmada dört günde aktarıldığı zaman her gün 10 11 kişinin ifadesi alınacak 
diye düşündük ama birinci gün iddianamenin okunması. İddianame zaten genelde herkese 
teslim edildi. 

MAHKEME BAŞKANI: Süreç bu şekilde zaten yapacak bir şey yok. Gelen 
belgeleri okumak zorundayız. İddianameyi okumak zorundayız.

SANIK ADEM SARIGÖL MÜDAFİİ AV. MEHMET EMİN TURANLI:  Yani 
ama yani gereksiz bir uzatma olacak. Müvekkiller mağdurlar, ifadelerinin alınmasını 
istiyorlar. Alınması isteyenleri alın lütfen. Ondan sonra sıralama yapalım.

SANIK BEKİR YOKUŞ MÜDAFİİ AV. ÖZLEM YOKUŞ KÜÇÜKBAHAR: Biz 
hazırız yani. 

SANIK ADEM SARIGÖL MÜDAFİİ AV. MEHMET EMİN TURANLI:  Çünkü 
daha önce tahliye talebinde bulunduk. İfadesinin alınmamış olması mahkeme huzurunda 
diye. Alınmadan ne talepte bulunacağız. Yani usul...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Şimdi daha 
önce de 27 kişi hakkında açılan davada da gördük ki aslında sorgular ve ifade alınma işleri 
kısa zamanda bitmedi. Orada bir sıralama yaptık.

MAHKEME BAŞKANI:  Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Aylara yayıldı aslında 

bu. Dolayısıyla bugün başlayacak olursak zaten sorguların tamamlanması mümkün 
olmayacak. 

MAHKEME BAŞKANI: Biz de onu anlatmaya çalıştık da.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet yani hani bizim de 

talebimiz yani bu celseye evet tahliyeye dönük talepler alınsın. Hani taraflar tahliyeye dönük 
talepte bulunurken elbette temel savunma argümanlarını da ifade etsinler. Ama sonrasında bir 
sıralama yapılsın. Çünkü daha önceki yargılamada biz öyle yaptık. Müdahil tarafı olarak biz 
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de heyetiniz de sanık tarafı da kimlerin sorgusunun yapılacağını bilmekteydi bir celse 
öncesinden ve ona dönük hazırlık yapmaktaydık ve sorgularda öyle yapılmaktaydı. 
Dolayısıyla aynı sistemin burada da yeniden yapılması gerektiğini düşünmekteyiz biz. 

SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. METİN ATAMIŞ SÖZ ALDI: 
Duruşmayı ne zamana bırakmayı düşünüyorsunuz cuma günü? 

MAHKEME BAŞKANI:  Cuma günü zaten belirlenecek o şu an şey değil.
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. METİN ATAMIŞ: Adli tatil 

başlıyor.
MAHKEME BAŞKANI:  Adli tatil, adli tatilde duruşma yapılıyor. Yani adli tatile 

koyulmayacak diye bir şey yok.
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. METİN ATAMIŞ: Adli tatilde 

duruşma verecek misiniz?
MAHKEME BAŞKANI:  Daha belli değil. Adli tatilde tutuklu iş görülüyor diyorum 

yani, koyulur koyulmaz. 
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. METİN ATAMIŞ:  Görülüyor da 

heyet olmadığı zaman bir anlamı yok biliyorsunuz yani …
MAHKEME BAŞKANI: Biz adli tatile çıkmıyoruz heyet olarak. O zaman biz bir 

müzakere edelim tekrar. Çünkü katılan vekillerini de duydunuz. Yani pek…
SANIKLAR BEKİR YOKUŞ VE YAVUZ KARAKAYA MÜDAFİİ AV. 

OKTAY ÇAĞAN:  Benim müvekkillerimle ilgili çok maddi vakalar yok. Yani ne savunması 
ne bizim taleplerimiz uzun sürmez yani. Çünkü bahsedilen konular biraz önceki dinlenen 
sanıklar gibi nereye gittiniz, nereden geldiniz, hangi yoldan gittiniz. Bizim için böyle yani. 
Dosyada da dahil olduğumuz çok maddi vaka yok. O anlamda da uzun sürmez yani bizim 
için sorgu. Diğer sanıklar için yani bir şey diyemem ama bizim için böyle söz konusu. 

MAHKEME BAŞKANI: O zaman biz bir müzakere edelim. Müzakere edelim. 
Savunmaya devam edecek miyiz etmeyecek miyiz diye.

SEGBİS kaydına ve duruşmaya 14:00 itibariyle ara verildi. 
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 14:28 itibariyle başlandı..
Bu sırada sanıklar Ecevit Emir ve Veysal Şahin müdafii Av. Mustafa Mümin 

BULUN'un (14:43) geldiği görüldü, mahsus yerine alındı.
MAHKEME BAŞKANI: İsimden tekrar başlayabilir miyiz? 
SANIK ADEM SARIGÖL SAVUNMASINDA: IQ Kültür Sanat Yayıncılığın yayın 

evi sahibiyim ve genel yayın yönetmeniyim. Sayın Başkan ve Değerli Üyeler Ve Sayın 
Savcım sizleri saygıyla selamlıyorum. Yayın evimizin yayınladığı kitapların ana konuları: 
Atatürkçülük, uluslararası ilişkiler, strateji, tarih, Türk kültürü, terör,  siyasal İslamcılık, 
uyuşturucu, aile, sosyoloji ve kitaplar yayınladık. Yayın evimizin amacı: doktora, yüksek 
lisans ve konusunda uzman kişilerin hazırlamış olduğu çalışmaları kaynak eser olarak 
kitaplaştırdık. IQ Kültür Sanat Yayıncılık yurtdışında değişik ülkelerde yazarları ve yayımları 
mevcuttur. Azerbaycan’da Azerbaycan Devlet Başkanı İlham Aliyev’in eşinin annesi Prof. 
Dr. Aida İmanquliyeva'nın eseri Modern Arap Edebiyatı bizden çıkmıştır. Kazakistan’da 
yazarlarım mevcuttur. Özbekistan’da yazarlarım mevcuttur. Türkmenistan’da yazarlarım 
mevcuttur. Kırgızistan’da şimdi Türkiye’de Bozok Üniversitesindeki öğretim görevlisi 
yazarım mevcuttur. Moğolistan’da (??? 01.01 anlaşılmadı) şuan Türkiye’de öğretim görevlisi 
yazarım mevcuttur. Türkiye’de bulunan üniversitelerde birçoğunda yazarlarım mevcuttur. 
Mahkemede tutuklamayı yapan hakim neden yurtdışı görüşmelerin çok diye bana sordu. Ben 
yayınevi sahibiyim, aynı zamanda bu yayın evinin genel yayın yönetmeniyim. Bunlar hiç 
mahkemede konuşulmadı. Türkiye’de akademisyen, gazeteci, araştırmacı, tarihçi, sosyolog, 
psikiyatrist, asker, polis her kesimden yazarım mevcuttur. Yazarlarımdan birkaç örnek 
vermek istiyorum; emekli Orgeneral Edip BAŞER, Trakya Politikaları doktora tezi, 
Atatürkçü Düşünce Derneğinden emekli Korgeneral Erdoğan KARAKUŞ 2. Dünya Savaşı 
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Öncesi Türk-İngiliz İlişkileri, yazarım. Doktor Necip HABLEMİTOĞLU Kırım’da Türk 
soykırımı, yazarım. İlahiyatçı araştırmacı yazar Dr. Abdullah  MANAS Siyasal İslamcılık 
Türkiye’de, Siyasal İslamcılık Dünyada, yazarım. Emin DEMİREL Terör, Hizbullah, Radikal 
İslami Hareketler, El- Kaide, Taliban, Afganistan, yazarım. Balyoz davasında yargılanan ve 
beraat eden tekrar görevine dönen Kurmay Albay Hüseyin TOPUZ Bavuldan Balyoza ve 
yine balyoz davasında yargılanan beraat eden ayrıca yakın zamanda TBMM’de darbe 
komisyonunda ifadesine başvurduğu emekli Kurmay Albay Mustafa ÖNSEL İstanbul'dan 
İzmir’e Casusluk Kumpası gibi kendi alanında da kariyer yapmış bireylerdir. Yine belirtmek 
gerekir ise TBMM’de darbe komisyonunda ifade veren en son yayınladığı eser Aşil'in 
Topuğu FETÖ'nün O Gecesi adlı kitapları yazan emekli Kurmay Albay Mustafa ÖNSEL 
benim yazarlarımdandır. Yukarıda bazı isim ve kitapları belirttiğim gibi yüzlerce eserlerden 
birkaç tanesini söyledim. Kitaplarımız edoks oldu bana, kitaplarımız ağırlıklı olarak 
uluslararası ilişkiler, terör, uyuşturucu, sosyoloji, aile, tarih, Türk Kültürü ve araştırma 
inceleme ağırlıklı yüksek lisans doktora tezleri ve konusunda uzman akademisyenlerin, 
gazetecilerin, yazarların hazırladığı kitaplar. O tarihte yayın evimizi EDOK’tan aradılar. 
Onların kendilerinin seçmiş olduğu 22 tane o zaman ki hatırladığım kadarı ile 22 tane kitap 
ismi gönderdiler bize ve bu kitapları biz kendilerine kargo ile protokol kitap olarak gönderdik 
ve gönderdiğimizde kendileri dönüş olarak bize, o zaman ki gazeteci araştırmacı yazar Emin 
DEMİREL’in 2 kitabını tavsiye kararı çıkardıklarını ve o tarihteki yazı sayı tarihi de bize 
kendileri resmi yazı olarak gönderdiler ve biz de bu kitabı bu yazıyı dedik ki kitaplarımıza 
yazabilir miyiz? Seçtikleri kitap Terör ve Teşkilat-ı Mahsusa’dan Günümüze Gizli Servisler 
isimli kitaptı. O, biz bu kitapları gönderirken de bizim yayın evlerinin bir kuralı vardır. Her 
yeni çıkan kitapta (??? 03.31 SEGBİS'ten gelen ses nedeniyle anlaşılmıyor) kitapları 
göndeririz. Köşe yazarlarına diğer genel yayın yönetmenlerine, kurumlara, mesela EDOK’u 
da kendi protokol listemizi aldık. Her yeni çıkan kitabımızı gönderiyorduk. Bu esnada da o 
dönemin Genelkurmay Başkanı mesela Hilmi ÖZKÖK teşekkür mektubu gönderdi. O 
dönemin Genelkurmay Başkanı Yaşar BÜYÜKANIT teşekkür mektubu gönderdi. Bu tavsiye 
kararından sonra TSK personeli her birimde hava, kara, deniz, jandarma, sarem, seferberlik 
gibi birimlerden yayın evimizi arayarak kimi yüksek lisans tezini, kimi doktora tezini, kimi 
de çalıştığı tez konularında kitaplardan alım yapıyorlardı. EDOK’ta çıkan tavsiye kararından 
sonra yayın evimizden çıkan her yeni kitaptan biz buraya da devam ettik göndermeye ve 
bizim yazarlarımızdan da EDOK’a tayin olanlar oldu. Bunlardan biri İstanbul Seferberlik 
Daire Başkanlığı olan yazarımız Süleyman ÖZMEN EDOK’a tayin oldu. Yine 
yazarlarımızdan Bayram KÜÇÜKOĞLU EDOK’a tayin oldu. Yine biz onlara da protokol 
kitap, her çıkan kitaptan gönderiyorduk. Bana sordular Muharrem DEMİRKALE ile 93 defa 
neden görüştünüz diye. 2007-2008 yılında Muharrem DEMİRKALE bir gün önce ben polise 
verdiğim ifade de ne kadar, zaten kendisi de SEGBİS’te şuan, poliste 2007-2008’de 
Muharrem DEMİRKALE bizim yayın evimize geldiğinde bu tavsiye kararından sonra 
TSK’nın tavsiye kararından sonra kitaplarında kendisinin de yüksek lisans yapmayı 
düşündüğünü ve dün kimlik bildiriminde de yüksek lisans mezunu olduğunu söyledi. Bizden 
böyle kitaplar alımı yapıyordu, her türlü bizim çünkü kitaplarımız terör ile ağırlık uluslararası 
ilişkilerdi. Sanırım kendisi de uluslararası veya terör üzerine yüksek lisans hazırlığı 
yapıyordu ve o anda yanında çalışan arkadaş Onur YÜCEL de tanık olarak dinlenebilir ve 
zaman zaman bizi Muharrem DEMİRKALE aradığı zaman şu kitaptan istiyorum, bu kitaptan 
istiyorum çünkü biz Cağaloğlu’ndayız yerimiz, Cağaloğlu merkezdeyiz kitabın 
merkezindeyiz. Yayın evi bir ticari kuruluş olduğu için Muharrem DEMİRKALE beni 93 
defa değil 500 defa da arayabilir, çünkü ben kitap satmak zorundayım. Benim yaptığım 
kitaplar terör üzere ve diğer böyle, konusuna ağırlık doktora tezi yüksek lisans. Çünkü aşk 
kitabı yapmıyorum ben. Yaptığım kitaplar benim çoğunlukla akademisyenlere ve konusunda 
uzman olan insanlar takip ediyor, ya doktora çalışanlar ya yüksek lisans yapanlar. 
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Yayınevinin profillerine bakılmadı. Beni tutuklayan hakim 10 dakika beni dinlemedi. 11 
aydır buradayım, 2 tane de yetim çocuğum var utandım size baştan ta kendimi anlatırken dul 
dedim, eşim rahmet etti. 8 yıldır ben hem anneyim hem babaydım. 11 aydır da buradayım 2 
tane çocuk ve bir çocuğum da askerden döndü. O çocuğum sayesin de şimdi geçimimizi 
sağlıyoruz. 2007 2008 yılları arası görüşmelerimiz olmuştur, ondan sonraki tarihlerde 
Muharrem DEMİRKALE bir kere beni telefonla aramamıştır, bir kere fiziki görüşmemiz 
olmamıştır. Yayın evimizin yayınlamış olduğu kitaplar içerik konu itibari ile akademisyenler, 
üniversite, asker, polis ve bu alan da tez çalışması yapan insanlar, onlar kaynak kitap 
alıyorlardı. Çünkü ben yayıncıyım, bu kitapları kime satabilirsin. Dağıtım denilen bir kuruluş 
vardır bizde, kitapları siz yayınladığınız zaman dağıtım evleri vardır, dağıtım evleri sizden 
%50 indirim ile alır ve %50 indirim ile bu kitabı aldığı zaman size çek olarak döner. Eğer siz 
bu kitabı nakit olarak satmak istiyorsanız sizin de hedef kitleniz üniversitelerdir, akademik 
camialardır, asker, polistir. Şahsi numaram 5052263400, benim kitapevinin her yayınladığım 
kitabın jenerik sayfası vardır. Jenerik sayfasında o telefon numaramızı yazmak zorundayız. 
Niçin bunu yapmak zorundayız? Bu kitaptan eğer insanlar sipariş vereceği zaman bizi arasın. 
Dağıtım kuruluşunu ararsa dağıtım kuruluşundan alacak. Ama benden alırsa ben o nakit 
parayı alacağım. %50 indirim ile alacağım ve nakit alacağım bu nakit girintisi de nedir? 
Benim o dizgi, mizanpaja bundan nakit olarak çalışılan yapılan şeylerdir. Matbaaya siz vadeli 
çek verebilirsiniz, kağıda vadeli çek verebilirsiniz ama bir dizgi mizanpaja veya kapak 
tasarımına vadeli bir şey veremezsiniz. Onun için de ben nakit arayışında %50 ile telefon 
numaramı jenerik sayfasına yazıp koydum ve insanlar bize ulaştı. Bu insanlar bize nasıl 
ulaştı?  Ne zaman bu tavsiye kararı çıktıktan sonra subay asker bize böyle ulaştı ve kimi dedi 
ki doktora tezim var, kimi işte yüksek lisansım var, hepsi geldi. Bizim de kendi bir heyetimiz 
var. Doçentimiz var profesörümüz var onların incelemesi sonucu ülkemize bir şey 
kazandıracaksa bu kitapları yayınladık. Kimsenin yayınlamak istemediği kitaplardı. Mesela 
bir Ortadoğu'da Suyun Artan Stratejik Değeri, kimsenin basmayacağı bir kitaptır. Mesela bir 
Dünyada Yeni Silah Doğalgaz, kimsenin basmayacağı kitaptır. Dünyada yeni güç Çin, biz 
2003 yılında bastık, kimse basmazdı. Biz, Ortadoğu Denkleminde Türkiye-Suriye İlişkileri'ni 
bastık 2002 yılında, kimse basmazdı. Necip HABLEMİTOĞLU Allah rahmet eylesin 
Kırım’da Türk Soykırımı'nı bize getirdiği zaman kimse bu Kırım’la ilgilenmez. Ahıska 
Türkleri'ni bastık, kimse basmaz. Biz Orta Asya’yı… Bana soruyor hakim neden diyor hep 
diyor yurtdışı… Beni bir dinleyin. Muharrem DEMİRKALE ile yaptığım görüşmeler sadece 
hep okuyucu okuyucu alıcı verici satıcı böyle ilişkisi oldu, bunun dışında özel bir 
tanışmışlığımız özel bir şeyimiz yoktur. En komiği FETÖ, komik bir iddia çivi olsa üstüme 
yapışmaz. Ne Bylockum var ne Bank Asya’da hesabım var ne 2 tane çocuğum okullarından 
geçmiştir. Yayınladığım kitaplara ve yazarlara bakıldığında incelendiğinde görülecektir 
yazarlarım tanık olarak dinlenebilir. Emekli Kurmay Albay Mustafa ÖNSEL’in İstanbul’dan 
İzmir’e Casusluk Kumpası isimli kitabını yine şu an görevine dönen Kurmay Albay Hüseyin 
TOPUZ'un Bavuldan Balyoza isimli eserleri sizlere sormak istiyorum. Bu eserleri yazan 
yazarları ve yayınevi sahibi genel yayın yönetmeni olarak FETÖcü olsam bunları yayınlar 
mıydım? Ben FETÖcü olsam bu yazarlar gelip benim yayın evimden bu kitapları çıkartırlar 
mıydı ve bu beyefendi devamlı darbe komisyonunda ifade verdi ve darbe komisyonu Reşat 
PETEK’in de devamlı elinde şeyin olduğu Mustafa ÖNSEL, Mustafa ÖNSEL, Mustafa... Her 
şeyde onun şeyini anlatır. Ama bir de aklıma şey geliyor, siz daha iyi bilirsiniz, acaba devrim 
olsaydı veya bir ihtilal olsaydı o kitapta yazılan hakim savcı onlar başa gelseydi yazarlarım 
ile beni kurşuna mı dizeceklerdi? Ben bir temiz Türk vatandaşı olarak suçumu dahi 
bilmiyorum. Orada avukatın birisi çok güzel bir şey söyledi, 309 denilen maddeyi 
bilmiyorum. Tanıştım cezaevinde onu da öğrendim, 314’den dedim ki ben burada 
oturuyorum bir şeyler yapayım iş verin bana, çalışayım, oradaki burasında (omuzunu 
göstererek) çizgili olan başefendi diyorlar, sen dedi ne olduğunu bilmiyorsun herhalde dedi. 
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Ben dedim neyim?  Sen dedi teröristsin. 53 yaşındayım ben şerefim ile yaşadım, terörist diye 
bana orada onu gördüm. 2 tane oğlum oturuyor orada. Biz, oğlumun bir tanesi 2 üniversite 
okuyor 3. sınıfta beni terörist (??? 10:42 Anlaşılamadı) etti. Ben faydam olsun dedim bu 
avluda volta atmak veya böyle şeyler öğrenmedik biz. Bir şeyler yapayım dedim ben genel 
yayın… kitap okuyayım, sizin şeyleriniz var bir şeyler hazırlayayım, ama terörist 314’e 2’nin 
terörist olduğunu öğrendim. 2008 yılında eşimi kaybettim ve 2 çocuğum ile yalnız kaldım. 
Onlara hem anne hem baba oldum. Psikolojileri bozulmasın diye evlilik yapmadım. 2011 yılı 
sonları 2012 yılları başları itibari ile o zamanki Kazakistan Başbakan Yardımcısı İstanbul 
Üniversite'sinde kokteyl veriyordu. Beni de davet ettiler konuşmacı olarak. Nimet 
KELİMBETOV babası, çok değerli bir profesör, kitabını okumuştum, dediler ki Adem Bey 
gelir misiniz? Gittim konuşmacı olarak davet edildim. Orada konuşmada Nimet 
KELİMBETOV’un nasıl bakış açısını anlattım. Başbakan yardımcısı Kairat 
KELİMBETOV'un danışmanı yanıma geldi, Adem Bey dedi Kairat Bey sizi Kazakistan’a 
davet eder dedi. Babasının ölüm yemeği aş yemeğine sizi davet eder dedi. Kazakistan ile 
tanıştım ve bu Kazakistan’da ben 2008'de eşim rahmet ettikten sonra evlilik hiç düşünmedim, 
ama o aş yemeğinde bir doçent bayan ile, Başhekim yardımcısı bir bayan ile tanıştım, 48 
yaşında ben 53 yaşındayım ve 2 yıldır da evlilik hazırlıklarındayız. 2015 yılında çocuğum 6 
aylık kısa dönemken Türkiye’ye getirdim, eşim ile tanışdırdım, dedim ki bakın evlenmek 
istediğim insan, ufak oğlum ile onu. Tanıştırdım. Kazakistan neden diyorlar devamlı 
gidiyorsun neden geliyorsun. Kazakistan’da 3 tane yazarım var. Kazakça-Türkçe sözlüğü 
yaptım, kimsenin basmayacağı bir kitap, kalın ve onun maliyeti bana 50 küsur milyara mâl 
oldu. Ben dedim ki bunu Türkiye-Kazak arası ilişkilerde de... Gerçekten başardım ve o 
yazarımdan geli... Belki kitabı satamadım belki ağır sattı ama ne oldu bana siparişler başka 
siparişler geldi, nasıl siparişler geldi? Almagül İSİNA Temmuz’dan önce beni aradı Adem 
Bey dedi Kazakistan’a gelmeniz lazım, 400 sayfalık Kazakça kitap hazırlanacak, 
Kazakistan’ı anlatan, deri kaplama, kuşe kağıt. Buyurun gelin lütfen siz bakın. Ve 11 
Temmuz'da gidiş bileti 26 Temmuz'da dönüş bileti aldım. Fiyatını, burada matbaacım Zekeri 
YILMAZ tanık olarak dinlenebilir ve mailimde de Almagül İSİNA’nın attığı mail vardır 
Askar beyefendi diye Adem Bey bu kitabı konu ile ilgilenin ve ilgilendim, fiyat çalışması 
yaptım fizibilitesini yaptım 30 bin dolar bir fiyat çıktı, 30 bin dolara mal edilecekti bin tane 
kitap, deri kaplama, kuşe kağıt ve Kazakistan’a gittim, 11 Temmuz ve 26 Temmuz. 11 
Temmuz gidiş 26 Temmuz, Türk Havayolları'ndan bilet aldım, yokluk içinde ve gittim, 
Kazakistan’da Askar Bey ile görüşmemi yaptım. Askar Bey dedi ki: Adem Bey böyle böyle 
26 Temmuz'da biz heyet toplanacağız, çünkü bu bir resmi kitap yani devlet şeyinde olacak bu 
ödemesi falan bunun, siz dedi bunun dedi işte derisinde şudur budur diye ekstradan bir şeyler 
istedi. Ben de hemen Türk Havayolları Bürosuna gittim 65 dolar ceza ödedim 21 Temmuz’a 
biletimi geri aldım 5 Temmuz, 5 gün önce yaptım. FETÖ'cü bir insan, beni FETÖ'cülük ile 
itham etti orada hakim. Hrant Dink cinayetinin reddine FETÖ'den örgüt üyeliğine bağlıyor. 
FETÖ'cü olan bir insan, Türkiye'de OHAL olmuş ve ben Kazakistan’a gitmişim, aptal olmam 
lazım dönmem için. 16-17 yıllık bir yayın evim vardı, 16-17 yıllık tertemiz, vergisinde 
şeyinde, her şeyi ile tertemiz bir, yayınlarım ile internetten takip edin, IQ Kültür Sanat diye 
yazdığınız da tertemiz bir yayınevi. Yazarlarım psikiyatrist bir tanesi doçent doktor, şimdi 
profesör oldu Kültegin ÖGEL, uyuşturucu konusunda şeyinde o kitaplar satmayacağını 
bildiğim halde yayınladım. Yaptım ama maalesef şu internet denilen ortam bir de 16 
Ağustos’da ben tutuklandım geçici koğuş denilen bir şey var Allah burada kimseyi 
yaşatmasın oraya gittim, oradan B-30 diye bir koğuşa verdiler beni. Orada Milliyet Gazetesi 
buldum alayım okuyayım dedim. Orada Milliyet Gazetesinde okudum ki Adem SARIGÖL 
cinayetten sonra Metin YILDIZ denilen insan ile buluştu görüştü. Damla GÜLER diye bir 
kadın. Onu ben burada bir mahkeme var, bir de ben inançlı bir insanım, bir de Mahkeme-i 
Kübra var, 2 yakası bir araya gelmesin diyorum. Orada benim çocuklarım, benim şerefim, 
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benim şeyim cinayetten sonra Metin YILDIZ... Metin YILDIZ'ı ben tanımam bile kimdir. 
Sonra o çocuğum takip ediyor internet ortamında, Cem KÜÇÜK denilen bir şahıs var. Ben 
onun ile tanıştım, nasıl tanıştım, Prof. Dr. Orhan TÜRKDOĞAN Sosyolog, iyi bir insan bize 
geldi. "Adem ben senin yayın evini çok beğeniyorum, yayınların çok güzel seviyeli 
akademik. Benim bütün kitaplarım sen de çıksın." Hocam nasıl olacak? Benim dedi Alfa'da 
kitaplarım var Adem, bir de dedi Timaş’da bir kitaplarım var dedi. Hakim Bey bana Timaş’ı 
soruyor ama orada bir 10 dakika dinlemedi beni, tutuklanmama dedi Hakim Bey beni neden 
tutukladınız dedim, orada yazıyor dedi. Onu da ben, (??? Anlaşılamadı 15:59) diyorum ben 
ben burada güçsüzüm ama Allah var. Cem KÜÇÜK ile gittim, Timaş’a gittim. Cem 
KÜÇÜK’e dedim ki böyle böyle Orhan TÜRKDOĞAN’ın eserleri varmış, bunu Orhan 
TÜRKDOĞAN bana editör kitaplarım ile bana Emine Hanım, Cem KÜÇÜK ilgileniyor 
Adem dedi. Gittim dedim ki artık Timaş’daki kitaplarını biz yayınlayacağız, artık baskıları 
kaç tanedir sayıları onları öğrenip onu aldım. Ama maalesef o internet ortamında bana gelip 
de Adem Bey ya benim de kitaplarımız var, askeriyede sizi çok tanıdığınız var, acaba 
kitaplarınızı satar mı...? Cem KÜÇÜK tweet atmış. Attığı tweette çok kibar tatlı bir şekilde 
beni hedef göstererek: "Adem SARIGÖL çok asker tanır Orta Asya’ya çok sık gidip gelir." 
Ama Allah var. Yine internet ortamında, doğrudur ben cezaevindeyim çünkü kimsem yok. 
179 sır görüşme, Genelkurmay’ın kozmik yayınevi. Tabi ben bu esnada ne yaptım? 7 ay önce 
16-17 yıllık yayınevimi kitap ile markalarımı devretmiştim ama şirketimi devretmemiştim. 
Dedim ki acaba bu insan ile evliliğimi yaparken hedefim şu idi: kendisi doçent olduğu için, 
çocuk doktoru olduğu için Kazakistan’da orada Başhekim yardımcısı, acaba dedim Türkiye 
de doktorluk yapabilir mi diye bir araştırayım. Baktım ki çok çok adamın olacak, şu olacak, 
bu olacak biraz da Türkçesi Kazak Türkçesi yani bizim normal Anadolu’daki kullanım, biz 
buna gömlek deriz onlar mintan der, biz buna pantolon deriz onlar şalvar der. Değişen bir şey 
yok aslında, biz kapının girişine normal giriş deriz onlar esik der, değişen bir şey yok, ama 
Türkiye'de dedim doktorluk yapamaz, şirketimi dedim o yüzden elimin altında tutayım. Ama 
ne oldu sağ olsunlar internet ortamı öbür türlü ortam karalama kampanyası sonucu 16-17 
yıllık şirketimi 7 ay önce kapatmak zorunda kaldım. Beyefendiye (katibi işaret ederek) 
yazdırırken bütün her şeyim bitti. Şimdi 1650-1750 alan çocuğumun maaşı ile 1250 lira 
çocuk, %50 burs ile okuyor çocuğum, onu ödüyor geri kalan 500 lira ile de en son 40 lira 
bana para yatırdığı zaman, bunları burada kimsenin şeyine almak istemiyorum duygu 
sömürüsü de yapmıyorum onurlu insanım ben, 40 lira para yatırdım baba dedi. Sağol 
babacığım teşekkür ederim, baba dedi gelirken 100 liramı düşürmüşüm dedi. Ben anladım. 
Ama bunların buradaki mahkeme var bir de Mahkeme-i Kübra var, inanıyorum ben. 
Şirketimi kapattım, 5 aydır eşim olacak insan aramıyor. O da neden, Türkçe biliyor, internet 
biliyor, türme diyoruz biz cezaevine Kazakçası türme, Türkçeye çevrildiğinde cezaevi. İşte 
Kürşat anlatıyor diyordu işte şey diyor budur işte 3 ay 5 ay dedi herhalde 5 aydır o da sanırım 
o da bitti. Efendim ben bütün bunları anlatmamın nedeni hakkımdaki iddia ve isnatlarından 
suçsuz olduğumu, FETÖ Terör Örgütü mensupları ile hiçbir alakam olmadığını belirtmek 
içindi. Bu yaşıma kadar şerefim ile yaşadım, bundan sonra da öyle yaşayacağım. Hakkımdaki 
iddialar asılsız, mesnetsiz ve boştur. Sizler daha iyi bilirsiniz ama ben yine de söylemek 
istiyorum. Adalet sözlükte: doğru hareket etmek, gerçeğe uygun hüküm vermek eşit olmak, 
eşit kılmak gibi manalara gelen bir isim olup ahlak ve hukuk terimi olarak bireysel ve sosyal 
yapıda dirlik ve düzenliğe hakkaniyet ve eşitlik esaslarına uygun davranmayı sağlayan bir 
erdemi ve hukuk ilkesini ifade eder. Şahsım Atatürkçü, vatansever, vatanını milletini seven 
bir vatandaşım. Bir senedir tutukluyum, 20 gün sonra 1 senem bitecek ve merhum Hrant 
Dink’in öldürülmesi ile ne bağım var, ne FETÖ ile bağım var. Ne de illegal yapı, yasa dışı bir 
iş ile alakam olmaz, olamaz. Aleyhte tüm iddiaları reddediyorum. Son bir yıldır yaşadığım bu 
olaylardan dolayı mağdurum, hakkımdaki iddia ve isnatlar temiz ve masumum. Yurtdışı çıkış 
yasağı koyuldu, sabit ikametgahım var. Yine size tekrar papağan gibi 2. defa tekrar ediyorum 
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kaçacak olan bir insan, o kadar mı geri zekâlıydım 26 Temmuz dönüş biletini gidip de 21 
Temmuz 65 dolar ödeyip bakarsanız Türk Havayolları’ndan görürsünüz 65 dolar ceza 
ödedim buraya geldim ve Zekeriya YILMAZ da buna tanıktır. Kazakistan'daki doktor 
Almagül İSİNA da buna tanıktır. Kitabın basmaya şey yaptığım olsa idi Askar diye 
görüştüğüm beyefendi Askar, soy ismini bilemiyorum, o da yaşıyor. Almagül Hanım onu 
bana tanıştırdı. 11 ay oldu 12 ay oldu, başka hiçbir sözüm yok. Savcı orada bize bunları 
yüklerken ben onları bile bilmiyorum, burada bir avukatın biri söylüyor ki 309 nedir 209 
nedir, 314 nedir? Ama bu şunu getirdim aklıma, başınızı ağrıtmayayım da Sadi Şirazi’nin çok 
güzel bir beydeba kitapları vardır. Orada çok, bunu beni bağışlayın, orada bir şu olay var ona 
benzetiyorum. Tilkinin biri koşuyormuş kaçın kaçın diyormuş develeri işe alıyorlar. Ya 
demiş sen deve değilsin sen tilkisin. Ya demiş oradan şimdi biri çıkar da derse ki bu deve, 
ben derdimi kime anlatırım demiş. Yılan birini soktuktan sonra panzehir Irak'tan gelirmiş. 
Başka bir sözüm yok efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Sanık müdafilere soralım savunmanızı, sanık 
savunmasına... Mikrofona konuşursanız kendinizi tanıtarak. Siz de sandalye var ise 
oturabilirsiniz. 

SANIK ADEM SARIGÖL: Yok böyle iyiyim efendim. 
SANIK ADEM SARIGÖL MÜDAFİİ AV. MEHMET EMİN TURANLI SÖZ 

ALDI: Müvekkilim büyük bir içtenlik ile başından geçenleri anlatmıştır. Suçlamaların hiçbir 
aslının esasının olmadığı ortaya çıkmıştır. Müvekkilim tamamen yazarları sebebiyle 
bastırdığı kitapların Kara Kuvvetleri Komutanlığı EDOK Komutanlığınca tavsiye kararı 
verilmesi üzerine 2003 yılında iki ayrı üç ayrı kitabına tavsiye kararı verilmesi üzerine 
Türkiye’deki Türk Silahlı Kuvvetleri bünyesindeki yüksek lisans yapmak isteyen çok subayın 
tanıdığı bir kişi olmuştur. Görüşmeler tamamen ticari çerçevede oluşmuştur. Kendisinin 
Muharrem DEMİRKALE ile görüşmesinin de nedeni budur. Kendisi de yüksek lisans yapmış 
bir kişidir. Yani Agos Gazetesi sahibi Hrant DİNK’in öldürülmesi dolayısı ile bağlantı 
kurulmasına çalışılan  FETÖ ile hiçbir ilgisi alakası yoktur. Bugüne kadar aleyhe bir delil de 
elde edilememiştir, telefon görüşmesinden başka. Telefon görüşmesinin içeriği suç teşkil 
eden bir içeriği tespit edilmeden sırf bu kişi FETÖ'cüdür diye o kişi ile görüştün sen de 
FETÖ'cüsün varsayımı bir tamamen bir faraziye dayanmaktadır. Biz bunu kesinlikle kabul 
etmiyoruz. Müvekkilimin bastırdığı kitaplar da kendisinin kişiliğini hakkında vatanseverlik 
kişiliği hakkında yeterince fikir verecektir. Bu kitapları da eğer müsaade ederseniz dosya 
ibraz etmek istiyorum. Kazakistan’da tanışıp evlenmeyi umut ettiği eşi ile de resimleri 
mevcuttur. Oğlu ile de tanıştırmıştır. Yani bunlar da tamamen samimi olduğunun birer 
ifadesidir bu itibar ile 11 ayı geçmiş bir zamandan beri tutuklu olan müvekkilimin, adli 
kontrol kararı zaten vardır, tahliyesine karar vermesini talep ediyorum. Teşekkür ediyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Dosyayı sunacak mısınız onları?
SANIK ADEM SARIGÖL MÜDAFİİ AV. MEHMET EMİN TURANLI: Tabi 

bunları da sunmak istiyorum, yani basıldığı kitaplar zaten burada EDOK tarafından tavsiye 
kararı verilen kitaplar, bir yerde yazıyor (??? Anlaşılamadı 24:00). Bunları zaten 
müvekkilimin adında da geçti. Şu torbanın içinde iki üç kitap daha var. Bunlar hepsi 
yayınevinin bastırdığı kitaplardır ve EDOK tarafından tavsiye kararı verilen kitaplar olması 
sebebi ile askeriye ile olan ilişkileri gelişmiştir. Sayın Savcılık, Kara Kuvvetleri, Jandarma 
Komutanlığı, Seferberlik Komutanlığında görevli kişiler ile telefon görüşmeleri olmasını tabi 
bir kısım askerlerin FETÖ içinde yer almış olması dolayısı ile onlara bağlanmak istenmiştir. 
İlgisi alakası yoktur. Yani bu kitapları alan kişiler yüksek lisans yapıyor. Yüksek lisans 
yaptığı zaman da rütbe bekleme süreleri kısalıyor, daha çabuk rütbe alıyorlar. Bu çerçevede 
tamamen ilişkileri olmuştur. Dolayısı ile telefon görüşmeleri esas alınarak müvekkilim 
suçlanmıştır. Bu telefon görüşmeleri tamamen iş ilişkisine dayanan telefon görüşmeleridir. 
Bu itibar ile suçlamayı kesinlikle kabul etmiyoruz. Bu resimleri de Kazakistan’daki tanıştığı 
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bahsettiği hanım ile ilgili, kendisi ve oğlu ile çekilmiş resimleridir, durum bu efendim. 
Teşekkür ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Muharrem DEMİRKALE’yi ne zamandır tanıyorsunuz?   
SANIK ADEM SARIGÖL: Muammer DEMİRKALE’yi yayınevimize bu tavsiye 

kararı çıktıktan sonra gelen subaylar gibi geldi. Sanırım 2007-2008 arası, 2007'de tanıştık 
2007-2008 olması lazım, ondan sonra da zaten ne bir kere beni aradı ne bir fiziki şeyimiz 
oldu, ne bir telefon konuşmamız. Sadece benden gelirdi, tanık olarak da dinlerseniz o da 
buradadır Onur YÜCEL yanımda çalışıyordu o tarihlerde, kitap siparişleri yapardı, kendisinin 
yüksek lisans yapmak istediğini ve zaten bir gün önce de burada, ben de çok mutlu oldum, 
poliste de ifademi verdiğimde poliste de aynısını söylemiştim, dedim ki, yüksek lisans 
yapmayı düşünüyor diye o zaman gelmişti o zaman tanışmıştık yayınevinde.

MAHKEME BAŞKANI:Peki bu yüksek lisans kapsamında ne işleri yaptınız, ne tür 
bir..?

SANIK ADEM SARIGÖL : Kendisini subay olduğunu, üsteğmen olduğunu öyle 
tanıştırdı bize kendisini, jandarma...

MAHKEME BAŞKANI: Yüksek lisansı yapıyor siz basıyor musunuz onun şeyini?
SANIK ADEM SARIGÖL : Eğer kitap bize getir ise yüksek lisansı yaptıysa bizim 

eğer çizgimize uygun ise, yani afaki üfürük şeyler var ise ve de bir de bu iş yüksek lisans ve 
doktora çok baş ağrısıdır. Eğer çalma, intihal de var ise biz onlara giremeyiz ve bizim 
amacımız çok böyle spesifik kitaplar basmak. Mesela bir Ortadoğu'da Suyun Artan Stratejik 
Değeri, bu kitaplarımıza da bakarsanız zaten görürsünüz, öyle bir çalış... eğer o tür bir 
çalışmalar yapar ise ve bizim çizgimize uygun olur ise biz o zaman yayınlarız, yoksa her 
yüksek lisansı her doktora tezi basacak diye bir şey değiliz.

MAHKEME BAŞKANI: Peki bastınız mı, onu sormaya çalışıyorum ben?
SANIK ADEM SARIGÖL : Yok. Kendisi çalışıyorum demişti.
MAHKEME BAŞKANI:Sadece görüştünüz.
SANIK ADEM SARIGÖL : Evet evet. Kendisi kitap alıyordu, işte değişik o türden, 

o zamanki tarih de hatırlamıyorum hangi kitaplardan bu kitaplar...
MAHKEME BAŞKANI: Bu kitaplar ilişkin bir kayıt tutuluyor mu? 
SANIK ADEM SARIGÖL : Yok, çünkü tek bizden almıyor mesela diyelim ki başka 

bir X bir yayınevinden kitap istiyor, öbür yerden bir şey istiyor, öyle tanıştık biz. 
MAHKEME BAŞKANI: Sizden, siz tedarikçi mi oluyorsunuz? 
SANIK ADEM SARIGÖL : Biz tedarikçi derken biz dağıtımcı değiliz. Biz 

yayıncıyız, kendi kitaplarımızı yayınlıyoruz, zaten kendi kitaplarımızdan dolayı tanıştığımız 
için, bu esnada da Cağaloğlu’nda da olduğumuz için, Cağaloğlu demek bütün yayın evlerinin 
olduğu yer demek, o yüzden biz o kendisi arayıp bulamadığı zaman biz oradaki, yani hangi, 
bir de dağıtım firmaları yanımızda olduğu için gidip o dağıtım firmasından alabiliriz yani, 
öyle temin ederiz.

MAHKEME BAŞKANI: TSK ile ilgili irtibatlı değişik birimler ile 85 adet telefon 
irtibatının...

SANIK ADEM SARIGÖL : Evet.  
MAHKEME BAŞKANI: Olduğu şeklinde bir iddianamede anlatım var. 
SANIK ADEM SARIGÖL : Doğrudur efendim orada ben onu arz ettim demin de 

arz ettim bir daha anlatayım efendim. Benim burada yazarlarım olduğu için TSK’nın içinde, 
mesela İstanbul Seferberlik'te Süleyman ÖZMEN şu an kendisi yardımcı doçent oldu, emekli 
oldu yardımcı doçent oldu. Bir gün bir baktım ardı beni Adem Bey ben İstanbul 
Seferberlikden gittim EDOK'tayım, buraya tayin oldum artık ve kitap bana... bize her yeni 
çıkan kitaptan protokol gönderdiğiniz için öyle. Yani bunlar her kesimden olur, ben çünkü 
yayıncıyım ticari kuruluşum ben. Bir de yayınladığım kitaplar benim, demin de arz ettim size 
efendim, benim yayınladığım kitaplar aşk kitabı değil, bu kitapların belli bir şeyi var kitlesi 
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var. Bu kitaplar böyle 3 baskı 5 baskı 10 baskı, he yüksek yapan bir kitabımız oldu o da 
şeyden dolayı bakın elinize verdik orada Terör kitabımız. 8 baskı mı 9 baskı mı ne yaptık. O 
EDOK'taki çıkan tavsiye kararından sonra içine onun şeyini bastıktan sonra asker de polis de 
üniversitesinde değişik... Onlar da aldılar. Ondan şey oldu yoksa böyle sürümü olan bir 
kitaplar değil bizimkiler. Budur efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Muammer DEMRİKALE’den başka dosyada ki 
sanıklardan başka tanıdığınız var mı dışarıda görüştüğünüz veya..?

SANIK ADEM SARIGÖL : Yok efendim ben o gün de bana Hakim Bey kapıdan 
içeriye girdik davadan çıktık, Ali ÖZ’ü tanır mısın dedi. Ben dedim burada tanıştık mahkeme 
günü beni tutuklayan Hakime. 

MAHKEME BAŞKANI: Katılanlar vekillerinden soruldu ayrı ayrı, sorunuz var mı? 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Biz bir sonraki celse 

gerek görürsek sorularımızı yönelteceğiz. Bu celsede herhangi bir şey sormayacağız Hakim 
Bey.

MAHKEME BAŞKANI:Savcı Bey sorunuz var mı? 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Var. Hrant DİNK’in 

ölümünü ne şekilde öğrendiniz? 
SANIK ADEM SARIGÖL : Basın yolu ile öğrendim efendim. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Aynı gün mü öğrendiniz?
SANIK ADEM SARIGÖL : Hatırlamıyorum aynı gün... Hatırlamıyorum efendim. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Muharrem DEMİRKALE ile 

93 kez görüştüğünüzü söylediniz zaten. 
SANIK ADEM SARIGÖL : Evet 1 yıl boyunca evet efendim, ben de onun şeyden 

öğrendim efendim, polis ifadesinde bana sordular. Bu adam 93 defa beni aramış efendim.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Olay günü saat 15:44’te...
SANIK ADEM SARIGÖL : Evet.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Bir görüşmeniz var.
SANIK ADEM SARIGÖL : Hatırlamıyorum. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: 21 saniye falan içeriğini 

soracaktım hatırlıyor musunuz? 
SANIK ADEM SARIGÖL : Hatırlamıyorum efendim ben çünkü bunu poliste de 

sordular bana, seni aramış dediler 10 yıl önceki bir şey.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Bir de bu görüşmeyi 

yaptıktan sonra Kara Kuvvetleri Komutanlığı ile irtibatlı 2 adet telefon görüşmeniz var.
SANIK ADEM SARIGÖL : Hiç hatırlamıyorum, aramış bu şey de veya aranmış 

veya aramış olabilirim. Çünkü ben ticari bir kuruluşum efendim, bu askeriyeyi ben subay 
veya astsubay değilim. Meraklı da değilim. Onlardan da önemli olan benim kitap satmam. 
Burayı da ararım ben askeriyeyi de ararım. İsim vermeyeyim mesela bir medyum bir var 
gidip onun kitabını satar mı satmaz mı diye bakarım, mesela bir bitkisel araştırma bir insanın 
kitabı geldi basmadım, niye basmadım, belki ticari para kazanabilirdim ama buradaki, adam 
lahana tedavisi ile kanseri anlatıyor, ben bunu vebaline giremem. He benim kitaplarım terör 
kitapları olduğu için benim arayacağım yerler asker, polis ve değişik üniversitelerdir.

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Yani 1 yıllık süreçte de bu 
Kara Kuvvetleri Komutanlığı…  

SANIK ADEM SARIGÖL : Yazarlarım var efendim söyledim ya EDOK'ta benim 
yazarlarım var.

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA:  Evet 80 81 adet görüşmeniz 
85 adet görüşmeniz var, yani bu peki kitaplarını veya tezlerini bastığınız askerlerden hiç 
FETÖ dolayısı ile alınan oldu mu? 

SANIK ADEM SARIGÖL : Olmadı efendim çok şükür hiç görmedim hiç 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 04/07/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

  
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

görmedim. Olamaz. Çünkü ben FETÖ'cü olsam veya FETÖ'cü bir asker benim yanıma 
gelemez efendim. En son yayınladığım 2 tane kitap gündemdedir. İstanbul’dan İzmir’e 
Casusluk Kumpası ve FETÖ'nün güçlü kuvvetli olduğu zamandı. Hakimi, Savcısı, askeri, 
polisi olduğu zaman ben o kitabı yayınladım ve bol bol da tehdit aldım, ben hiç kimseye de 
bunları anlatmadım ve bunu da Cağaloğlu’nda şimdi herkes böyle şey çalıp oynuyorlar. He 
Adem SARIGÖL yayınladı İstanbul’dan İzmir’e... Demek ki FETÖ'cüler ne kadar kuvvetli 
11 aydır cezaevinde. Bunlar da kulağıma geliyor. Biz böyle yaparız insanı, 11 aydır içeride 
bunlar ile yaşıyorum ben. Ama ben burada güçsüzüm, inancı olan bir insanım. 

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Başka sorum yok Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Sanık müdafilerinden var mı sorusu olan? Emniyette 

İstanbul Terörle Mücadele Şube Müdürlüğünde verdiğiniz bir ifadeniz var.
SANIK ADEM SARIGÖL : Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Dokuz sayfa. 13.08.2016 tarihli.
SANIK ADEM SARIGÖL : Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Sonlandırma tarihi de 03.57’de bitmiş.
SANIK ADEM SARIGÖL : Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Müdafiniz Osman TAŞDEMİR …
SANIK ADEM SARIGÖL : Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Orada da size soru cevap şeklinde bir mülakat yapılmış.
SANIK ADEM SARIGÖL : Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Siz aile yapınız ve öz geçmişinizle ilgili bilgiler 

vermişsiniz.
SANIK ADEM SARIGÖL : Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Telefon numaranızla ilgili. İl Jandarmada görev yapan 

personelle ilgili tanıdığınız var mı şeklinde. Orada ayrıntılı şekilde cevaplar vermişsiniz.
SANIK ADEM SARIGÖL : Evet Muharrem DEMİRKALE.
MAHKEME BAŞKANI: Onları okuyayım mı hatırlatayım mı yoksa...
SANIK ADEM SARIGÖL : Yok biliyorum efendim hiç gerek yok.
MAHKEME BAŞKANI: Aynısını tekrar ediyorsunuz.
SANIK ADEM SARIGÖL : Evet efendim doğrudur.
MAHKEME BAŞKANI: Var mı...
SANIK ADEM SARIGÖL : Hatırladığım kadarıyla hiçbir şey yok efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Çelişki ben yakalayamadım ama. 
SANIK ADEM SARIGÖL : Doğrudur efendim yok efendim.
MAHKEME BAŞKANI: İfadenizde baktım, bir çelişki yok.
SANIK ADEM SARIGÖL : Yok efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Yine...
SANIK ADEM SARIGÖL : Orada da ben, o polislere de hakkımı helal etmiyorum 

efendim. Çünkü şöyle söylüyorum: Şunu inanın şu cezaevi ortamı, ben bir hastaneye gittim. 
Yalnız sizlerden bunu istirham ediyorum. Hastanede, göz tansiyonu var, bulunduğum yerde 
tedavisi... Burada kimseye duygu sömürüsü yapmıyorum. Düşmez kalkmaz bir Allah. Ondan 
herkes tadabilir orayı herkes görebilir. Yanımda iki tane Hakim bir tane de Savcı var. Onların 
tedavisi bitti sıra bana geliyordu. Dedim ki ben tedavi olmak istemiyorum buradan gitmek 
istiyorum. Orada kaldığımız ortamda insan kesinlikle muhakkak hastalık da kapar, ölür de 
orada. Bir bardak su dahi orada (??? Anlaşılmadı 33:41). Olsun bunlar bir yaşanacak 
şeylermiş. Bunlar duygu sömürüsü değil. Oradan hasbelkader herkes yaşayacak. Görecek 
(??? Anlaşılmadı 33:47)

MAHKEME BAŞKANI: Bir de sorguda verdiğiniz ayrıntılı bir ifade var 
bahsetmiştiniz. Ne iş yapıyorsunuz diye başlamış sorgu.

SANIK ADEM SARIGÖL : Evet.
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MAHKEME BAŞKANI: Şey sorusu ile bitiyor. Okuyayım mı ayrıntısını?
SANIK ADEM SARIGÖL : Okuyun efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Yok...
SANIK ADEM SARIGÖL : Yok gerek yok efendim ben biliyorum verdiğim şeyleri.
MAHKEME BAŞKANI: Yok yani çelişki, şu anlam...
SANIK ADEM SARIGÖL : Yok efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Kabul ediyor musunuz diye soruyorum. 
SANIK ADEM SARIGÖL : Tabi tabi tabi efendim yok.
MAHKEME BAŞKANI: Şu an serbest ticaret yapıyorum, 2014’te yayıncıydım.
SANIK ADEM SARIGÖL : Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Hakim soruyor o zaman ne iş yapıyordun. O zaman 

yayınevimiz vardı. 
SANIK ADEM SARIGÖL : Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Nerede diye sormuş. Cağaloğlu’nda idi. Şeklinde bir soru 

cevap şeklinde bu.
SANIK ADEM SARIGÖL : Doğrudur.
MAHKEME BAŞKANI: Kabul ediyorsunuz savunmadaki beyanlarınızı.
SANIK ADEM SARIGÖL : Doğrudur.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK ADEM SARIGÖL : Ama hakim bana şu on dakikasını ayırsaydı efendim, 

on dakika, 11 ayı belki kurtarmıştım. Yurt dışını neden çok aryıorsun. Yurt dışı efendim. 
Ben, iki tane çocuğum, onları hiçbir zaman için kendimi üzülmesinler, psikolojileri 
bozulmasın diye 2015 yılında altı aylık kısa dönem için o zaman kararı verdim. 
Kazakistan’dan dedim ki gelebilirsin. Çünkü 20 yaşında, 30 yaşında bir bayan değildi, 48 
yaşında bir bayandı. Ben de 50 küsur yaşındayım. O zaman getirdim tanıştırdım. Ben bunları 
yaparken yani böyle şeyi hep düşünerek hep düsturla devam ettim. Şimdi 52-53 yaşındayım 
ama gören diyor ki 65 yaşında var mısın abi. Hele ki şu 11 ay, şu 11 ay, Allah kimseyi 
düşürmesin. Başka bir şey demiyorum. İnanıyorum ki hakim de savcı da tutukluma kararı 
verirken oradaki hakimlere ya da savcılara hastaneye giderken söyledim. Bir tanesi, ismini 
hatırlamıyorum, dedim ki bundan sonra eğer ki bir daha dönseniz mesleğe kararınızı verirken 
çok düşünürsünüz. Adem diyor burayı tattıktan sonra çok doğru söylüyorsun. 

MAHKEME BAŞKANI: Şeyi okuyacağım T.C.’yi.
SANIK ADEM SARIGÖL : Buyurun.
MAHKEME BAŞKANI: Nüfus kayıt bilginiz ve adli sicil kaydınızı.
SANIK ADEM SARIGÖL : Buyurun efendim.
MAHKEME BAŞKANI: 46183825276 T.C. numaranız.
SANIK ADEM SARIGÖL : Doğrudur.
MAHKEME BAŞKANI: Yusuf ve Hamide'den olma.
SANIK ADEM SARIGÖL : Doğrudur.
MAHKEME BAŞKANI: İstanbul 1964 doğumlu. Bu adres ve kimlik bilgileri size 

ait.
SANIK ADEM SARIGÖL : Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI:  Adli sicil kaydınızı da okuyayım. Evet. Hamide ve 

Yusuf’tan olma. Ekinli nüfusuna kayıtlı. T.C. kimlik 46183825276.
SANIK ADEM SARIGÖL : Doğrudur.
MAHKEME BAŞKANI: Bir tane adli sicil kaydınız var. Büyükçekme 4. Asliye 

Ceza Mahkemesi.
SANIK ADEM SARIGÖL : Doğrudur.
MAHKEME BAŞKANI: 2014/394. Bu da hükmün açıklanması geri bırakılmasına 

karar verilmiş. Bu adli sicil kaydı size mi ait?
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SANIK ADEM SARIGÖL : Nasıl efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Bu adli sicil kaydı size mi ait?
SANIK ADEM SARIGÖL : Adli sicil kaydı?
MAHKEME BAŞKANI: Size mi ait diyorum, doğru mu okuduklarım?
SANIK ADEM : Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Kabul ediyorsunuz. Var mı savunmanıza ekleyeceğiniz bir 

şey?
SANIK ADEM SARIGÖL : Yok efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Söylemek istediğiniz bir şey.
SANIK ADEM SARIGÖL : Yok efendim, herhangi bir şey yok.
MAHKEME BAŞKANI: Buyurun oturun. Alfabetik sıraya göre herhalde Ahmet 

ÇETİNER. 
SANIK AHMET ÇETİNER : Buradayım Ahmet ÇETİNER.
MAHKEME BAŞKANI: Avukatınız burada mı? 
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ  SÖZ ALDI: Buradayım buradayım. 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Savunma yapacaksınız değil mi?
SANIK AHMET ÇETİNER : Yapacağım.
MAHKEME BAŞKANI: Süre istemiyorsunuz?
SANIK AHMET ÇETİNER : Yok süre istemiyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Ve yapmak zorunda değilsiniz ve hani avukatınızın ve 

sizin talepleriniz olduğu için alıyoruz.
SANIK AHMET ÇETİNER : Yok yok süre... Ben direk zaten hazırlanmama da 

gerek yok, çünkü iddianamede olanlar belli. Ahmet ÇETİNER. Heyetinizi saygı ile 
selamlıyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Dün okuduk iddianameyi suçlamayı biliyorsunuz. 
Hatırlat…

SANIK AHMET ÇETİNER : Tabi tabi. İddianamede zaten üç satırlık bir yer var 
benimle ilgili.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Hatırlatalım mı yoksa...
SANIK AHMET ÇETİNER : Yok yok. 
MAHKEME BAŞKANI:Suçlamayı biliyorsunuz.
SANIK AHMET ÇETİNER: Hatırlatmaya gerek yok. Ben zaten konuşacağım.
MAHKEME BAŞKANI: Buyurun sizi dinliyoruz yapın savunmanızı.
SANIK AHMET ÇETİNER: Öncelikle Samsun’da, Samsun Emniyet Müdürlüğünde 

2007 yılında Terörle Mücadele Şube Müdürlüğünde iki haftalık komiserdim. Yani Terörle 
Mücadele Şube Müdürlüğünde çalışmaya başlayalı iki hafta olmuştu fiili olarak. Ocak ayında 
ben çalışmaya başladım. 20 Ocak’ta, 19 Ocak’ta bu cinayet oldu. Bu arada ben merhum 
Hrant Dink’in ailesine çok baş sağlığı dilemek istiyordum. İçimde kaldı on senedir. 
Avukatları aracılığı ile gerçekten bunu samimi bir şekilde söylüyorum, baş sağlığı diliyorum. 
İletmenizi istiyorum ailesine. Kendisini ben cinayet olana kadar tanımıyordum. Cinayet 
olduktan sonra bütün yayınlarını okudum. Yani bilmiyorum. Baş sağlığı diliyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Evet.  Siz suçlamalarla ilgili konuşun. 
SANIK AHMET ÇETİNER: Tabi bunu içimde kaldığı için söylemek istiyorum, 

samimi bir şekilde. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK AHMET ÇETİNER: Ogün SAMAST cinayeti işledikten sonra, bir gün 

sonra biniyor otobüse ve geliyor. Samsun otogarında saat 22.30 civarında yakalanıyor. 
Yakalayan kişi benim, otobüse bizzat girerek, ilk giren kişi benim ve otobüste yakalayan kişi 
de benim. Yakalama tutanağını tutan kişi de benim. Dediğim gibi yani şu zamana kadar ne 
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aileme ihanet ettim ne vatanıma ihanet ettim. Atatürk’ün dediği gibi de görevini en iyi yapan 
vatanını en çok sevendir. Görevimi de en iyi şekilde yaptığıma inanıyorum. Bu kısım 
ifademde olduğu için çok da bu aşamayı anlatmak istemiyorum. Anlatmama da gerek yok. 
Yakalama aşaması. Yakaladıktan sonra biz onu belli bir müddet sonra kendi TEM Şubemize 
götürdük. Devam edeyim mi?

MAHKEME BAŞKANI: Tabi tabi buyurun.
SANIK AHMET ÇETİNER SAVUNMASINDA: TEM Şubesine götürmemizin 

sebebi de Başsavcının, Samsun Başsavcısının talimatı. Onun talimatına binaen biz şubemize 
götürdük ve şubede de ben o gün çalışan komiser olduğum için ben Ogün SAMAST’ı, çay 
ocağı diyorlar ama avukat görüşme odamız bizim orası, oraya koyduktan sonra orada fazla 
bulunmadık. Beş dakika sonra, Şube Müdürüm burada kendisi de beni teyit edecektir, onun 
talimatı ile bilgi notu hazırladım. Emniyet Genel Müdürlüğüne bir birbuçuk saat süren 
ayrıntılı bir bilgi notu hazırladım. Yani o fotoğraf çekilen odada ben uzun bir müddet 
bulunmadım. Kameraların ne zaman girdiğini de bilmiyorum. Bana iddianamede iddia edilen 
şey şu: Fotoğraf çekme talimatı verdi dedi. Fuji bizim şubenin fotoğraf makinası ile o 
makinadan fotoğraf çekilmesi talimatı verdiğim söyleniyor ama bu iddianamede buna nasıl 
karar verilmiş herhangi bir şey yazmıyor. Yine Şube Müdürüm burada kendisi ifadesinde de 
söylemiş burada da ben teyit edecektir ifadesinde talimatı kendisi vermiştir, fotoğraf çekmesi 
için. Ona da talimatı İl Emniyet Müdürü veriyor. Benim fotoğraf çektirme gibi bir talimatım 
yok. Zaten iki haftalık bir komiserim ve dolayısı ile şubeyi bile tanımıyorum. Ben tamamen 
bilgi notu hazırlamaya yönelmişim ve bilgi notu hazırlıyorum. Bana iddia edilen bir tane 
husus bu. Bir diğeri; fotoğraf çektirmiş olduğum. Şimdi orada da bir şey var burada ben 
sizden mahkemenizden şunu talep ediyorum, not almanızı istiyorum. Bütün ham görüntüler, 
orada sanırım asker ve emniyetin çekmiş olduğu video, kameranın çekmiş olduğu görüntüler. 
Fotoğraflar yanıltıyor. Onların ham halini izlemek istiyorum. Oradan ham halini izleyerek 
ben şu an biraz sonra anlatacağım şeyleri ispatlayacağımı düşünüyorum, düşünmüyorum 
hatta eminim. Söyleniyor ki orada fotoğraf çekilip o fotoğrafın da basına sızması. Şimdi 
orada ben fotoğraf çekilmedim. Şu şekil: Ben bilgi notu hazırlarken, yine Şube Müdürüm 
burada not alın sorun kendisine, kendisinin talimatı ile Ogün SAMAST’a rapor aldırmak için 
doktor Terörle Mücadele Şubesine davet edildi ve doktor gelirken Şube Müdürümüz 
bilgilendirdi. Ben yanında üç oda ilerde bilgi notu hazırlarken bana verdiği talimat şu: 
Ahmet, Ogün SAMAST’ı hazırla ve doktor gelecek. Doktor raporu alması için onu oraya 
yönlendir. Gidiyorum, gittiğim zaman Ogün SAMAST’ı o oda içeresinde ayakta görüyorum. 
Kamera görüntülerinde o tespitlidir, mutlaka, çünkü çekim vardı. O esnada ben girdiğim 
zaman odaya Ogün SAMAST’ı ayakta görünce koluna giriyorum ve kendisini odadan 
çıkartmak istiyorum. O sırada daha hazır değil doktor diyorlar ve kanepeye oturtturuyorum. 
Yani benim orada bulunduğum süre beş dakika, en fazla beş dakika, yani görüntüler izlendiği 
zaman o da ortaya çıkacaktır. Ondan öncesi çekilen fotoğraflar vesaire onlar hiçbirini ben 
görmedim haberim de yok. Yani bana iddia edilen bir şey de bu. Fotoğrafın çekilmesi 
fotoğrafı çektirmiş olmam. Yani onlara talimat vermem. Ya ben deli miyim geri zekalı 
mıyım? Tutacağım bir katil yakalayacağım. Bana çok yararı olacak bir iş yapacağım. Daha 
sonra da buyurun ben buyum, ben böyle yaptım. Yani insanın deli olması lazım ya da geri 
zekalı olması lazım. Bir iddia da bu. Bu iddiayı da kamera görüntüleri geldiği zaman video 
görüntüleri ben o görüntüler üzerinden de kesinlikle ve kesinlikle yani boşa düşüreceğime 
inanıyorum. Onun dışında herhangi bir iddia yok. Yani iddia edilen konu bu. Sizin 
soracağınız bir şey varsa.

MAHKEME BAŞKANI: Faruk TEMİZ adına kayıtlı Doğan Haber Ajansı. 
5055009338 numaralı hatla görüşmen oldu mu?

SANIK AHMET ÇETİNER: Evet efendim şu şekil, onu emniyette söyledikleri 
zaman ben hatırladım. Hatta orada şu şekilde sordum onlara; dedim ben mi aramışım, o mu 
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beni aramış? Çünkü ben Faruk TEMİZ’in kim olduğunu bilmiyorum. Ben iki hafta TEM 
Şubede başladığım için ben gazetecileri bile tanımıyorum. Beni de çoğu tanımıyor. Buradan 
Muammer AY var bizim olayımızla ilgili. Kendisine sorun efendim, beni tanımıyor, ben de 
onu tanımıyorum, onu herkes tanıyor. Çünkü ben polis okulunda çalıştım o zamana kadar, 
eğitimde çalıştım, şehrin uzak bir yerinde çalıştım. Onun için benim herhangi bir gazeteciyi 
tanıma gibi bir şeyim yok. Faruk TEMİZ, Faruk TEMİZ’in daha sonra İsmail isminde bir 
gazeteci olduğunu öğrendim. Beni aramış, orada baktım. Bir sekiz saniye, aynı gün herhalde, 
bir sekiz saniye, bir on saniye, bir kırk saniye. Muhtemelen yani beni aramıştır söylemiş ben 
kapatmışımdır yüzüne. Bu şekilde bir görüşme olmuştur. Onun dışında ben kendisiyle 
herhangi bir böyle hatırlayabileceğim hatırladığım önemli bir konu görüşmedim. O beni 
aramıştır, telefonumda bile kayıtlı değildir. Kendisini de hatta tanımıyorum deyip 
kapatmışımdır. Belki ısrar etmiştir, sonra yine kapatmışımdır ki bu şahıs sadece beni değil 
beni üç defa aramış ama benden başka herkesi on, on beş defa aramış yani. O da görünüyor ki 
zaten o da beni çok tanımıyor, ben de onu tanımıyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet savunmanız bu mu?
SANIK AHMET ÇETİNER: Yani on senedir on senedir bunun sıkıntısını 

çekiyorum. 2007 yılında bu olay oldu. İki haftalık daha TEM komiseriyim ve Ogün 
SAMAST’ı yakaladığımdan dolayı yani bir katili yakaladığımdan dolayı, yani bir insana 
cinayet işlemiş yani ben o suçu işleyen insanı yakaladım. Ama on sene boyunca çok sıkıntı 
çektim. Yani sıkıntı çektiğim noktayı söyleyeyim size, bu konuda terfisini alamayan 
emniyette terfisini alamayan bir kişi benim. Bana terfi verilmedi. İdari mahkemeden aldım. 
Personel Daire itiraz etti tekrar tenzili rütbe aldım. Yani bir sürü sıkıntı. Gazetelerde afişe 
olduk, bir sürü işte sıkıntılar verildi. Benim de psikolojim bozuldu, ailemin de psikolojisi 
bozuldu. Tam rahatlığa erdik derken şimdi o zamanlar farklı bir örgütten yana gözaltına 
alınacağız diye korkarken şimdi farklı bir örgüt tarafına geçtik. Yani bu konuda bir anlam 
veremiyorum. Bu kadar.

MAHKEME BAŞKANI: Var mı savunmanıza ekleyeceğiniz bir şey?
SANIK AHMET ÇETİNER SAVUNMASINDA: Yok, teşekkür ederim. 
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ  SÖZ ALDI:  Avukatıyım ben dosyanın da on yıldır 
avukatıyım. Özür diliyorum, şimdi Samsun Emniyetinde buradaki jandarmada görev yapan 
arkadaşlar da ben o odayı biliyorum. Şimdi keşif yapmıştı çünkü zannımca 4 Asliye Ceza. 
Odada sanki daha önceden profesyonel bir dizayn yapılmış gibi. O oda çok küçük bir oda. 
Tema takvimi var. Üstünde  "Vatan toprağı kutsaldır kaderine terk edilemez" Atatürk’ün 
sözü. O odanın fiziki şartları resim çekilmek için, çünkü Ahmet orada yeni idi zannımca, yani 
sanki böyle kasıtlı tercih mi yapılmış yoksa fiziki şartları ne kadarmış o odanın, neymiş yani 
bütün o medyaya hala çıktığı zaman o çıkıyor. Sanki orada emniyet ya da jandarmada görev 
yapan arkadaşlar o tabloyu önceden ayarlamışlar gibi. Yani o gün ayarlanmış veya birkaç gün 
önce ayarlanmış. O iş için ayarlanmış gibi lanse edildi. O takvim, Tema’nın takvimi hep 
duruyor muymuş orada, o gün mü koyulmuş, o odada başka resim çektirme ihtimali var 
mıymış.

MAHKEME BAŞKANI:Çapraz sorguda sorarız. Şu an hani...
SANIK AHMET ÇETİNER: Şube Müdürü...
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Tamam olur. Olur, olur.
MAHKEME BAŞKANI:Tamam savunmaya ne diyeceksiniz?
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ:  Efendim şimdi benim savunmaya ait diyeceğim 
herhangi bir husus yok. İddianamede Ahmet ile ilgili de genel olarak geçen işte Ergenekon, 
Balyoz, Şike, MİT Tırları vesaire onların hiçbiri ile hiçbir şekilde uzaktan yakından ilgisi 
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olan bir arkadaş değil. Bir de HTS kayıtlarında işte kimi aradı İsmail TEMİZ. Ben tanıyorum 
İsmail TEMİZ’i, Doğan Haber Ajansının emniyet ve adliye muhabiri. İsmail TEMİZ 
emniyeti her gün arıyor ve emniyete her gün gidiyor. Muammer AY burada tutuksuz sanık. 
Her gün arıyor ve her gün gidiyor. Ceza dosyaları çok olduğunda beni de arıyordu her gün. 
Yani sanki bu olaya münhasır arıyormuş gibi. Bugünkü şartlarda elli bin kişi tutuklandı. Yüz 
elli bin kişi ihraç oldu. Eğer bu elli bin kişi ile ve yüz elli bin kişi ile insanların konuşması 
değerlendirilecekse buna ben de dahil olmak üzere, bütün kamu çalışanları da dahil olmak 
üzere, meclis de dahil olmak üzere herkesin olma ihtimali var. Defalarca konuşmuş da 
olabilir. Bir de FETÖ her yeri ele geçirdi. Bu arkadaşlar o dosyada suçluyu ve suçu övmek, 
görevi kötüye kullanmaktan yargılandılar. Metin BALTA ve İbrahim FIRAT dışındaki 
herkese takipsizlik kararını veren Savcı arkadaş Fikret GÜLAY Yalova’da Başsavcı, 
takipsizlik kararı verdi. Çarşamba Ağır Ceza takipsizlik kararını reddetti. 4 Asliye Ceza 
Mahkemesi iki kişi ile açtığı davada önce beraat kararı verdi, Erkan UÇAR. Beraat kararını 
veren hakim Erkan Bey bugün İstinaf Mahkemesinde Samsun’da Başkan. Beraat kararını 
bozan Yargıtay üyeleri FETÖ’den tutuklu. O zaman ortada bir problem var. Yani bu anlatılan 
örgüt şeması, bunlar örgüte dahilse senelerdir bu sıkıntıyı niye çekiyorlar. Yani örgüt beraat 
kararını veren örgütün hakimi olması lazım. Takipsizlik kararını veren örgütün hakimi olması 
gerekir. Eğer bu kadar büyümüşler ve bu hiyerarşinin içine dahil olmuşlarsa. Bahri Bey ile 
biz davayı birlikte takip ettik. Ben Samsun’un yerlisiyim. Bu arkadaşları Samsun Terörden 
tanıyorum. Eğer Hrant Dink cinayetinden önceden haberleri varsa, bir kumpasın içinde 
olduklarını bilsem bugün burada olmam. Cezayı bırakalı yıllar oldu. Arkadaşa iddianamede 
sabit bir şekilde isnat edilen şey şu; kendisi fotoğraf çekmek için emir vermiştir. Ahmet orada 
bir komiser ve yeni gelmiş. Böyle bir emri verme şansı yok. Bir de o gün Samsun 
Emniyetinde, Başsavcı, Garnizon Komutanı, İl Emniyet Müdürü herkes orada. Hatta Terörün 
Müdürü bile oraya gidemiyor. Herkes yazışma ile uğraşıyor. Fotoğraf çektirmek o fotoğraf 
yanlış mıdır? Bence de yanlıştır. Benim vicdanımı yaralamış mıdır? Yaralamıştır. Ama bu 
fotoğrafın şeyi Hrant Dink cinayetine iştirak ya da bu cinayetin içinde olmak değildir. Bu 
suçluyu övmek, görevi kötüye kullanmak. Bunlar yargılandı ceza aldılar. Yani getirip her 
şeyi bir çuvalın içine koymak birçok insanı mağdur etmekte. Bir de işte mesela Ogün 
SAMAST diyor ki ben diyor bayrağı diyor Hrant Dink’in şeyinin önünde açacaktım diyor. 
Korktuğum için açamadım diyor. Aynı iddianame, önünüzdeki iddianame diyor ki, bana 
diyor baskı uygulayarak açtırdılar diyor şeyde diyor bayrağı diyor. Yani aynı iddianamenin 
içinde 115. sayfada bu yazarken 120. sayfada bu yazıyor. Ahmet ÇETİNER tutukludur. Ben 
bu suçla bağlantılı olduğunu düşünmüyorum. Deliller de, maddi delillere göre karar 
verilecektir. Sabit ikametgah sahibidir. Açığa alınmıştır, ihraç edilmiştir. Kaçmamıştır. 
Ülkesini, memleketini diğerlerinin yaptığı gibi terk etmemiştir. Tahliyesini talep ediyorum. 
Tahliyesi mümkün değilse denetimli serbestlikle serbest bırakılmasını talep ediyorum.

SANIK AHMET ÇETİNER: Şunu eklemek istiyorum efendim. İhraç noktası, benim 
ihraç olmam FETÖ'den değil. Bunun sorulmasını istiyorum. Ben Eylül ayında tekrar bir 
görüntü çıkana kadar ben aktif olarak, aktif bir birimde çalışıyordum emniyette. Ne zaman ki 
bu görüntü çıktı bir hafta içerisinde tayinim başka bir yere çıkarıldı on gün sonra da açığa 
alındım. Açığa alınmam 12.800 tane polisin açığa alındığı zaman ve bunda şu da söylenmişti; 
soruşturması olanlarda açığa alındı. Ama biz tekrar bir soruşturma yapacağız, müfettiş tayin 
edeceğiz. Gerçekten iltisak olup olmadığı değerlendirilecek. Ondan sonra ihraç kararları 
vereceği söylendi. Yalnız bizim şansımız o sıra büyükelçi suikasti düzenlendi, Rus 
Büyükelçisi. Düzenleyen bir terörist polis. Onun yüzünden ihraç olduğuma inanıyorum. Yani 
silme herkesi ihraç ettiler polis. O dönem için. Ben bundan dolayı ihraç edildiğimi 
söylüyorum. Onun dışında iddianamede FETÖ üyesi olduğumu gösteren herhangi bir şey ben 
göremedim, olsaydı herhalde orada yazardı. 

MAHKEME BAŞKANI: Peki o gün önemli bir iş yapılmış. Senin iddiana göre. 
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Ogün SAMAST yakalanmış.
SANIK AHMET ÇETİNER: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Senin o gün üç tane görüşmen var. Yani görüşme içeriğini 

nasıl hatırlamıyorsun?
SANIK AHMET ÇETİNER: Hayır o gün değil görüşmem. Görüşmem daha sonraki 

tarihte.
MAHKEME BAŞKANI: 30.01.2007 tarihinde görüşmen var, yakalandığı... O 

görüşme içeriğini neden hatırlamıyorsun?
SANIK AHMET ÇETİNER: TEMİZ ile mi?
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ:  Efendim o tarihte yakalanmıyor 19'unda yakalanıyor.
MAHKEME BAŞKANI: Pardon. 
SANIK AHMET ÇETİNER: 20’sinde yakalanıyor efendim biz 20’sinde 

yakalıyoruz.
MAHKEME BAŞKANI:Tarihi yanlış yazılmış.
SANIK AHMET ÇETİNER: Hah. O tarihte ben şunu sadece şunu hatırlıyorum, hani 

sanki nöbetten çıktım, nöbetçiydim veya gece çalıştım bu olaylar dolayısıyla gece üçe dörde 
kadar çalışıyorduk. O zaman arayan ben telefonumda kayıtlı değilse ki efendim ben 
aramadım onu bakın. O beni aramış. Bizim telefonlarımız var demek ki. Yani o beni 
aradığına göre belki birinde gazeteciyim dedi kapattım. İkincisinde savmaya çalıştım, 
üçüncüde belki teknik bir soru sordu bir şey sordu tam hatırlamıyorum çünkü önemsemedim. 
Ondan haberim yok dedim kapattım yani. Görüşmeler kaç dakika bilmiyorum, orada 
emniyette göz ucuyla gördüğüm. Sanırım ilki 8 saniye, diğeri daha kısa, öteki biraz uzun. 
Ama ben aramadığımı düşünüyorum, ben aramadım diye düşünüyorum yani o beni aramış. 

MAHKEME BAŞKANI: Var mı sorunuz?
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Evet bizim sorularımız 

olacak...
MAHKEME BAŞKANI: Daha sonra mı?
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Ancak daha sonra 

çünkü daha çok arkadaşın sorgu ve savunma imkanı olsun diye. Şimdi sormuyoruz.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Savcı Bey?
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: O gün peki fotoğraf 

çekilmesi talimatı veren oldu mu? 
SANIK AHMET ÇETİNER: Şube... Bakın bizim kamera, bana iddia edilen 

şubemizdeki fotoğraf makinası ile çekim yaptığımın talimatı  verilmesi ama. Şube Müdürüm 
yani söyleyebilir kendisi talimat verdi. İfadesinde de geçiyor. Ben fotoğraf makinasını dahi 
görmedim. Yani fotoğraf makinasının olduğunu dahi bilmiyorum. Fotoğraf çekildiğini dahi 
bilmiyorum. Ha genel, genel talimatı kim verdi fotoğraf çekimi. O konuda bir bilgim, yok 
onu yine Şube Müdürüm ifadesinde söyleyecektir. Çünkü bana değil ona talimat verilir. 

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: 20.01.2007 günü saat 
23.15’te yine bu dosyanın sanığı Ömer Faruk KARTIN’la görüşmen var. Ömer Faruk 
KARTIN'ı tanıyor musunuz?

SANIK AHMET ÇETİNER : Hayır ben...
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Görüşmenin içeriği nedir?
SANIK AHMET ÇETİNER : Ömer Faruk ile benim görüşmem. Hani herhangi bir 

şey yapmadı yani. Yanlış şey yapmayın. Ha belki...
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: 20.01.2007’de. 
SANIK AHMET ÇETİNER: 20.01. ifademde sorulmadı yalnız Ömer Faruk 

tanıdığım Ömer Faruk ise aikido, aikido yapmış aikido dolayısıyla tanıştığım kişi olabilir. 
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Yani Ömer Faruk komiser vardı ama.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Var. Şeyde Bursa Emniyet 

Müdürlüğündeydi o zaman.
SANIK AHMET ÇETİNER: Muhtemelen aikido. Ben polis savunma taktikleri 

hocası olduğum için. Onunla ilgili bir tanışıklığımız vardır. Ya ben onun bu dava ile ilgili şey 
olduğunu da bilmiyorum yani. Onu, polis ifademde de herhangi bir şey söylemediler bana. 
Şimdi siz soruyorsunuz. O konuda Ömer Faruk, tanıdığım bir tane Ömer Faruk var o da 
aikido polis savunma taktiklerinde beraber seminerlere, eğitimlere katıldığım kişidir. Belki 
Samsun olduğu için bana sormuştur. Siz mi yakaladınız falan ama o şekilde sormuştur, başka 
türlü bir irtibatım yok yani. Onun bu dava derken Hrant Dink davası mı?

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Evet. 
SANIK AHMET ÇETİNER: Yani Hrant Dink davasının, bilmiyorum yani Ömer 

Faruk. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: 2016/32
SANIK AHMET ÇETİNER: Öyle bir şey.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Tamam başka sorum yok. 
SANIK ERCAN GÜN SÖZ ALDI: (??? Mikrofona konuşmadığından Anlaşılamadı 

55:44) 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam bir saniye söz vereceğim. Evet. Buyurun. 

Mikrofona gelecekseniz kendinizi tanıtım. Bir saniye mikrofona konuşursanız kendinizi 
tanıtın. Buyurun gelin. Ahmet ÇETİNER sizde konuşurken isminizi her seferinde tanıtırsanız.

SANIK AHMET ÇETİNER: Nasıl?
MAHKEME BAŞKANI: İsminizi her seferinde tanıtırsanız.
SANIK AHMET ÇETİNER: Tamam.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Kayıt alıyoruz ya.
SANIK ERCAN GÜN: Şimdi Ahmet’in istediği bir şey var çok önemli, şundan 

dolayı; görüntülerin ham görüntülerle ilgili kendisinin bir bilgisi var mı acaba? Yani ham 
görüntülerle ilgili akıbetinin ne olduğu. Şundan dolayı çok önemli; çünkü iddianamede 
sürekli ham görüntüler veya görüntülerle ilgili bütün maddi unsurların hepsi yanlış. Bilerek 
mi bilmeyerek mi iddia makamı onları yanlış yazdığını bilmiyorum. Ancak 10 yıl önce 
Ertuğrul ÖZKÖK’ün yazmış olduğu görüntüyü 10 yıl sonra sanki görülüp ilk defa bu 
mahkeme tarafından görüleceği söylenmesi bir kere maddi vakaların doğru yazılmadığını 
gösteriyor. O açıdan gerçekten Ahmet’e bu konuda sormak istediğim soru şu: Siz o ham 
görüntülerin nerede olduğunu biliyor musunuz ve o ham görüntüler daha önce yayınlandı mı 
başka yerlerde?

SANIK AHMET ÇETİNER: Yani...
SANIK ERCAN GÜN: Ve bu mahkemede size soruldu mu bu anlamda yani. O on 

dakika yirmi saniye görüntünün akıbeti hiç soruldu mu? Ham görüntüler onu biliyor 
musunuz? Çok önemli bu.

SANIK AHMET ÇETİNER: Hayır, bize hiçbir şekilde izletilmedi bu ham 
görüntüler. Daha önceki duruşmalarımızda da izletilmedi. Ham görüntüler müfettişler 
geldiğinde, müfettişler idari soruşturma yaptığında bütün şubelerde çekim yapan, bütün 
şubelerde çekim yapan şubelerden elindeki malzemeleri, elindeki dökümanları istediler. 
Müfettişler almıştır, muhtemelen dosyanın içerisindedir. Bizim şubemiz bildiğim kadarıyla 
sadece fotoğraf çekmiştir. İşte askeriyenin Olay Yeri, bizim Olay Yerimiz veya işte İstihbarat 
geçen, onların video görüntüleri vardır. Ama biz onu hiçbir şekilde görmedik. Yani sadece 
eklemeli, şu'lu bu'lu işte montajlanmış şekliyle televizyonda geçtiği şekilde gördük. Onun 
dışında bilmiyorum gören arkadaşlar var mı, var ise ifadelerinde söyleyeceklerdir. 

MAHKEME BAŞKANI: (??? Mikrofona konuşulmadığından Anlaşılamadı 58:00)
SANIK AHMET ÇETİNER: Hah. Ben görmedim, hiçbir şekilde de bize izletilmedi. 
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Biz ona savunma yapamadık ondan dolayı. Onu göz önünde bulundurarak. 
MAHKEME BAŞKANI: Başka savunma... Avukat hanım. Buyurun siz de 

mikrofona kendinizi tanıtarak.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ SÖZ ALDI: 

Birkaç sorum olacaktı size. Öncelikle bu Ogün SAMAST’ın yakalanmasıyla ilgili operasyona 
kim karar verdi madem, siz yakalamıştınız.

SANIK AHMET ÇETİNER: Evet.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Bu konu 

hakkında biraz bilgi verebilir misiniz?
SANIK AHMET ÇETİNER: Şimdi bu konuyu en iyi Şube Müdürüm cevap 

verebilir. Çünkü talimatı o aldı ama benim kulak duymam yani ondan duymam, yoksa o 
bizzat size cevap verecektir. Eğer bu mümkünse kendisi versin. Bu talimatı İstanbul’dan 
muhtemelen telefon açılıyor İstihbarat Şube Müdürü'ne, İstihbarat Şube Müdürü Fikri 
YALMAN, ona telefon açılıyor, benim duyduğum bizzat bana değil, Fikri YALMAN İl 
Emniyet Müdürü ile görüşüyor. Aynı zamanda İl Emniyet Müdürü belki İstanbul’dan 
aranıyor yani bu tür operasyon talimatlarını ildeki en kıdemli emniyet görevlisi kimse İl 
Emniyet Müdürüdür, operasyon talimatını o bana değil Şube Müdürüme vermiştir, Şube 
Müdürüm bana talimat vermiştir. Ben Ogün SAMAST’ın yakalanması ile ilgili operasyonda 
Şube Müdürümün talimatı ile hareket ettim. Şöyle; ben tam yatacakken üç tane basın 
açıklaması vardı o gün. Çok yorgundum, yatarken saat on gibi Şube Müdürüm beni 
telefondan aradı evden. Ekibi şehir içinden terminale, Samsun’u bilirseniz bilmiyorum...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Hı hı.
SANIK AHMET ÇETİNER: Tim ile beraber de benim gelmemi istedi çevre 

yolundan. Ekip daha önce gelmişti, Tim ile de ben geldim. Saat 10 buçuk civarı ve beraber 
Tim ile beraber ben bizzat otobüsün içerisine girerek yakaladım.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Jandarma ile 
ortak bir operasyon yapılacağını o an...

SANIK AHMET ÇETİNER: Tabi jandarma, jandarma bölgesi olduğu için. Hayır 
yani şeye jandarma girmedi. Otobüsün yakalamada jandarma yoktu.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Hıhı.
SANIK AHMET ÇETİNER: Jandarma dış kısımda.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Ortak 

operasyon olup olmayacağı...
SANIK AHMET ÇETİNER: Yani yakalama operasyon kısmında tamamen biz 

vardık. Ben vardım. Önden ben gird… ortadan ben ve İsmail, İstihbarattan İsmail Şube 
Müdürü Yardımcısı var, İsmail Hakkı sanırsam, O, ön taraftan da eş zamanlı Şube 
Müdürümle ekip memurları girdi. Aynı anda yakaladık. 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Peki, daha 
öncesinde şube müdürünüze veya herhangi bir kişiye bir gazeteciden Ogün SAMAST’ın 
Samsun’a geleceğine dair bir ihbar, bir bildiri olduğunu biliyor musunuz bu konu hakkında 
bilginiz var mı?

SANIK AHMET ÇETİNER: O şu şekil: Ben onu hiç bilmiyorum. Burada 
gözaltında şey yaptım. İşte Muammer Bey gazeteci o şekilde bir takım konuşmalar var ama 
vakıf değilim yani onları ilgilendiren bir konu.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Hıhı.
SANIK AHMET ÇETİNER : Benim Muammer Bey ile zaten herhangi bir irtibatım 

yok.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Peki, fotoğraf 

çekildiği an yoktunuz. 
SANIK AHMET ÇETİNER: Şöyle; ben doktor raporu için son beş dakika 
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girdiğimde zaten fotoğraflar çekilmişti. Orada şu ayrıntıyı söyleyeyim ben. Ben girdiğimde 
olay yeri inceleme o foto… O görüntüler çıktığı zaman ortaya çıkacaktır, Olay Yeri 
İncelemeden bir memur arkadaş komiserim bir dakika arşiv için fotoğraf alıyoruz dedi.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: 
SANIK AHMET ÇETİNER: Ben yelekli olduğum için... Hatta şöyle bir şey var: 

Diğer koluna bir yelekli arkadaş daha geçsin dediler ve geçtik o sıra fotoğraf aldılar, sonra 
orada belli olacaktır Ogün SAMAST’ı aynı sağ ve sol cepheden resmini aldılar şubeler için ki 
Olay Yeri bunu her zaman yapar. Benim o şekilde bir resmim var. Onun dışında hiçbir 
şekilde resmim yok.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Peki Ogün 
SAMAST’a zorla bir Türk bayrağı verildiğini, açılacağını, ona ilişkin bir bilginiz var mı?

SANIK AHMET ÇETİNER: Yok, o ben o odaya girmeden önce olmuş 
muhtemelen. Ben girdiğimde sadece o söylediklerim yaşandı, sonra doktoru raporu için üç 
beş dakika beklememiz gerekiyordu...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Kendisi mi 
bende bayrak var ben bayrağı açmazsam fotoğraf çekilmem diye söyledi mi bunu biliyor 
musunuz?

SANIK AHMET ÇETİNER: Ben orada olmadığım için ne konuştuğunu bilemem.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Yok hayır 

duyumda bir bilginiz var mı?
SANIK AHMET ÇETİNER: Hayır duyumdan da bir bilgim yok yani o konuda bir 

şeyim yok. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Tamam bu 

konu hakkında...
SANIK AHMET ÇETİNER: Yok yok.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Net bir bilginiz 

yok.
SANIK AHMET ÇETİNER: O konu benden önce olduğu için ben oraya girmeden 

yani görmediğim duymadığım bir şey için konuşmak istemiyorum.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Fotoğrafların 

sızması ile ilgili emniyetteki müfettişlik denetiminde herhangi bir şekilde sizin de bilginiz 
ifadeniz alındı mı, bu konu hakkında bir kanaatiniz alındı mı?

SANIK AHMET ÇETİNER: Tabi, alındı müfettişlikte. Hatta açığı da alındık o 
zaman biz.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Hıhı.
SANIK AHMET ÇETİNER : Açıktan sonra, bir ay açıkta kaldık. Açıktan sonra bir 

yevmiye maaş kesim cezası aldım. O yıl benim başkomiserlik terfim vardı. Ben terfi 
ettirilmedim soruşturma olduğu için. O sıkıntılar zaten oradan başladı. Sonra bir terfi 
ettirildim İdari Mahkeme, yalnız o dönem Personel Daire Başkanlığı ki FETÖ'cü olduğu 
söyleniyor herkesin, itiraz ettiler benim terfi etmeme.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Hıhı.
SANIK AHMET ÇETİNER: Daha sonra Danıştay, yine şu zaman bir sürü 

FETÖ'den alınanlar var, Danıştay benim rütbemi geri aldı ve ben emniyet amiri iken tekrar 
tenzili rütbe ile başkomiser oldum. Yani çok mesleki yönden çok sıkıntı çektim. Yani bu 
ortadır. Yani istenedebilir.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Anladım.
SANIK AHMET ÇETİNER: Hizmet cetvelimde, ben almıştım, hizmet cetvel… 

Personel Daire Başkanlığından hizmet cetvelim getirildiği zaman açığa alındığım, görevden 
alındığım, tenzil rütbem vesaire bir çok konuda şeylerim var yani.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Peki bu ham 
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görüntülerin daha sonra kime veya nereye verildiği hakkında bir bilginiz var mı?
SANIK AHMET ÇETİNER: Müfettişlere verildi, yani.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Ne zaman 

verildiğini biliyor musunuz?
SANIK AHMET ÇETİNER: Yok, o konuda bilgim yok. Sadece müfettişlerin 

görüntüleri yazı ile, resmi yazı istediğini biliyorum bütün orada kurumlardan. Bunu da 
dediğim gibi yani şubenin...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Kim tarafından 
verildi müfettişe?

SANIK AHMET ÇETİNER : Şube Müdürümüz tarafından verilmiştir. Bizim ki..
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Siz çekilen 

görüntüleri Şube Müdürüne verdiniz.
SANIK AHMET ÇETİNER : Bizde çeken Şube Müdürüne vermiştir yani. Çünkü 

birinci sırada, bizim şubede birinci sırada sorumlu kişi Şube Müdürüdür. Şube Müdürüne 
talimat verilir. Şube Müdürü de bizim aracılığımızla veya memurlar aracılığı ile gereğini 
yapar.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Son bir soru 
olarak aslında meslektaşımla aynı soruyu soracaktık kendisi dillendirdi. Ben buradayken 
sorayım. Bu fotoğraf çekilmesi için yani avukat görüşme odasında çekilmiş bu fotoğraf, 
belirtilen takvim de işte "vatan toprağı kutsaldır kaderine terk edilemez" yazısı ibareli bir 
takvimin önünde özellikle çekildiği iddia ediliyor, iddianamede ama siz bu odanın fiziki 
şartlarını, nasıl çekildiği hakkında bir bilginiz varsa anlatabilirseniz sevinirim.

SANIK AHMET ÇETİNER: Var tabi yani o odayı çok iyi biliyorum. O oda 
uzunlamasına dar bir oda. Başka bir yerde fotoğraf çektirme veya başka bir yerde bir şey 
yapma ihtimali yok. Arka tarafta dolap var, buz dolabı var ve çay ocağı, çay şeyi var. 
Kanepeler karşılıklı, kanepeler karşılıklı koyduğunuz zaman anca bir insan sığabiliyor 
ortasına. O kısımda boş bir yer var, yine bak bunu yine Şube Müdürünün söylemesini isterim 
ben ama benim bildiğim kadarıyla o TEMA Vakfı posteri o sene, bu sorulabilir, bütün 
kurumlara dağıtıldı ve o poster oraya hani bir kurgu için konmadı, bir kurgu için konacak 
olsa sadece bizim şubeye gelir. Bütün emniyet, bütün kurumlara Tema Vakfı yılbaşı dolayısı 
ile o şeyleri dağıttı, Şube Müdürümüze de vermiş Şube Müdürümüz de orayı uygun gördü 
astı. Yoksa herhangi bir kurgu yapma, herhangi bir şey yapma, ya hiçbirimiz birbirimizi 
tanımıyoruz ki biz kurgu yapalım. Daha önce bir irtibatımız yok ki. Tamamen yani esas bu 
kurgu, yani bunun söylenmesi kurgu. Başka bir şey demiyorum.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Teşekkür 
ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Başka sorusu olan var mı sanığa? Sizin...
SANIK AHMET ÇETİNER: Belki konu ile ilgili ben ifade verdiğim için biraz da 

hep sorular geldi ama muhatap, yani belki benden sonra da çok cevap verecektir.
MAHKEME BAŞKANI: 23/03/2017 tarihli bir emniyet ifadeniz var. Saat 16.15’te 

sona eren...
SANIK AHMET ÇETİNER: Ney var anlayamadım efendim?
MAHKEME BAŞKANI: 23.03.2017’de İstanbul Terörle Mücadele Şube 

Müdürlüğünde 15 sayfadan ibaret bir savunmanız var. 
SANIK AHMET ÇETİNER: Evet evet. Yani.
MAHKEME BAŞKANI: Avukatınız Elif KÖKLÜ.
SANIK AHMET ÇETİNER: Evet baro, baro avukatımdı o zaman.
MAHKEME BAŞKANI:Bu savunmayı kabul ediyor musunuz? Burada size…..
SANIK AHMET ÇETİNER: Tabi tabi yani orada.
MAHKEME BAŞKANI: Soru cevap şeklinde bir savunma vermişsiniz.
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SANIK AHMET ÇETİNER: Orada...
MAHKEME BAŞKANI: Aile yapınızı öz geçmişinizi ayrıntılı olarak anlatmışsınız.
SANIK AHMET ÇETİNER: Samimi bir şekilde ifademi verdim yani.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK AHMET ÇETİNER: Doğru bir şekilde. 
MAHKEME BAŞKANI: Kabul ediyorsunuz.
SANIK AHMET ÇETİNER: Tabi tabi ifadem aynı şekilde sıkıntı yok. Yani Savcı 

Bey'in sorduğu soruyu şunun için şey yaptım, Ömer Faruk’u sorunca orada ifade de 
sorulmadı sonradan mı çıktı diye düşündüm. Ömer Faruk benim aikidoda spor arkadaşım. 
Belki aramıştır.

MAHKEME BAŞKANI: HTS kayıtlarından anlaşılıyor (??? Aynı anda 
konuşulduğundan Anlaşılamadı 01:05:59)

SANIK AHMET ÇETİNER : Daha önce de HTS çıkmıştı da yani onun için şey 
yaptım.

MAHKEME BAŞKANI: Kabul ediyorsunuz?
SANIK AHMET ÇETİNER : Tabi. Yani suçsuz olduğumu kabul ediyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Yok bu ifadenizi diyorum. 
SANIK AHMET ÇETİNER :  Onu da kabul ediyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Ayrıntılı okumuyorum. Nüfus kayıt örneği. 4543936448 

Yozgat Sorgun Cihanşarlı köyü nüfusuna kayıtlı.
SANIK AHMET ÇETİNER: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI:Mithat ve Zeliha’dan olma 1977 doğumlu.
SANIK AHMET ÇETİNER: Doğrudur.
MAHKEME BAŞKANI:Nüfus kayıt bilgileri size ait. Adli sicil kaydınız da yine 

Zeliha ve Mithat’tan olma, Yozgat Sorgun, Kırıkkale nüfusuna kayıtlı. 46436936448 T.C. 
kimlik numaralı adli sicil kaydınız yokmuş.

SANIK AHMET ÇETİNER: Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Savunmanıza ekleyeceğiniz bir şey var mı?
SANIK AHMET ÇETİNER: Yok.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam buyurun geçin oturun siz de. Bir on dakika ara 

verelim.
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 15:35 itibariyle ara verildi.
Sanik Okan Şimşek müdafii Av. Mehmet Tahsin Soner 06/07/2017 günü 

yapılacak duruşma için mazeret dilekçesi sunduğu anlaşıldı, okundu, dosyaya konuldu. 
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 16:01 itibariyle başlandı.
SANIK METİN BALTA SAVUNMASINDA: Başkanım, Değerli Üyeler. Ben önce 

geniş bir savunma yapmak istiyorum kendime göre. Çünkü bir kurulan bir kurgu var. Bu 
kurguyu açığa çıkarmak gerektiğine inanıyorum. Tabi bu nasıl bir kurgu, hep basın dili ile 
insanlara yansıtılan bir kurgu. Tamamen fotoğraf çekildi, CD’ler verildi, işte sızdırıldı veya 
televizyonda gördükleriniz ile hep karar veriyorsunuz. Biraz önce komiser arkadaşın 
ifadelerine ben katılıyorum. Öncelikle o görüntülerin tamamının izlenilmesi gerektiğine 
inanıyorum. Bazı şeylerin, gerçeğin farkına varılması için ben rica makamınızdan bu 
görüntülerin getirtilip, bir şekilde elde edilip tamamen hakim olmanızı isterim. Çünkü öbür 
türlü vicdani olarak karar vermekte zorlanırsınız. Biz devlet memuruyuz, görevimizi en güzel 
şekilde yapmaya çalıştık, o gün itibari ile. Arkadaşın da dediği gibi yani biz vatana hizmetti o 
gün o merhumun yakalanması ülke için büyük bir boşluktu yani yakalanması gerekiyordu. 
Her tarafta ciddi bir baskı vardı polis üzerinde. Yani siz bir vatandaşınız öldürülüyor, alenen 
gündüz açık bir şekilde öldürülüyor, her yerde aranıyor ve polis olarak bunu 
yakalayamıyorsunuz. Yani çok güzel bir icraatın yani yakalama olayını ifade etmek 
istiyorum, bir yakalama olayının bu fotoğraflar ile başka bir türlü lanse edilmesi çok yanlış. 
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Ben, öncelikle bana emniyette şu soru soruldu; fotoğraf çektirme emrini sen mi verdin? Biraz 
önce avukat arkadaş da aynı şekilde herkes bu şeyi merak ediyor. Ben şunu ifade etmek 
istiyorum yani şurada bu salonda bu salonun hakimi kim? Kim... yani biraz heyecandan 
dolayı şey yapamıyorum, bu salonda sizden habersiz bir başkası herhangi bir şey yapabilir mi 
efendim? Sizin yönlendirmeniz ile burada hal ve hareketler veya söz alan kişiler konuşur ve 
ona göre hareket edilir. O gün eğer ulusal basını takip edecek olursanız gerek ilk yakalandığı 
anda terminalde jandarma karakoluna götürüldüğünde, direkt zaten canlı yayın başladı o gün. 
Hemen vermeye başlandı. Sayın... yani ildeki şeyi anlatmak istiyorum, Sayın İl Valisi, 
Garnizon Komutanı, Emniyet Müdürü, Sayın Başsavcımız, o gün Terör Savcısı, Ağır Ceza 
Reisimiz benim hatırladıklarım, yani bu ta terminalde başlayan süreç. MİT Başkanımız yani 
jandarmanın, emniyetin ileri gelen veya adliyenin ileri gelen, çünkü bu bir ülke meselesi idi 
yani ülkeyi ben orada o şahsı yakalamakla yükten kurtardığımıza inanıyorum. Ama böyle bir 
başarıyı daha sonra çekilen bir fotoğraf veya birkaç çekim ile veya bir video ile mahvettik. 
Ama bunun çekilme değil sızdırılması ile olduğuna inanıyorum ben. Niye? Çekilmesinin de 
yine ben iyi niyet çerçevesinde olduğuna inanıyorum. Çünkü bize verilen emir şuydu: 
yakaladık, şahsın işte nedir o şahsın olup olmadığı, hemen terminalde karakola götürdük 
mıntıka jandarma karakoluydu. Şahıs alındı, şahısın Ogün SAMAST olup olmadığı, 
merhumu öldüren kişinin yani katil olup olmadığını teyit ettik ve daha sonra biz amacımız 
şeydi nedir İstanbul’a gelip teslim etmekti. Yani olay yeri burası idi yargılama burada 
yapılacaktı ama bize verilen emir şuydu; eğer takip ettiyseniz Terör Şubeye götüreceksiniz. 
Bu çocuk şu anda katil olduğunu anlatıyor. Olayı nasıl yaptığını anlatıyor, güzelce anlattığı 
için bunun ifadesini burada alacağız, İstanbul’a götürmeyeceğiz. Bana söylenen, Emniyet 
Müdürümüz tarafından söylenen buydu. Ben bana söyleneni yaptım. Aldım çocuğu şeye 
götürdüm, fakat gitmeden önce şöyle bir olay oldu ben küçük bir şey, çocuğun üzerindeki her 
şeyi aldık. Türk bayrağını da alıyoruz. Üzerinde 1 adet de Türk bayrağı çıktı. Türk bayrağını 
da aldık, diğer arkadaşlar da geldiğinde anlatacaktır, Samsun grubu, jandarmadaki arkadaşlar, 
Türk bayrağının alınca Ogün birden şey yaptı "hayır vermek istemiyorum" dedi ve ters bir 
tepkisi oldu. Yani böyle tabi ki öyle bir tepki olabilir ama Sayın Başsavcımız dedi ki: bu 
çocuk şu an dedi konuşuyor, verin dedi bayrağını, bizzat Sayın Başsavcımız yani arkadaşlar 
da beni teyit edeceklerdir verin dedi bayrağını koysun cebine, gitsin dedi önce ifadesini alın, 
güzelce dedi anlatsın daha sonra alırsınız dedi güzel bir şekilde. Yani şey yapmayın 
kapatmayın dedi içine kapanmasın dedi. Biz de aynı şekilde aldık şubeye götürdük. Herkes 
çay ocağı olarak lanse ediyor efendim, orası çay ocağı değil. Devletin imkânlarını 
biliyorsunuz, devletin imkânlarında emniyet küçük bir yer. Bir oda çift taraflı olarak 
kullanılıyor, hem avukat görüşme odamız hem de çay ocağımız. Buradaki amacımız şuydu 
yine; Sayın Emniyet Müdürümüz beni çağırdı dedi ki: Bu çocuk bu Türk bayrağını aldı, 
gidiyor nereye gidiyor ne yapacaktı yani başka bir eylemimi vardı, öncesi, merhumu nasıl 
öldürdü ve sonrası ne yapacaktı? Bununla dedi şey yapın. Zaten sonra 18 yaş altıydı nezarete 
atmak, atılmadı yani özellikle atılmadı. Orada şey yapalım dedik, konuşturun hani iyi polis ve 
kötü polis. Yanlış mı yaptık bilmiyorum. Bugün aynı şeyde olsaydım bu yaşadıklarımdan 
sonra yapmazdım. Ülkemin menfaatleri için o gün yaptığıma inandım ve halen de o yaptığım 
iyi davranışların cezasını çekiyorum ben 10 yıldır. Niye çekiyorum? Ben 10 yıl önce bu 
fotoğraf olaylarından veya bu yayınlanan görüntülerden dolayı önce açığa alındım görev 
yaptığım için, sonra soruşturma geçirdim idari olarak, ceza aldım. Daha sonra adli olarak 
yargılandım, ceza aldım, yine idari olarak Çorum’a sürüldüm Samsun’dan, sürgün olarak 
gittim ve o günden sonra, en son ihraç edildim, o ihraç edildiğim güne kadar ben hep trafikte 
çalıştım. Ben o gün, eğer ben o gün FETÖ'cü isem bu şeylere maruz kalmamam gerekiyordu. 
Ben bugün FETÖ'cü isem o gün o şeylere o eziyete maruz kalmamam gerekiyordu. Yani ben 
bu 10 yıllık süreçte hem ailevi olarak hem sosyal olarak hem de psikolojik olarak ciddi bir 
şeyden geçtim, bir evreden geçtim. Tabi bununla ilgili kendime göre şeyim vardı yani 
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iddianameyi okuyunca iddianamede bize de gelmedi aslında hep böyle öteden beriden 
arkadaşlardan şey yaptık Başkanım yani kusura bakmayın ceza evine gelmedi yani iddianame 
bize. 

MAHKEME BAŞKANI: Nasıl gelmedi?
SANIK METİN BALTA SAVUNMASINDA: Bayağı, iddianame gelmedi yani 

normalde gelip tebliğ yapılması gerekiyordu.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
SANIK METİN BALTA SAVUNMASINDA: Ama iddianame gelmedi biz kendi 

aramız da yani diğer arkadaşlardan falan yani öteden beriden aldık yani veya duyduk. Ben 
öncelikle şunu arz... yani arzım şu; öncelikle bu Tema Vakfının bu takviminin sizin 
tarafından yani heyetinizin tarafından araştırılmasını istiyorum, yani 2007 yılında TEMA 
Vakfı böyle bir şey basmış mı, böyle bir takvim basmış mı, piyasaya sürmüş mü ve bunu 
daha önce dağıtmış mı kurumlara? Yani öncelikle, hani bu bir kurguysa, biz böyle bir resmi 
kendimiz icat edip oraya asmadıysak yani bunun delil olarak ben yani bizim, bizim lehimize 
delillerin toplanması gerekiyor ama ilk aşamada bu yapılmadı. İlk etapta TEMA ile 
yazışmanın yapılarak 2007 yılında basılan bu takvimin o takvim olup olmadığı, üzerindeki o 
yazının olup olmadığı ve kurumlara dağıtılıp dağıtılmadığı konusunda yazışma yapılmasını 
istiyorum efendim. Ayrıca yine o resmin şey takvimin o Tema Vakfının şeyin o avukat 
görüşme odasına ne zaman asıldığı konusunda şubede çalışan, o gün görev yapan memurlara 
da sorulmak sureti ile bunun bir kurgu olmadığını, bunun yılbaşı nedeniyle basılan bir takvim 
olduğunu ve rutin bir takvim şeyiyle yani üzerindeki yazının güzelliği, bayrağın güzelliği, 
milliyetçilik duygularıyla Terörde çalışan insanlar olarak astık. Yani bir art niyet kesinlikle 
yok. Yani memlekete ihanet duygusu kesinlikle yok, yapılan şeyler hep pozitif şeyler. Yani 
ülkemizin yararına olduğunu düşündük o gün itibari ile ama bugün gelinen nokta daha 
değişik bir nokta. Biz içeride yatıyoruz ve suçumuzun olmadığına inanıyorum. Yine, yine 
fotoğraf bana ilk şeyde sorguda fotoğraflar ile ilgili emri sen mi verdin dendi. Biraz önce arz 
ettim, yani burada yani siz isterseniz sizin emriniz ne olursa o olur. Ben de o gün bana 
söylenen oydu. Daha önce Fikri YALMAN’ın ifadesi alınmış herhalde, İstihbarat Şube 
Müdürü Fikri YALMAN Samsun İstihbarat Şube Müdürü, onun ifadesini okudum, diyor ki 
ifadesinde: Olay Yeri İnceleme Şube Müdürlüğüne söyledim ve kendi şubesi İstihbarat Şube 
Müdürüne söylemiş, 2 tane kamerayla çekim yaptığını söylüyor, çekim yapıldığını söylüyor. 
Biz yoğun çalışan bir şubeydik. O günlerde yani toplumsal olaylar çok fazla, basın 
açıklamaları çok fazlaydı. Komiser arkadaşımız ifade etti yani ben tekrardan kaçınmak 
istiyorum kameramızın şarjı bitikti. Belki şey yapsaydık şarjımız olsaydı bizim kamera da 
belki çalışacaktı, ama bize söylenen şuydu; Sayın Valimizin talimatı, Başsavcımızın talimatı, 
Ogün ile güzel sıcak bir ortamda konuşun, suçunu anlatsın, nasıl yaptığını anlatsın ve bunu 
kayıt altına alın. Bize söylenen buydu. Eğer kayıtlara bakılacak olursa Sayın Savcımız şubeye 
geldi ve şubede ifade aldı. Yani şubedeki hiçbir şey benim veya benim arkadaşlarımın 
kontrolü altında olan bir şey değildi. Yani Savcımız da oradaydı, Başsavcımız da oradaydı 
Emniyet Müdürümüz de oradaydı. Yani Sayın Valimiz de uğrayıp gittiler. Var yani, herkesin 
haberi var. Neyin ne olduğu alenen yani herkes biliyor yani her şeyi. Ama ceza verilmeye 
geldiğinde en altta ben kaldım yani şey olarak, sadece yargılanan bendim bir de başka bir 
komiser arkadaş daha vardı. Görevi kötüye kullandığımız için yargılandık ve cezamı 
çektiğimi zannediyorum. Diğer türlü de çektiğimi zannediyorum ama ben gerek merhumun 
ailesi veya tarafları olarak yani hiçbir kastımız yok, yani belki anlamışlardır, ama tamamen 
vatana hizmetti bizim yaptıklarımız. Belki arkasındaki katillerin daha iyi araştırılmasıydı ama 
bu birden döndü yani değişik bir boyut kazandı. Ham görüntülerin tamamen dinlenmek ve 
seyredilmek suretiyle gerçeğe ulaşılacağına inanıyorum. Onun haricinde aynı şeyi asker de 
yaptı yani asker de kendi kamerasıyla fotoğraf makinesiyle görüntü aldı orada. Oradan şu 
anlaşılıyor sadece Metin müdür emir vermedi. Onlara da bir emir veren vardı yani ben kalkıp 
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da ben bir askere emir veremem, ben bir polisim. Ortak yapılan bir operasyondu şahıs 
yakalandı. Haliyle onların da bir üstü var. Onlara da yukarıdan emir geldi ve o arkadaşlar da 
kendi üstlerinden aldıkları emrin gereğini yaptılar. Onlar da iyi niyetliydi. Yani bu bir anda 
gelişen bir olay oldu. Ayrıca bizi birden örgüte çektiler yani örgüt olduk bir anda örgüt olduk. 
Ben kimseyi tanımıyorum yani buradaki 50 küsur kişi sadece tanıdığım komiserim var. 
Yakup Müdür var Güvenlik Şube Müdürü, fotoğrafta şeye girdi kareye girdi, diğerlerini 
hiçbirini ben tanımıyorum. O gün jandarmadaki arkadaşlar geldiler ben İstanbul’da 
nezarethanede burada tanıştım. Emin olun yani içtenlikle söylüyorum, hiçbirini tanımıyorum. 
Ama her nedense biz bir örgütüz. Öyle bir örgütüz ki 50 kişilik bir örgüt, ama benim ne HTS 
kayıtlarımda ne de öbür türlü ne de maddi manevi hiçbir illiyet bağım yok hiçbiriyle ama 
örgüt olduk yani. Onun haricinde yine polisteki ifademde bana sorulan bazı telefon 
numaraları vardı. FETÖ’ye sokmak için ben bu konuyla ilgili yargılanmış insanım. Cezamı 
çekmiş bir insanım. Aynısı aynı suçtan yani hukukta bir insan alınamayacağı için birden şey 
değişti boyut değişti birden FETÖcü olduk. Ama nasıl FETÖcü olduk. Ben mesleğimden 
ihraç oldum, doğrudur. Elazığ’da çalışıyordum en son. Elazığ’da Cumhuriyet Başsavcılığınca 
alındım ve beraat ettim. Herhangi bir denetim... Pardon denetimli serbestlik aldım ama 
herhangi bir şey yok yani orada da herhangi bir delil bulunamadığı için yani şey yaptım 
denetimli serbestlik aldım ve esas temel konunun da bu konu olduğuna inanıyorum yani bu 
konu ısıtılıp ısıtılıp getirilip bizim her zaman önümüze çıkarıldı, ihraç nedenimin de yine 
komiser arkadaşın dediği gibi yani bu soruşturması olanlar kategorisinde bizi de ihraç ettiler. 
Öbür türlü bir şey olsa direkt işlem yapılırdı veya içeride olurduk diye düşünüyorum. He, 
yine birkaç telefon numarası soruldu bana poliste, şimdi 300.000 kişilik bir teşkilatız. Nedir, 
adliye teşkilatı 5.000 kişisiniz siz efendim yani veya öyleydiniz diyelim. Efendim 2007’de 
yapmış olduğunuz telefon konuşmalarında bugün ihraç edilen hakimler ile veya savcılarla hiç 
konuşmuşluğunuz yok mudur sizin yani insan olarak? Ben 2007 yılında bugün FETÖcü olan 
ikisi ile telefon görüşmesi yapmışım veya gazeteci ile konuşmuşum, İsmail TEMİZ ile 
konuşmuşum. Ben gittiğimiz bütün olaylarda bütün gazetecileri tanıyorum. Muammer’i 
tanıyordum yani Anadolu Ajansı'nı tanırım, Doğan’ı tanırım, İsmail’i tanırım, yani birçoğunu 
tanırım, yani şey olarak görev gereği, niye, biz bütün olaylara gideriz ve bütün gazeteciler de 
oradadır, polis muhabirleri de oradadır. Yani bu şeyin tabiatında var yani işin gereğinde var 
yani. Onun haricinde onun başka eklemek istediğim bir şey yok aklıma gelirse ben arz ederim 
yani Başkanım, sizin bana eğer soracağınız bir şey varsa Sayın Savcımın, cevaplamaya 
hazırım. 

MAHKEME BAŞKANI: Sanık müdafinden soralım, buyurun.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ SÖZ ALDI: Efendim özür diliyorum şimdi birinci konu 
iddianamenin 110. sayfasında yine bu konuşma trafiği Ali Fuat YILMAZER ile Adnan 
SARIGÖL ile görüşen Muharrem  DEMİRKALE ile görüştüğü iddiası var Muharrem 
DEMİRKALE.

SANIK METİN BALTA: O bizim ile ilgili değil ki. 
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Ama iddianamede bu var. Bir maddi hata mıdır? 
İddianamenin 110. sayfası.

KONUŞAN TESPİT EDİLEMEDİ: Muharrem DEMİRKALE.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Evet. Muharrem DEMİRKAYA doğrudur. 
KONUŞANLAR TESPİT EDİLEMEDİ: DEMİRKALE.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: DEMİRKALE pardon özür. Bir saniye 110’nu bulayım. 
SANIK METİN BALTA:  Orada muhtemelen...
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SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 
MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Muharrem DEMİRKALE. Böyle bir görüşmesi var 
mıdır? İddianameye maddi hata sonucu mu geçmiştir? Onun sorulmasını... Kendisini tanır 
mı? Onun sorulmasını talep ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Var mı görüşmeniz?
SANIK METİN BALTA: Yok, kim olduğunu da bilmiyorum yani tanımıyorum. 
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Muharrem DEMİRKALE diye birini tanıyor musunuz? 
SANIK METİN BALTA: Tanımıyorum. 
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Böyle bir görüşmen var mı hatırlıyor musun? 
SANIK METİN BALTA: Hatırlamıyorum, yani tanımadığım için. 
MAHKEME BAŞKANI: Savunma için söz vermiştik ama siz. 
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Ben diğer arkadaşlar soru sorduğu için yani. 
MAHKEME BAŞKANI: Sorabiliriz. İlk önce savunmasına ilişkin beyan alalım 

sonra çapraz sorguya geçeriz. 
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Metin BALTA o gün Terör Müdürü. Fotoğrafların 
çekildiği sahnenin hiçbir yerinde yok. Çünkü bütün Samsun’un idari ekibi, Emniyet Asayiş 
ekibi, Garnizon Komutanı, İl Emniyet Müdürü, Başsavcı herkes orada. Önce herkes için 
takipsizlik verildi takipsizlik kesinleşti. Tekrar etmeyeceğim Metin BALTA için önce beraat 
kararı verildi, sonra beraat kararı bozuldu, Metin BALTA bu dosyadan yargılandı ve ceza 
aldı. Şimdi bugünkü gelinen noktada yine sanık oldu. Bir konuyla alakalı birkaç kez sanık 
olabilirizi öğrenmeye başladık. Çekilen fotoğrafı kasıtlı olarak çektirmediği yani çekip de 
basına servis etmediği her halinden, psikolojiden anlayan arkadaşlar vardır bence yaşça 
yukarı yaşlılar var cezayı bilmiş kim suçludur kim suçsuzdur, siz de anlayabilirsiniz diye 
düşünüyorum. FETÖ’ye mensupsa 2007 yılından sonra hiçbir icrai makamda çalışmamıştır. 
En son görevden alındığım da Palu İlçe Emniyet...

SANIK METİN BALTA: Keban İlçe Emniyet.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ:  Keban, pardon Keban İlçe Emniyet Müdürüydü. 
Elazığ’da gözaltına alındı yine gittim, 12 gün gözaltında kaldı. Yine işte FETÖ’den ihraç 
olunan kimselerle sadece bir telefon HTS kayıtlarının olduğu, Savcı sevk ederken de 
denetimli serbestlikle serbest kaldı. Sonra yine orada Hrant Dink fotoğraf meselesi soruldu, 
yine buraya geldik yine aynı şeyler soruldu. Yani ben müvekkilin bu noktada herhangi bir 
suçunun olduğunu, FETÖ bağlantısının olduğunu, işte Ergenekon, Balyoz, Şike, MİT Tırları, 
15 Temmuz darbe girişimindeki bir fiili, bir eylemi, bir davranışı, bir görüşmesi ne savcılık 
makamında ne sorgulama makamında önüne gelmiş bir soru yok, gelme ihtimali de yok, 
böyle bir davranışı söz konusu değil. Eğer bir örgüt içerisinde ise, FETÖ’nün içerisinde ise 
FETÖ’nün emir ve talimatları o hiyerarşi içerisinde hangi davranışı yerine koymuştur, hangi 
davranışı yerine getirmiştir, hangi toplantıyı yerine getirmiştir? Yüzlerce binlerce bunların 
imamları, büyük büyük abileri itirafçı oldular. Hangi biri ismini vermiştir? Hangi biri ismini 
söylemiştir? Bugüne kadar gelinen noktada böyle bir isim dahi geçmemektedir. Olayın zaten 
mağdurudur. Biz bir hakkın tahliyesini bu mümkün değilse denetimli serbestlikle serbest 
bırakılmasını talep ediyorum. Bu tahliyeye ilişkin talebim, ama onun dışında sorular olacaksa 
birkaç sorum daha olacak Reis Bey. 

MAHKEME BAŞKANI: Soruya katılan vekillerinden başlayacağız.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Tamam, olur.
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MAHKEME BAŞKANI:Katılan vekillerinden... Daha sonra herhalde. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet, daha sonraki 

celseler de yapacağız. 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam daha sonra. Savcı Bey?
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Biz de bir sonraki celse 

soracağız sorularımızı Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Bu bahsedildiği için ben sorayım, bu Hayati 

BAŞDAĞ ile telefon görüşmeniz var bahsedilen iddianame kapsamında. 
SANIK METİN BALTA: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Nereden tanıyorsunuz? 
SANIK METİN BALTA:Hayati BAŞDAĞ benim polis akademisinden sınıf 

arkadaşım. Beraber 4 yıl okul okuduk. Ama şunu ifade etmek istiyorum; yani polisteki 
ifademde... Kaç yıl 10 yıl geçmiş, 10 yılda 3 defa görüşmüşüm. 10 yılda 3 defa görüşülen bir 
insanla yani FETÖ'cü olunmaz diye düşünüyorum ama ben sizin vicdanınıza bırakıyorum 
efendim. Yani eğer HTS kayıtları incelenir ise bana gösterilen şey o ki benim hakikaten de 
görüşmüşlüğüm yok yani o arkadaşla. Ama benim sınıf arkadaşımdı. O gün Ogün 
SAMAST’ı buraya getirmiştik. O gece getirdik, gündüz sabah uçağı yoktu Samsun’a, akşamı 
bekliyordum. Yani aklıma geldi Vatan’da çalışıyordu. Görüşelim hani bir konuşalım sınıf 
arkadaşımdı, 4 yıllık bir geçmişimiz vardı şeyde akademide. Hakikaten, aradım devrem ben 
seni arayacağım müsait değilim dedi. 2 görüşmemiz olmuş o gün sonra müsait olduğunda 
aradı. Yemek yedik ben akşam uçağıyla geri döndüm. Yani herhangi bir şeyimiz yok. 

MAHKEME BAŞKANI: Hamza TOSUN ile? 
SANIK METİN BALTA: Hamza TOSUN benim hem hemşerim, hem üst devrem. 

Bana, nerede, akademide, rahatsızdı ciğerinden silah ile vurulmuştu hani herkes tanır onu, 
silahla vurulmuştu, öyle bir özelliği vardı. Hemşerim olması hasebiyle öyle bir ilişkimiz 
vardı, arada bir görüşüyorduk. Yine onunla da aynı ama samimi değilim. Bir 10 yılda belki 
onunla da ya 2 defadır 2 defa mı yani görüşmüş görüşmemişimdir ama o gün İstanbul’da 
olduğum için aramışım yani emniyette olanları aradım o gün. Yani şey olsun, vakit geçireyim 
akşama kadar boştum, hem de dost arkadaş dediğimiz insanlar bunlar yani.

MAHKEME BAŞKANI: Doğan Haber Ajansına ait Faruk TEMİZ adına kayıtlı 
5055009338 numaralı hatla… 

SANIK METİN BALTA:  Faruk?   
MAHKEME BAŞKANI: Evet onunla da 13 kez irtibatınız var 21 ile 25 arasında 

21.01.2007-25.07.2007.
SANIK METİN BALTA:  Bu muhtemelen İsmail’in telefonu. Ben polis de sordu 

bana, İsmail TEMİZ’in telefonu. Yani şey de İsmail bütün olaylara geliyordu, basın 
açıklamalarına geliyordu, sık sık görüştüğümüz bir arkadaş, yani gazeteci olarak. 
Muhtemelen ben içeriğini hatırlamıyorum yani 10 yıl öncenin şeyi. Ama ben tahmin 
ediyorum ki bu olay ile ilgili bilgi almaya, yani onların da şeyi yerel gazetecilikte nedir güzel 
bir şeyler ortaya koymaya çalışırlar. Yani bilgi almaya çalışıyordur ben öyle tahmin 
ediyorum ki bir kaç tanesi baktığım tarih ben İstanbul’dayken aramış, yani muhtemelen 
dediğim doğru yani, bir şeylere ulaşmaya çalışıyorlar nasıl yakaladınız nerde yakaladınız 
ayrıntı. Diğer gazetecilerde olmayan şeyleri almaya çalışıyorlar. Yani bu birçoğunda aynı 
şekilde yani biz bütün gazeteciler ile görüşüyoruz yani eğer HTS kayıtlarına bakarsanız 
Jandarmada, Asayiş hizmetlerinde, KOM hizmetlerinde hani diğer hizmetlerde görev yapan 
herkeste rastlanır bu yani, özellikle polis muhabiri olan arkadaşlarla genellikle görüşürüz, 
hatta gelirler çay ısmarladığım arkadaşlarım olur. Yani burada Muammer burada aynı davada 
yargılanıyor. Ben Muammer ile de görüşüyordum, yani Muammer ile de birebir şeyimiz var 
yani birçok birimde çalıştım, bir olay olduğunda onlar da kendi mesleğinin gereği bizden 
haber almaya, ayrıntı almaya çalışırlardı yani şey yok bir art niyet yok.  
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MAHKEME BAŞKANI: Bu Ogün SAMAST ile gösterdiğiniz müsamahayı herkese 
gösteriyor musunuz? Neden ona farklı muamele yapılıyor yani konuşsun konuşmas...

SANIK METİN BALTA: Hayır, farklı bir muamele yapılmadı efendim. Bize...
MAHKEME BAŞKANI:Bayrağın alınması konusunda bahsettiniz ya savunmanızda 

geçti.
SANIK METİN BALTA: Bayrağı ben kendi... Biz normalde alıyoruz. 
MAHKEME BAŞKANI :Alın, neden almadınız?  
SANIK METİN BALTA: Başsav... Arz ettim efendim Başsavcımızın talimatıydı. 

Tam terminalden çıkarken ben diğer jandarmada görevli arkadaşlara da bu sorunun 
sorulmasını arz ediyorum, onlara da sorulduğunda orada duyanlar veya görenler buna şahitlik 
yapacaklardır. Yani sadece ben duymamışımdır onu, muhtemelen diğer arkadaşlar da 
duymuştur, bunun eğer not alınırsa bunun arkadaşlara da sorulmasını arz ediyorum. Çünkü 
polis üst aramasını yaptığında, ki biz onun üst aramasının yaptık yakalama tutanağını parmak 
izi falan filan şeyde jandarmada yapıldı. Orada yapıldıktan sonra üstünde bir şey bırakmayız. 
Ama çocuk kilitlenecek yani kendini kasacak diye Sayın Başsavcımızın talimatı, emniyete 
kadar götürün dedi verin bayrağını dendi yani, o gün onu çok iyi hatırlıyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: 27.01.2007 de 16-12.2007 tarihleri arasında HTS 
kayıtlarınızdan yurtdışı Fransa, Roma, Endonezya, Zimbabve, Birleşik Krallık gibi telefon 
görüşmeleriniz var. Bunlar neye ilişkin, kim ile görüşüyordunuz?                 

SANIK METİN BALTA: Yanlışlık olmasın ben sadece Fransa’da sadece yeğenlerim 
var, ablam var ama diğer ülkeler şey olmasın yani yanlışlık vardır.

MAHKEME BAŞKANI: HTS kayıtları klasör 102’de var sayfa 210 ile 211 arasında. 
Siz de bakabilirsiniz. 

SANIK METİN BALTA: Yok onu kabul etmiyorum çünkü şeyim yok yani faturanın 
o döneme faturanın çıkartılıp şey yapılmasını istiyorum. Hangi tarih efendim? 

MAHKEME BAŞKANI: 27.01.2007-16.12.2007 tarihleri arasında.
SANIK METİN BALTA: Onu, kesinlikle, kesinlikle onda bir yanlışlık vardır. Çünkü 

eğer öyle bir şey olsa benim haberim olur.
MAHKEME BAŞKANI: (??? Mikrofona konuşulmadığından Anlaşılamadı 28:09)
SANIK METİN BALTA:  Efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Faturaya mı yansır?
SANIK METİN BALTA:  Tabi ki faturaya yansır, ben ilgili telefon şirketiyle 

görüşürülüp fatura veya şeye bakılması gerektiğine inanıyorum, çünkü öyle bir tanıdığım yok 
yani ben ama Fransa’yla görüşmüş olabilirim 2007’de. He, doğru bu olaylar yaşanınca 
fotoğraflar basına düşünce yani yeğenler ve ablamla konuşmuş olabilirim. Ama diğer ülkeleri 
ben şey yapmıyorum onda bir yanlışlık var yani onu tekrar...

MAHKEME BAŞKANI: Tamam bakalım. 
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Onu not alıp ara kararı kurarsak Reis Bey?
MAHKEME BAŞKANI:Tamam cuma günü ara karar kurulacak. Ben notunu... Evet. 

Buyurun siz soru soracaktınız. 
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ:  Sorum şu; bu olay olana kadar yani bu sahne olana 
kadar Ali Fuat YILMAZER’i tanıyor mu? Onun ile bir görüşmesi var mı?  

SANIK METİN BALTA:  Hiçbir görüşmem yok ve tanımıyorum, yani sadece adını 
duyuyordum, meslektaş olduğu için, o da nerede çalışıyor istihbaratta çalışıyordu herhalde. 
Sadece ismini duyuyordum ama şeyi tanışıklığım yok tanıdığım yok, tanımam.

SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 
MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ:  Diğeri de Hrant Dink cinayetinden sonra Ogün 
SAMAST’ın bu cinayeti işlediğini ve Samsun’a geldiğini kimden, hangi saatte, nerden 
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öğrenmişler? Kim bilgi vermiş? 
SANIK METİN BALTA:  Bu konu ile ilgili şeyde polis evinde biz emniyette başka 

bir konuyla ilgili toplantıdaydık. Toplantıda Sayın Emniyet Müdürümüz ve birim amirleri 
vardı şube müdürleri müdür yardımcıları. İstihbarat Şube Müdürü Fikri YALMAN tahmin 
ediyorum toplantı bitimi idi, yani ama akşam saat kaçtı tam hatırlamıyorum 8-9 civarı 
olabilir, 8’i geçkindir muhtemelen, Sayın Müdürümüzün yanına gitti, kulağına bir şeyler 
söyledi, o arada Sayın Müdür dedi ki: arkadaşlar toplantı bitmiştir işte Terör Müdürü, şu 
müdürü şu siz kalın dedi diğerleri çıksın dedi. Sonra bizi yanına çağırdı dedi ki arkadaşlar 
böyle böyle bir konu varmış. Hemen dedi ekiplerinizi toplayın adamlarınızı toplayın, güçlü 
bir şekilde terminale geçelim, bizi neyin beklediğini bilmiyoruz. İstihbarat Müdürü kendi 
ifadesinde de şey zaten Metro’yla görüşmüşler, ikna etmişler terminale uğrama konusunda. 
Terminalde alacağız dendi. Biz de söyleneni yaptık. Yalnız burada şunu özellikle ifade etmek 
istiyorum yani daha önceki mahkemelerde ve daha önceki ifadelerde de her defasında aynı 
şeyi söylüyorum. Ben hep emredileni yaptım. Yani ben bir ara kademede görev yapan bir 
devlet memuruyum, yani  kendi kafama göre iş yapan bir insan değilim. Bu konuda da, 
fotoğraflar konusunda da ve her konuda yani yakalama konusunda yakalamanın öncesi 
sonrası, yani bir hiyerarşi mesleğinde görev yapıyoruz efendim. Yani hiyerarşi mesleğinde 
görev yaptığım için hiç bize söylenmeyen bir şeyi yapmıyoruz yani. İşte kameraya 
alacaksınız kameraya alıyoruz, fotoğraf çekileceksiniz fotoğraf çektiriyoruz  veya çekiyoruz. 
Bu şekilde muamele edeceksiniz bu şekilde muamele ediyoruz yani yoksa biz mesleğimizin 
nasıl yapılacağını biz kendimize göre de kurallarımız var onu uygularız yani. Ama bazen 
olağanüstü durumlarda yani böyle durumlarda ülkeyi, ülke menfaatlerini olağanüstü yani bize 
göre önemli bir insan o an katledilmiş, onun katili yakalanmış ve onun ayrıntılarına ulaşma 
konusunda bazı tavizler verilmeli miydi o gün, o tartışılır. Yani söyleneni yaptığımıza 
inanıyorum. 

SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 
MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Efendim son bir sorum. Şimdi kendileri fotoğraf çekiyor 
kayıt yapıyor jandarma yapıyor polis istihbarat yani bugünkü Çankırı İl Emniyet Müdürü 
Fikri YALMAN’ın istihbarat müdürü olduğu devirde, istihbaratla çekim yapmış mı? 
Yaptıktan sonra onların yaptığı çekimler ile bunların yaptığı çekimler arasında bir fark var 
mı? Kendileri daha sonra Fikri YALMAN ile bu konuyu görüşmüşler mi? Çünkü ortada 
hayatın olağan akışına mümkün olmayan şöyle şeyler var; mesela Fikri YALMAN diyor ki 
Ali Fuat YILMAZER bana dedi ki diyor, İstanbul’dan gelen arkadaşın bizden olduğunu 
neden söylemedin. İddianamede geçiyor, iddianamede aynı zamanda bizden kelimesi 
polislerin birbirlerini tanımak için kullandıkları şey. Eğer Ali Fuat YILMAZER bu örgüte 
mensupsa bizden kelimesini Fikri Müdür'e kullanıyorsa Fikri Müdür de onlardan onun da 
burada sanık olması gerekiyor. Dosyanın birçok yönüyle birçok eksikliği var. Yani kendileri 
çekmişler, jandarma çekmiş, İstihbarat çekmiş mi? Fikri YALMAN’la daha sonra bir 
problem yaşamışlar mı? O dönemde bir şeyleri olmuş mu, diyaloglar olmuş mu veya o 
dönem sonrası?

SANIK METİN BALTA: Yani şunu ifade edeyim zaten Fikri YALMAN’ın 
ifadesine ben baktım. Fikri YALMAN diyor ki Olay Yerini çağırdım Olay Yerine ben emir 
verdim diyor. Kendi görevlilerini çağırıyor kendi görevlilerine de kamera görüntüsü alma 
konusunda emir veriyor. Yani en az görüntü alan benim, ben sadece fotoğraf çektirmişim. 
Jandarma hem fotoğraf çektiriyor hem kamera görüntüleri var. Fikri YALMAN ile yani 
ondan sonra... Nasıl oldu?...  Yani öyle çok şeyimiz olmadı. 

SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 
MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ:  Onlar da görüntü aldılar mı? Fotoğraf çektiler mi? 

SANIK METİN BALTA: Aldılar. Fotoğraf çekmediler ama kendi kameraları ile 
çekim yaptılar, kendi görevlileri ile kendi kameralarıyla çekim yaptılar. 
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SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 
MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ:  Bu bizden, görüntüyü getiren bizden biri ibaresi diye bir 
şey duydunuz mu, Ali Fuat YILMAZER ile Fikri Müdür arasında geçen? 

SANIK METİN BALTA: Yok, onu duymadım.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ:  Tamam benim soracaklarım bundan ibaret.
SANIK METİN BALTA: Ben bir de şunu arz etmek istiyorum yani ben en az 

görüntüsü şube olarak hani görüntü çekilen yer Terör Şube Müdürlüğü. Ben tutukluyum. 
Görüntülerin fotoğrafın çekildiği şube benim. Kameraların çekildiği yer bizim orası. Fotoğraf 
ve kameraları çeken jandarma, jandarma da tutuklu. Kamera, 2 kamera çalıştırıp görüntü alan 
İstihbarat ama İstihbarat tutuksuz yargılanıyor. Yani bilmiyorum sanık değil yani bir de tanık 
ki orada da diyor zaten ben orda kamera kayıtlarının alınmasını ben emir verdim. O da yine 
Sayın Müdürümüzün veya Valimizin şeyi yani ona da benim gibi söyleneni yapıyor ama aynı 
konumdayız, yani eş değer 2 Şube Müdürü biri tutuklu diğeri tutuksuz yargılanıyor veya bir 
kurum tutuklu öbür kurumun yarısı tutuklu yargılanıyor ama kurumun diğer yarısı tutuksuz 
yargılanıyor, yani eğer adalet ise adalet istiyoruz. Olabildiğince.

MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka sorusu olan? Buyurun, mikrofonu Yusuf 
Bey. Kendinizi tanıtarak. 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ SÖZ ALDI: İlk 
baştan bir başlayarak operasyon ile ilgili sorularım olacaktı. Bu söz konusu operasyonun 
jandarma ve emniyet birimlerince ortak yapılmasıyla ilgili herhangi bir şekilde İl Emniyet 
Müdüründen size bir bildirim verildi mi? Bu konu hakkın da bilginiz var mı? 

SANIK METİN BALTA: Şöyle; net bir bilgi yok. Sadece bize söylenen emir; 
arkadaşlar Ogün SAMAST şu otobüsle şu şekilde Samsun’a doğru geliyor, Çorum’dan 
Samsun’a doğru geliyor, şu saatlerde yaklaşık şu saatlerde Samsun’da olacak. Şahıs alınacak 
diye bize emir geldi. Aynı şey jandarmaya da gelmiş, jandarmada terminalde, mıntıka zaten 
jandarmanındı, jandarmayla terminalde buluştuk, bunun haricinde de yani özel bi…

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Orada bir 
konuşma geçti mi bu operasyon ortak yapılacakmış diye...

SANIK METİN BALTA:  Hani öyle, bize söylenen...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Bir bilginiz var 

mı? Size söylenen aktarılan.
SANIK METİN BALTA:  O şekilde yani çünkü yakalama tutanağında da, eğer 

bakıldığında mahkeme heyeti bakarsa, orada da ortak bir tutanak düzenlendi. Ortak 
yakalandığı şey yapıldı yani.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Anladım peki 
bu fotoğraflar çekilirken az önce de bahsettiniz, diğer sanıklara da sorulacak bu soru da, 
Ogün SAMAST önce bayrağı vermek istemedi yapılan üst araması neticesinde. Türk 
bayrağını vermek istemedi. 

SANIK METİN BALTA:   Aldık bayrağı biz. Bir...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: İfadesinde 

zorluk çıkarılacağı düşünüldüğünden Başsavcı tarafından tamam bayrak kalsın, bu şekilde...
SANIK METİN BALTA:   Emniyete kadar kalsın talimatı üzerine şey yaptık, cebine 

koyduk refakat edildi yani ona. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Peki daha sonra 

fotoğraf çekilirken herhangi bir şekilde emniyet veya jandarma mensuplarınca "bu bayrağı da 
al bu da sende dursun" bu şekilde bir zorlama oldu mu kendisine? Bir bilginiz var mı? 

SANIK METİN BALTA:   Bilmiyorum o an için orda değilim, yani ben çocuğu 
götürdüm dedim ki burada oturun ve burada... Hatta ilk Ahmet komiser, biraz önce burada 
konuşan arkadaş, ona dedim ki sen refakat et, jandarmadan da arkadaşlar vardı bizden de 
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birkaç polis arkadaş vardı ama hatırlayamıyorum yani kimler olduğunu hatırlayamıyorum 10 
yıl oldu. 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Yani 
fotoğrafları çekerken kimler var kimler yok hatırlamıyorsunuz o odada. 

SANIK METİN BALTA:  Fotoğraflar çekilirken orada yokum. Şimdi öncesinde 
öncesinde çocuğun oturulup çocukla bir samimi ortam oluşturup çocuğu çözmeye 
çalışıyoruz. İyi polis rolü ile çocuğu çözmeye çalışma aşamasında oraya bırakıyorum. Ondan 
sonra Sayın Valimiz basın açıklaması istedi, Fikri YALMAN müdür ile ben diğer odadayım 
iki üç oda öbür tarafta, basın açıklamasını yazıyorum, daha sonra bu kamera ve görüntü alma 
emri gelince onu söylemeye geldim. Onun haricinde de şeyim yok yani, öyle diğer türlü bir 
şey olsa zaten ham görüntüler alındığında fotoğrafta orada odada olup olmadığım veya ne 
kadar olduğum veya müdahil olup olmadığım gözükecektir yani ama yani hiç giremedim 
yani işten dolayı giremedim. 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Anladım. Peki 
bu fotoğraflar çekildikten sonra oluşan görüntüleri hani Fikri YALMAN keza veya 
jandarmayla, herhangi biriyle bir paylaşma hani sizdeki nasıl bir çekim bizdeki çekim bir 
gösterme, değiş tokuş bir şey...

SANIK METİN BALTA: Yok, öyle bir şey olmadı kesinlikle olmadı. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Olmadı, peki 

basına düşen ilk görüntüden yani ilk sızdırmadan sonra herhangi bir şekilde müfettiş 
denetiminden geçtiniz mi? İlk sızdırmadan sonra.

SANIK METİN BALTA: Tabiki.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Peki bu konu 

hakkında daha sonrasında Fikri YALMAN ile veya jandarmadan herhangi bir kişiyle 
görüştünüz mü, ilk sızdırmadan sonra?

SANIK METİN BALTA: Burada birbirimizi tanımamızın sebebi de o. Yani biz o 
arada rastgele bir araya gelmiş bulunuyoruz?

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Yani resmi 
olarak da görüşmüş olabilir misiniz? 

SANIK METİN BALTA: Yok, görüşmedik, yani açıkça şunu söyleyeyim biz 
görevden uzaklaştırıldık, zaten bir üç beş gün sonra görevden uzaklaştırılıyoruz yani 
mahkeme heyeti bunu araştırabilir, görevden uzaklaştırılınca zaten kendi aramızda da koptuk. 
Yani sızdırmayı biz belki araştırsak bulabilirdik ama çok yanlış yapılan şeylerden biri de 
oydu yani. Bizim hemen görevden uzaklaştırılmamız, hemen soruşturmalar başladı, şey yaptı, 
o arada jandarmalar da bildiğim kadarıyla ilçelere sürüldü. Yani şey dağıtıldı böyle, sanki 
birileri bu işin ortaya çıkmasını istemiyor gibi bir hava oldu. Ama bu rastgele oluşan bir 
olaydı yani özellikle gelip de şu biz fotoğrafı biz şöyle çekelim böyle çekelim şeyi yoktu 
yani. 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: O an olayın 
akışında bu şekilde gelişti.

SANIK METİN BALTA: Olağan, normal, rutin bir olaydı, özel bir şey yoktu yani 
iddianamedeki gibi bir kurgu yoktu yani, rastgele bir olay.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Peki bu çekilen 
görüntüler kime verildi ilk emniyetteki görüntüler sizin tarafından çekilen, ekipleriniz 
tarafından... Nerede saklandı ne yapıldı?  

SANIK METİN BALTA: Bize biz ilk defa sadece müfettişe verdik. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Ne zaman 

verdiniz bunu hatırlıyor musunuz? 
SANIK METİN BALTA: Tarih olarak hatırlamıyorum ama ben...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Çekim günü mü 
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verdiniz? Bir gün sonra mı? 
SANIK METİN BALTA: Hayır, çekim günü değil yani bir açığa alınmadan birkaç 

gün önce tahmin ediyorum. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Herhangi bir 

şekilde fotoğrafı tab ettirme, bastırma bir durumu oldu mu?
SANIK METİN BALTA: Hayır bizimki şeydi zaten, ne derler, dijitaldi. Dijital 

olduğu için direkt.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Hafıza kartıyla 

direk müfettişlere.
SANIK METİN BALTA: CD'ye aktarma konusunda arkadaşlar o şekilde 

gönderdiler.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: CD’ye kime 

tarafından aktarıldı? Hangi bilgisayardan vs. Daha sonra bu bilgisayar sızdırmadan sonra bir 
incelemeye tabii tutuldu mu? 

SANIK METİN BALTA: Müfettişler tarafından tutuldu, yani onun ile ilgili 
gerekenler yapıldı yani. 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Peki, bu rapor 
sonucunu biliyor musunuz? 

SANIK METİN BALTA: Bilgisayar ile ilgili bir şey yok, sadece bana Emniyette de 
söylenen o sızdırılan fotoğraf emniyetteki çekilen makinadan yani Terör Şubedeki makinadan 
çıktığı söyleniyor ekspertiz raporunda, ama bilgisayar ile ilgili herhangi bir şey yok.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Onun ile ilgili 
bir sonuç bir kanaat bir şey belirtilmemiş. 

SANIK METİN BALTA: Yani bilgisayarda... Bana söylenen bir şey yok.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Anladım sizin 

bilginiz yok. 
SANIK METİN BALTA: Ama hep incelendiğini biliyorum bilgisayarın fotoğraf 

makinelerinin hepsinin incelendiğini biliyorum. Ama bilgisayar sadece şey için yani döküm 
için yani CD'ye atmak için kullanılmış olabilir yani başka kullanılmamıştır yani.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Sadece dijital 
bir makineyle sizde çekim yapıl... Cep telefonu herhangi bir şeyle çekim sizin gruptan 
olmadı.  

SANIK METİN BALTA: Cep telefonu yok olmadı. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Tamam 

teşekkür ediyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Bu fotoğrafa ilişkin 23.01.2007 tarih ve  salı gününe ilişkin 

Star Gazetesinin birinci sayfasında "Bu Nasıl Fotoğraf" başlıklı fotoğrafta 25.01.2007 tarihli 
perşembe günlü Star Gazetesi'nin birinci sayfasında yer alan “katile poster utandırdı” başlığı 
yazılı Samsun Terör Şube Müdürlüğündeki Fujifilm marka R51005933222 seri nolu 512 
megabayt kapasiteli kompakt flaş kartın içerisinde bulunan on adet fotoğraf arasındaki bir 
kısım fotoğraf ile birebir üst üste örtüştüğü, uyarlılık gösterdiği şeklinde bir rapor var. 

SANIK METİN BALTA: Evet, emniyette de...
MAHKEME BAŞKANI: Ne diyeceksiniz bu rapora ilişkin.
SANIK METİN BALTA: Yani Başkanım onu arz ettim. Yani bizi görevde 

bıraksalardı belki sonuç çıkarabilirdik yani araştırabilirdik ama biz hepimiz görevden 
uzaklaştırıldık. 

MAHKEME BAŞKANI: Hayır, fotoğrafın çekildiği belli yani rapor ona ilişkin, siz 
Şube Müdürüsünüz. 

SANIK METİN BALTA: Zaten fotoğ... Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Talimatı siz verdiğinizi söylüyorsunuz başkası size 
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söylemiş üstünüz, siz de o şekilde yerine getirmişsiniz. 
SANIK METİN BALTA: Yani o sızan fotoğraf... O şekilde değil yani kurgulayarak 

değil. Ben sadece arşiv amaçlı yani arşiv oluşması amacı ile sadece şahsın fotoğrafının 
çekilmesi.

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK METİN BALTA: Ama o tahmin ediyorum kaç tane fotoğraf olduğu şeyde 

kayıtlarda vardır.
MAHKEME BAŞKANI: 13 adet fotoğraf.
SANIK METİN BALTA: Efendim.
MAHKEME BAŞKANI: 13 adet fotoğraf. 
SANIK METİN BALTA: 13, yani çok da çekilmedi, 13 tane fotoğrafın sırf arşiv 

şeyi ile belki 1 tanesi öyle rastlanmıştır. Yani bir de Avukat Bey onu ifade etti yani burada bu 
ortamdaki konuşma ile bu avukat görüşme odasındaki şeyi görüp ona göre şey yapmak lazım. 
Yani hep bu bir kurgu olarak algılanıyor, ama oraya gittiğinizde bir tarafta kocaman bir çay 
kazanı bir tarafta bir buzdolabı 2 tane çekyat. Sadece bu tarafın böyle açık kaldığını 
göreceksiniz yani bu hususi ayarlanan bir şey olduğuna inanmıyorum yani. Ben, doğrudur 
bana söylendi çekin diye bende çektirmişimdir ama çekilirken ben orada değilim, hani 
ayarlama veya bu şekilde çekin, böyle çekin diye böyle bir kurgum yok yani ve o çocukların 
da onu yaptığını zannetmiyorum ben yani bizim, bizim fotoğrafçının onu çekerken o 
düşüncede olduğunu zannetmiyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Bilginiz dışında bir yere verilmesi mümkün mü bu fotoğraf 
makinesinde çekilen fotoğrafların? 

SANIK METİN BALTA: Yani o olabilir şöyle; böyle yani yaklaşık bir 10-15 kişilik 
takip tarassut timimiz diyeyim yani böyle yayan çalışan timimiz, timlerimizin çalıştığı 
bilgisayar o bilgisayar. Yani en az bi 10-15 kişinin kullandığı bilgisayar. Yani ondan dolayı 
belki yani biz şunu, yani Başkanım şunu ifade etmek istiyorum öncelikle, böyle bir şey 
aklımızdan hiç geçmedi yani bu sızdırılırdı bu böyle dağıtılırdı hiç böyle bir şey düşünemedik 
yani biz o güne kadar bir sürü olay ile uğraştık yani. Bu bizim ilk olayımız değildi ama bu 
olayın hassasiyetini o an düşünemedik yani 10-15 kişinin kullandığı bir bilgisayarda o tip şey 
olabilir, ama kimin sızdırdığı nasıl olduğunu şey yapamadık yani anlayamadık. 

MAHKEME BAŞKANI:Var mı başka sorusu olan sanığa? Buyurun, mikrofona 
gelerek. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK SÖZ ALDI: Efendim şimdi ben o dönemde 
malum İstihbarat Dairesi Başkanı'ydım. İşte Terör Müdürü, Güvenlik Müdürü ve ilgili diğer 
jandarma arkadaşlar burada tutuklu, biz niye biz tutukluyuz da İstihbarat tutuksuz dedi 
arkadaşımız. O günkü Emniyet Genel Müdürümüz ve İçişleri Bakanımız beni çağırdılar. Ben 
bunu ifademde yazmışımdır herhalde veya yazmadıysam burada ilk defa olmuş oluyor. Çok 
ivedilik ile Samsun’a gitmemi, oraya Mülkiye Müfettişleri görevlendirildiğini, istihbarı 
açıdan da benim konuyu değerlendirmemi istediler. Konu nedir? Fotoğraf yayınlanmış 
medyada ve bu işte değişik algılara neden olmuş. Ben de orada Sayın Bakanımız ve Genel 
Müdürümüzün yanında yani uygun görürseniz ben görevimin başında kalayım, yardımcımı 
göndereyim dedim ve Samsun İstihbarat Şube Müdürü Fikri YALMAN’ı da tanıyorum ve 
çok şahsiyetli bir arkadaş herhangi bir şey ben bundan beklemiyorum diye orada da ifade 
ettim ve tabi çok  hoş karşılanmadı, kardeşim dediler yani sen bizim dediğimizi yap, mutlaka 
sende istihbari açıdan değerlendir. Yalnızca İstihbarat Müdürü ve personeli ile ilgili değil 
senin değerlendirmen, tamamı bu müfettişlerin dışında. Ben de yardımcım Vedat YAVUZ ve 
bir tanede şube müdürünü o gün itibari ile hemen görevlendirdim ve ivedilik ile oraya 
gönderdim. Gönderirken de yardımcım Vedat YAVUZ’a ifade ettim Genel Müdürüme arz 
ettiğim gibi, ben Fikri YALMAN’a güveniyorum o herhangi bir yanlış yapmaz  kardeşim ona 
göre dedim. Fikri YALMAN ile de konuştuğumda da herhangi bir yanlışı olmadığını ifade 
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etti bize. Fikri YALMAN’a da inandığımı ifade ettim. Daha sonra müfettişlerin 
soruşturmaları sonucunda bu arkadaşlar açığa alındı. Yine Sayın Genel Müdürüm belki 
Müsteşarım veya Bakanım da beni yine sıkıştırmış olabilir, sen ne yaptın İstihbarat Başkanı, 
hani bunları açığa alırken sen de bir teklif getirdin mi? Ben herhangi bir teklif getiremedim 
zira gönderdiğim Başkan Yardımcım Vedat YAVUZ da benim ile aynı kanaatte oradaki 
tetkikleri sonucunda istihbarat biriminde herhangi bir olumsuzluk bulmadıklarını bana ifade 
ettiler. Bunu yazılı raporda yaptılar mı onu hatırlamıyorum ancak benim bu arkadaşımızın 
ifadesine katkım bu şekilde olacaktır veya eksikleri tamamlama, istihbarat açısından. Sorunuz 
var ise alayım.

MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Yok. Buyurun. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Pardon bir şey daha eklemek istiyorum. O gün 

ben İstihbarat Daire Başkanı değil de Terör Daire Başkanı olsaydım veya Güvenlik Dairesi 
Başkanı olsaydım, bu arkadaşları dün buraya gelirken tanıdım 2007'de bunları tanımış 
olacaktım, o günkü kanaatim de ona göre olacaktı tabi. O gün ben İstihbarat Başkanı 
olduğum için İstihbarat Şube Müdürü'nü tanıyordum. O kanaatlerimi hem üstlerime öyle 
bildirdim hem de astıma o şekilde bildirdim. Astımın denetim ile görevlendirdiğim, araştırma 
ile görevlendirdiğim astımın, yardımcımın getirdiği bilgiler çerçevesinde o arkadaşlar ile 
ilgili herhangi bir işlem yapılmadı. Ancak o sıkıştırmalar sonucunda ben o yaz dönemine 
kadar bekledim ve yazın Fikri YALMAN’ı daha küçük bir ile sanırım Kırşehir iline 
planlamasını yaptım. Fikri YALMAN’ın da benim ile görüşmesi sonucu istihbarat biriminden 
ayrılarak istediği il olan İzmir’e tayinine yardımcı oldum Başkanım. Böyle tamamlayayım.

SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 
MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ:  Ramazan Bey'e bir soru...

MAHKEME BAŞKANI: Soru değil de, şeyin çapraz sorgusunu bölmeyelim bu 
sanığın.

SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 
MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Ama bu çok önemli.

MAHKEME BAŞKANI: Daha sonraki aşamada şey yaparız.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Yani Ogün Samast'ın otobüsle gittiğini onlar mı tespit 
edip (??? Mikrofona konuşmadığından Anlaşılamadı 49:33) 

MAHKEME BAŞKANI: Daha sonraki aşamada şey yaparsınız. Soru alalım, yorum 
değil de.

SANIK ERCAN GÜN SÖZ ALDI: Şimdi normal de polis teşkilatının ve jandarma 
teşkilatının yapısına göre böyle bir olayda hepinizin bir arada olması normal bir durum 
muydu o gün için?  

SANIK METİN BALTA: Normalde değil, fakat yani ifade etmeye çalıştım 
olağanüstü. 

SANIK ERCAN GÜN: İtiraz eden olmadı mı içiniz de kimse?
SANIK METİN BALTA:  Yok kimse itiraz etmedi.
SANIK ERCAN GÜN: İstihbarat Müdürü? 
SANIK METİN BALTA:  Yani şey yapmadılar.
SANIK ERCAN GÜN: Milli İstihbarat Teşkilatından kimse var mıydı olay yerinde?
SANIK METİN BALTA:  Var diye hatırlıyorum ama yani...
SANIK ERCAN GÜN: Yani sizin sorgu yaptığınız, jandarmayı görebildiğimiz 

sonradan, görüntülerin de.
SANIK METİN BALTA:  Yani ben var diye geldiklerini biliyorum.
SANIK ERCAN GÜN: Görüntü çektiler mi onlar?
SANIK METİN BALTA:  Yok, aldıklarını zannetmiyorum. Yani orada olmadığım 

için ama sadece onlar olayın ehemmiyetinden dolayı bilgi almak amaçlı.
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SANIK ERCAN GÜN: Bu kadar karmaşaya Vali ve Başsavcılık mı sebep oldu 
diyorsunuz yani ben öyle algıladım o açıdan söylüyorum.  

SANIK METİN BALTA:  Ben öyle bir şey demiyorum. Yani...
SANIK ERCAN GÜN: Çünkü bu talimatları veren Başsavcı, Vali ve bu kadar 

kargaşaya esas oradaki görüntü kargaşasına sebep olan onlar mıydı?
SANIK METİN BALTA:  Bir öncelik ile kargaşa var mıydı yok muydu. Bu bir hani 

söylenen şey neydi görüntü almak. İşte ama ayrı ayrı kurumlar olduğu için 2-3 kanaldan 
görüntü yani kargaşalık onu kastediyorsunuz herhalde.

SANIK ERCAN GÜN: Doğasında yok, normal şartlarda bir emniyet teşkilatına veya 
jandarmanın sorgu odasına başka bir şey girmez.

SANIK METİN BALTA:  Orası sorgu odası değil. 
SANIK ERCAN GÜN: Sorgudan kastım mahreminiz sizin bu yani Terörle 

Mücadelenin mahremi orası ve bu mahremi kim yıkmış
SANIK METİN BALTA: Ama siz Sayın Emniyet...
SANIK ERCAN GÜN:  Siz anlatımınıza göre Vali Bey yıkmış diyorsunuz Başsavcı 

yıkmış diyorsunuz. Onların ifadesi de alındı mı hiçbir zaman bunun ile ilgili? 
SANIK METİN BALTA: Bilmiyorum, benim bildiğim alınmadı diye biliyorum 

yani. 
SANIK ERCAN GÜN: Şu açıdan önemli yani o dönem soruşturma geçiriliyor ve 

oranın normalde hakimi Emniyet Müdürü ama Vali ve Başsavcının da orada olay mahalinde 
olduğunu söylüyorsunuz.

SANIK METİN BALTA: İdari soruşturma geçirdi Sayın Müdürümüz geçirdi o da 
idari soruşturmanın içindeydi. 

SANIK ERCAN GÜN: Tamam bu konunun... İlk defa burada mı anlatılıyor yani 
onların emir verdiği. 

SANIK METİN BALTA: Hayır, daha önce de anlattım. 
SANIK ERCAN GÜN: Onlar işlem gördü mü? 
SANIK METİN BALTA: İdari olarak işlem gördüler.
SANIK ERCAN GÜN: Siz o davayı takip ettiğinizi söylediniz o Başsavcı... 
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ:  4 Asliye Ceza dosyası...
MAHKEME BAŞKANI: Avukat Bey ile diyaloğa girmeyin siz.
SANIK ERCAN GÜN: Çok özür dilerim. Şu açıdan önemli...
MAHKEME BAŞKANI: Sorunuz varsa, net bir sorunuz.
SANIK ERCAN GÜN: O bölgede hem jandarma hem polis hem Milli İstihbarat 

Teşkilatından şahıslar bulunuyor, bu doğal bir şey değil. Şöyle doğal bir şey değil; bugüne 
kadar görülmüş bir şey değil ama Ogün SAMAST olayı...

MAHKEME BAŞKANI:O sizin yorumunuz.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ:  (??? Mikrofona konuşulmadığından anlaşılamadı 52:13)
SANIK ERCAN GÜN: Efendim ben çok özür dileyerek şunu demeye çalışıyorum 

esas görüntü açısından çok... Bakın ham görüntüler çok zor bir şey değilken bu mahkemeye 
getirilebilir yani herkes şimdi bundan bahsediyor. Ham görüntüde...

MAHKEME BAŞKANI: Değerlendirme... Talebi değerlendireceğiz. Sorunuz var ise 
alalım. 

SANIK ERCAN GÜN: Benim sorum şu.
MAHKEME BAŞKANI: Sorguyu bölmeyelim.
SANIK ERCAN GÜN: İşin doğasına uygun mu değil mi diye sordum ve Milli 

İstihbarat Teşkilatından görüntü çeken oldu mu olmadı mı onu bilmiyoruz dediler. 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. 
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SANIK ERCAN GÜN: Teşekkür ederim. 
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Ercan Bey şunu söyleyeyim; Samsun garajları o zaman 
emniyete bağlı değil jandarmaya bağlı. Jandarma ile emniyet biraz olayın gelişi ve ülke 
genelinde  (??? Mikrofona konuşulmadığından 1 kelime anlaşılamadı 52:44) dolayı birlikte 
hareket edildi. 4 Asliye Cezadaki duruşmada ve savcılıktaki duruşmada arkadaşlar Emniyet 
Müdürünün, Başsavcının bütün söylediklerini zabıta geçirdiler fakat adli yönden ne Emniyet 
Müdürü ne dönemin Valisine herhangi bir işlem yapılmadı, idari yönden sadece Mustafa 
İLHAN ile ilgili ifadesinin alındığını biliyorum. Saygılar.

MAHKEME BAŞKANI:  Soru mu?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AVUKAT CANSU ÇİFÇİ: Son bir 

sorum olacak.
MAHKEME BAŞKANI: Mikrofona. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AVUKAT CANSU ÇİFÇİ: Bu 

sızdırma olayından sonra hani basına düşen görüntülerden sonra bir ihbarcı tarafından 
emniyete işte farklı yerlere CD’yi, fotoğrafı zarf içerisinde bir şeyler bıraktığını, o tarafın işte 
sizden yanacağınızı, o taraftan da birileri yansın hak ettiğini bulsun tarzı bir ibare kullanmış. 
Siz bu ihbarcıyı araştırdınız mı? Bu konu hakkında bildiklerinizi anlatır mısınız? 

SANIK METİN BALTA: Biraz önce Başkanıma da onu arz ettim.  Biz açıktayız biz 
ile ilgili soruşturma var. Hepimiz yani soruşturma geçiriyoruz. Bu dönemde bunu da ben 
başkalarından öğreniyorum yani böyle bir şey olduğunu daha sonra böyle böyle...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AVUKAT CANSU ÇİFÇİ: Peki 
araştırıldığını biliyor musunuz bu ihbarcı kimdir kimliği tespit edildi mi? 

SANIK METİN BALTA: İşte ondan sonra ben bir daha Samsun Emniyet 
Müdürlüğünde görev yapmadım. Ama araştırılmazsa bu şeyin şeyine aykırı ruhuna aykırı 
polisliğin ruhuna aykırı kesinlikle araştırılmıştır yani. 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AVUKAT CANSU ÇİFÇİ: Çünkü 
iddianamede vesaire geçmiyordu da kimlik tespiti. O yüzden sormak istedim, teşekkürler.

SANIK METİN BALTA: Yani bu bizi de zora soktu, çünkü aynı kategoride yan 
yana arkadaşlar ile şey yapıyoruz. Bu iyice olayı büyüttü. Yani birileri hususi jandarmayı da 
işin içine soktu yani şey olarak. Ben bir de en son ekleme yapmak istiyorum Başkanım 
müsaade olur ise. Ben Ercan GÜN şeyden bahsetti hani birileri müdahale etmedi  mi diye. 
Ben bir yoğunluk olunca fazladan artık Sayın Emniyet Müdürümüze dedim ki Sayın 
Müdürüm biraz kalabalık oldu şube, ama bana şeyi şu oldu, Sayın Mustafa İLHAN Emniyet 
Müdürü dedi ki onlar bizim kardeş kuruluşumuz  yani bizim kırsaldaki şeyimiz yani aynı 
görevi yapıyoruz biz aynı şeyleri paylaşıyoruz beraber bir operasyon yapmışız. Şey yapmayın 
dedi yani yer gösterin uygun bir şey yapın güzel bir şekilde uyumlu bitirin dedi yani. Yani 
kalabalık olduğunu biz de hissettik ama  bizi aşan şeyler vardı yani ortada. 

MAHKEME BAŞKANI: Soru mu var?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU SÖZ ALDI: (??? Mikrofona konuşulmadığından 

anlaşılamadı 55:18)
MAHKEME BAŞKANI:  Katkı değil de soru şeklinde alalım. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU SÖZ ALDI: (??? Mikrofona konuşulmadığından 

anlaşılamadı 55:23)
MAHKEME BAŞKANI: Hayır oradan değil gelip mikrofona konuşursanız. 

Kendinizi tanıtarak.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Sayın Başkan Sayın Mahkeme Heyeti. Şimdi 

otogarda... Ben dönemin Jandarma Asayiş Müdürüyüm, Samsun İl Jandarma Komutanlığı, 
otogarda katil yakalandığında zaten bizden önce emniyet oradaydı biz gittiğimizde, ben fazla 
değinmeyeceğim çünkü kendim zaten savunmamı yapacağım bu konuda. Emniyete 
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götürülmesinin sebebi, delillerin teslimi yani jandarmanın da beraber olmasının sebebi 
delillerin teslimi artı şahsı biz Emniyet Müdürlüğüne bizzat teslim etmeye gittik zaten. Yani 
orada jandarma polis sanki abartılı bir kalabalık bir grup vardı, bu olağan akışına aykırı gibi 
şeyler söylendi biraz önce Ercan GÜN tarafından. Bizim oraya gitmemizin sebebi delillerin 
teslimi, şahsın bizzat teslimi. O mülakat ve fotoğraflar da zaten o anda doktor raporu 
bekleniyor, bir yandan İl Merkez Jandarma Komutanımız şahsın teslim etmelerini bekliyor.

MAHKEME BAŞKANI: Sorunuz var mı sorunuz? Soru alıyoruz. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Hayır bu çok önemliydi o bakımdan.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Buyurun geçin yerinize, sizin savunmanıza 

ekleyeceğiniz bir şey var mı?
SANIK METİN BALTA:  Benim yok efendim sizin soracağınız?
MAHKEME BAŞKANI: Tamam buyurun geçin siz de oturun. Bugün ki oturumu 

bugün şekil de kapatıyoruz. Perşembe günü devam edeceğiz.
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 16:58 itibariyle son verildi.
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ İSTEMGİBİ:
1- Sanık Ali Barış Sevindik müdafii Av. Tuğrulhan Dip, sanık Birol Ustaoğlu müdafii 

Av. Narin Sevinç Arslan, Sanık Ogün Samast müdafii Av. Hüseyin Işık, sanıklar Birol 
Ustaoğlu ve Yüksel Avan müdafii Av. Mehmet Fazıl Uçar ve Sanık Muhammer Ay müdafii 
Av. Abdurrahman Gök'ün mazeretlerinin kabulüne, duruşma gününü UYAP sisteminden 
öğrenmelerine, 

2-Sanıklara iddianame ve eklerinin tebliği için yazılan ve cevabı gelmeyen 
müzekkerelerinin akıbetlerinin sorulmasına,

3-09/06/2017 tarihli ara kararı uyarınca duruşmanın 06/07/2017 günü saat 10:00'a 
bırakılmasına oy birliği ile karar verildi. 04/07/2017

Başkan 119220
 (e-imza)

Üye 120633
 (e-imza)

Üye 194892
(e-imza) 

Katip 144150
(e-imza) 


